
Ünlülere
uyuşturucu 
operasyonu
İstanbul’da ünlülere 

yönelik düzenle-
nen uyuşturucu 

operasyonunda Se-
renay Sarıkaya, Tan 
Taşcı, Berkay Şahin, 
Fatih Karaca (Mabel 

Matiz), Hakan Ay-
dın (Blok3), Feyza Civelek, Volkan 
Bahçekapalı ve Onur Tuna’nın da 
aralarında bulunduğu 25 kişi için 

gözaltı kararı verildi. l 06 

Türk Silahlı Kuvvetlerinin en büyük bir-
leşik müşterek tatbikatlarından EFES-

2026 görkemli sahneler oluşturdu. Tatbi-
katta ilk defa yer alan yerli ve milli hava 
savunma sistemi Çelik Kubbe unsurları 
görüntülendi. 50 ülkeden 10 binin üzerinde 
personelin katıldığı, önceki tatbikatlardan 
farklı olarak JTLS-GO Simülasyon Sistemi 
ve yapay zekâ analiz uygulamalarının kul-
lanıldığı EFES-2026’nın gece safhasında 
hedefler tam isabetle vuruldu.

HEDEFLERE TAM İSABET
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
burada yaptığı konuşmada, yüksek 

teknolojili yerli ve milli savunma sanayii 
ürünlerinin başarıyla kullanıldığı Efes Tat-
bikatı’nın bir tatbikat olmanın çok ötesinde 
anlamlar ifade ettiğini belirterek, “Türk 
ordusu, ülkesi ve milletinin güvenliğinin 
teminatı olduğu kadar bölgesel ve küresel 
barışın, huzurun ve istikrarın da en önemli 
güvencesidir. Türk ordusu, barışın ordusu-
dur” ifadelerini kullandı. l 08

BARIŞIN ORDUSUYUZ

EFES-2026’dan dünyaya mesaj:

DENGELER DEĞİŞİYOR

 KUDURMUŞ 
SİYONİSTLER 
DURMUYOR

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

İ
srail’in kuduzluğu son üç yılda öylesi-
ne tırmandı ki, verdiği zarar artık sa-
dece Filistinlilerle sınırlı değil. Bu akıl 
dışı saldırganlık, bölge ülkelerini de 

derinden etkiliyor: İran, Suriye, Lübnan, 
Yemen ve Katar…

İsrail, kuduz bir köpek gibi aklını ve 
şuurunu kaybetmiş hâlde hiçbir ölçüyü, 
hiçbir kuralı, uluslararası hukuku tanımı-
yor. Sürekli bir yerlere saldırmak, birilerini 
vurmak istiyor. 
Bakalım ABD bir 
gün arkasından 
çekildiğinde ya 
da bir devlet 
“artık yeter” 
dediğinde bu ku-
duzluktan nasıl 
kurtulacak, itlaf 
edilmekten nasıl 
sıyrılacak?

Ateşkes ilan 
edilmesine 
rağmen Gaz-
ze’deki sivillerin 
üzerine bom-
ba atmaktan 
vazgeçmiyor. Geçtiğimiz günlerde yine 
sivil yerleşim yerlerine saldırdı, 7 kişi 
yaralandı. Dünyanın baskısı karşısında 
bunalan ABD’nin etkisiyle ateşkes kararı 
alınsa da, ateşkesin başladığı ilk günden 
itibaren İsrail’in Gazze’deki zulüm ve ku-
şatması asla durmuyor.

İsrail’in kudurmuş Siyonist askerleri, 
Gazze Şeridi’ne yönelik ablukayı kırmayı 
ve yaşamsal insani yardım ulaştırmayı 
amaçlayan Küresel Sumud Filosu’na yine 
saldırdı. Uluslararası sularda hukuk dışı bir 
şekilde alıkoyduğu filonun aktivistlerinin 
çoğunu gözaltına alan İsrail, onlara Siyo-
nistlere yakışır bir barbarlıkla, adeta ya-
ratık muamelesi yapmıştır. İsrail’in en ku-
durmuş profili olan Ulusal Güvenlik Bakanı 
Ben-Gvir, gözaltına alınan aktivistlerin 
elleri bağlı ve diz çöktürülmüş hâldeki gö-
rüntülerini “Size yapılması gereken mu-
amele budur” diyerek gururla paylaşınca 
birçok Avrupa ülkesi dahi tepki göstermek 
zorunda kaldı.

Düşünün ki, arkasındaki en büyük güç 
ABD olmasına rağmen bu saldırganlı-
ğa karşı bizzat Amerikalı Senatörler Jeff 
Merkley ve Chris Van Hollen “iğrenç ve 
insanlık dışı” tepkisi gösterdi. Senatör Jeff 
Merkley, “Gazze’nin yıkılmış topluluklarını 
ve çaresiz aileleri gördüğümüzde, insan-
ların neden harekete geçtiğini anlıyoruz” 
diyerek kendi ülkesinin durduğu noktayı 
da açıkça işaret etmiştir.

Amerikalı Senatörler bu vicdani duruşu 
sergilerken, İsrail’in soykırımına ve zulmü-
ne en büyük desteği veren Donald Trump 
ise hâlâ tribünlere oynayarak şu skandal 
sözleri sarf edebiliyor:

“Şu anda İsrail’de yüzde 99’dayım. 
Başbakanlığa aday olabilirim.”

“Belki bunu (ABD Başkanlığı) yaptık-
tan sonra İsrail’e gider ve Başbakanlığa 
aday olurum.”

ABD Başkanı Trump’ın bu dengesiz 
tutumları ve Siyonizm’e verdiği pervasız 
destek olmasaydı, İsrail bu derece kudu-
ramazdı.

Ama bir gün elbette başta Netanyahu 
olmak üzere İsrail’in kudurmuş Siyonist-
leri bir bir hesap verecektir. Bu devran 
böyle gitmeyecektir.

Elbette bu kudurmuş Siyonistler gün 
gelecek insanlık önünde diz dökecektir.
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İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, “HAYAT 112 Acil 
mobil ihbar uygulamasını” tanıttı. Uygulama 

ile artık ihbarlar tek bir çatı altında toplanacak. 
Bakan Çiftçi, “Uygulamamızın en hayati bölümü 
olan ‘İlk Yardım İhbar’ ile kriz anlarındaki adres 
tarif etme telaşını tamamen ortadan kaldırıyo-
ruz. Tek tuşla kendi hassas konumunuza saniye-
ler içinde yardım çağırabileceksiniz” dedi. l 06

TEK TUŞLA YARDIM
KONUMUNUZDA

‘MUTLAK BUTLAN’ 
KARARI ÇIKTI

Bahadır Çoban Mustafa Çiftçi

Tokat’ta taşkın riski: 
4 bin hane tahliye edildi l 03

TÜRK’E 
DOST OLAN 

KAZANIR

Güvenlik paradigmalarının değiştiği, uluslararası hukukun itibar kaybettiği, yeni 
güvenlik mimarilerine ihtiyaç duyulduğu hassas bir dönemden de geçildiğini kaydeden 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Dünyada yeni dengeler, yeni ittifaklar kuruluyor, fakat küresel ölçekte 
yeni bir düzen kurulamıyor. Dünyamız, sayısı bir elin parmaklarını geçmeyen büyük güçlerin 

dizayn ettiği bir statükodan çok kutuplu, çok aktörlü bir yapıya hızla evriliyor” dedi.

TSK’YA DUYULAN GÜVENIN GÖSTERGESI
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, “EFES-2026 Tatbikatı’na 50 farklı ülkeden askeri personelin iştirak etmesi ülkemi-
ze duyulan güvenin, Türk Silahlı Kuvvetlerimizin saygın konumunun somut bir göstergesidir” dedi. Güler, Türkiye’nin 

stratejik konumu, güçlü ordusu, gelişen savunma sanayisi, etkin diplomasisi ve dostlarıyla geliştirdiği çok boyutlu iş bir-
likleriyle bölgesel ve küresel güvenlik ve istikrara yönelik önemli sorumluluklar üstlenmeye devam ettiğini belirtti. l 08

ORDUMUZ 
GÜÇLÜ OLMALI

Zor coğrafyada güvenliği korumak 
için Türk ordusunu güçlü ve dona-

nımlı tutmak gerektiğinin bilincinde 
olduğunu vurgulayan Erdoğan, şunları 
bildirdi: “Türkiye olarak savaşa ve kao-
sa yatırım yapanların karşısında barışı 
ve istikrarı savunmaya devam edeceğiz. 
Gazze’de, Lübnan’da çoluk çocuk, kadın, 
yaşlı demeden katleden soykırım şe-
bekelerinin karşısında tüm insanlığın 
müşterek değerlerini savunmaya ka-
rarlılıkla devam edeceğiz.”

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, “TÜRK ORDUSU, BARIŞIN, HUZURUN, ISTIKRARIN ORDUSUDUR. DÜNYANIN KEN-
DI ORDUSUNA ITHAF EDILEN TEK MILLI MARŞI İSTIKLAL MARŞI’MIZDIR. ‘HAKKIDIR HAKK’A TAPAN, MILLETIMIN 
ISTIKLAL’ MISRALARINDA OLDUĞU GIBI TÜRK ORDUSU ISTIKLALIN ORDUSUDUR. EFES 2026 TATBIKATI’NIN TÜM 
DÜNYAYA VERDIĞI MESAJLARIN BU YÖNLERIYLE DE ÇOK IYI ANLAŞILMASI GEREKTIĞINE INANIYORUM”DEDI.

CUMHUR 
BULUT

İP, siyasi 
tükenmişlik 

sendromu 
yaşıyor 

MHP Grup Başkanvekili Erkan Akçay, 
İP’in siyasi varlığını krizlere, acılara 
ve çözümsüzlüğe bağladığını bildirdi.

İP Genel Başkanı Müsavat Dervişoğ-
lu’nun, Türkiye’nin terörden kurtulma-

sından en çok rahatsız olan kişi olduğunu 
belirten MHP’li Akçay, “Ülkemiz terörsüz 
Türkiye hedefine ulaştıkça, ülkemizde bir-
lik, beraberlik ve kardeşlik pekiştikçe İP 
siyasi tükenmişlik sendromu yaşamakta-
dır” dedi ve ekledi: Biz “birlik, beraberlik, 
kardeşlik” dedikçe kuduruyorlar. l 09

Hatay’da sağanak nedeniyle çöken 
evdeki 1 kişi ile çöken yoldan düşen oto-

mobilin sürücüsü hayatını kaybetti, istinat 
duvarının çökmesi sonucu ise 5 araç hasar 
gördü. Samandağ’da tüm okullarda, An-
takya’da 5 okulda eğitime ara verildi. l 03

Erkan 
Akçay

Netanyahu 
telaşa kapıldı

Trump ile Netanya-
hu’nun İran hakkında 

izlenecek yol konusun-
da anlaşmazlık yaşadı-
ğı, İsrail Başbakanı’nın 
görüşmeden sonra 
“telaşa kapıldığı” öne 
sürüldü. ABD’de yayın 

yapan Axios’a göre Netanyahu, Trump ile 
görüşmek için fırsat kolluyor! l 10

Maaşlar erkene alındı
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, işsizlik ve kısa çalışma 

ödeneklerinin Kurban Bayramı arifesin-
de hesaplara yatırılacağını bildirdi. l 05

Hatay’da sel felaketi:
2 kişi hayatını kaybetti

Netanyahu

CHP’de Özgür Özel’in genel başkan seçil-
diği 2023’teki kurultayın iptali talebiyle 
açılan davada ‘mutlak butlan’ kararı çıktı.

Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36. 
Hukuk Dairesi, CHP kurultay dava-

sında Özel ile parti yönetiminin tedbiren 
görevden uzaklaştırılmalarına, Kemal 
Kılıçdaroğlu ile yönetiminin görevi 
devralmasına karar verdi. Özgür Özel 
döneminde alınan tüm ihraç kararları da 
geçersiz sayılacak.  Aynı zamanda CHP 
İstanbul İl Kongresi de iptal edildi. l 09

Özgür Özel Kemal Kılıçdaroğlu

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
‘mutlak butlan’ kararının ardın-

dan yaptığı açıklamada şu ifadeleri 
kullandı: “Bu süreç CHP’li dele-
gelerin başvurularıyla başlamış, 
beyanları ve tanıklarıyla şekillen-
miştir. Kararın temyiz yolu açıktır. 
Herkesin bu sürece saygı göstermesi ve değer-
lendirmelerini hukuk çerçevesinde yapması, 
itirazlarını hukuk düzeni içerisinde gerçekleş-
tirmesi büyük önem taşımaktadır. l 09

Süreci CHP’li delegeler başlattı
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TOKAT BELEDIYESI 
BAYRAM IÇIN SAHADA
Tokat Belediyesi, Kurban Bayramı öncesinde vatandaşların ibadetlerini temiz 
ve sağlıklı ortamlarda gerçekleştirebilmesi amacıyla kent genelindeki cami 
ve ibadethanelerde kapsamlı temizlik ve dezenfeksiyon çalışması başlattı.

Tokat Belediyesi, yaklaşan Kurban Bayramı 
öncesinde kent genelindeki cami ve ibadet-
hanelerde kapsamlı temizlik çalışmalarını 
sürdürüyor. Vatandaşların ibadetlerini 
daha sağlıklı, huzurlu ve temiz bir ortamda 
gerçekleştirebilmesi amacıyla yürütülen 
çalışmalar, belediye ekiplerinin yoğun 
mesaisiyle devam ediyor.

Camiler bayrama hazırlanıyor
Tokat Belediyesi Kültür, Sanat ve Sosyal 

İşler Müdürlüğü koordinesinde gerçekleşti-
rilen çalışmalar kapsamında cami ve mes-
citlerin iç bölümleri, avluları, şadırvanları 
ve ortak kullanım alanları detaylı şekilde 
temizleniyor. Özellikle yoğun kullanılan 
alanlarda hijyen standartlarının artırılması-
na önem veriliyor.

Ekipler tarafından yürütülen çalışmalar-
da cami halıları özel makinelerle temizle-
nirken, kapı kolları, pencere kenarları ve sık 
temas edilen noktalar dezenfekte ediliyor. 
Bayram süresince artacak ibadet yoğunluğu 
göz önünde bulundurularak tüm ibadetha-
nelerin hazır hale getirilmesi hedefleniyor.

“Ortak yaşam alanlarını en  
      güzel şekilde hazırlıyoruz”

Tokat Belediye Başkanı Mehmet Kemal 
Yazıcıoğlu, yürütülen çalışmalarla ilgili 
yaptığı açıklamada, bayramların manevi at-
mosferine uygun ortamlar oluşturmak için 
belediye ekiplerinin sahada yoğun şekilde 
çalıştığını söyledi.

Yazıcıoğlu, vatandaşların Kurban Bay-
ramı boyunca ibadetlerini temiz, ferah ve 
huzurlu ortamlarda gerçekleştirebilmeleri 
için camilerde kapsamlı temizlik çalışmala-
rının sürdüğünü belirterek, “Tokat Beledi-
yesi olarak hemşehrilerimizin her zaman 
yanında olmaya, ortak yaşam alanlarımızı 
en güzel şekilde hazırlamaya devam 
edeceğiz. Şimdiden tüm hemşehrilerimizin 
mübarek Kurban Bayramı’nı tebrik ediyo-
rum” ifadelerini kullandı.

Kahramanmaraş Büyükşehir Beledi-
yesi ile Gençlik ve Spor Bakanlığı iş 
birliğiyle hayata geçirilen 15 Temmuz 
Spor Vadisi, düzenlenen törenle hiz-
mete açıldı. 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı kapsamında 
gerçekleştirilen açılış programı, yoğun 
katılım ve coşkulu atmosferiyle dikkat 
çekti. Hacı Bayram Veli Mahallesi’nde 
yer alan 15 Temmuz Millet Bahçesi 
içerisinde inşa edilen tesis, Kahra-
manmaraş’ın ilk spor vadisi olma 
özelliğini taşıyor. TRT spikeri Hünkar 
Mutlu’nun sunumuyla gerçekleştirilen 
programa şehir protokolü ile çok 
sayıda vatandaş katıldı.

Gençlik ve spor vurgusu
Açılış törenine 66. Hükümet Tarım 

ve Orman Bakanı Vahit Kirişci, AK Par-
ti milletvekilleri, belediye başkanları, 
üniversite rektörleri, sivil toplum kuru-
luşu temsilcileri ve vatandaşlar katıldı. 
Programda gençliğe yatırım, sporun 
yaygınlaştırılması ve şehrin sosyal 
yaşamının güçlendirilmesi mesajları 
öne çıktı. Kahramanmaraş Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fırat Görgel, 19 
Mayıs gibi anlamlı bir günde böylesine 
önemli bir yatırımı hizmete açmanın 
mutluluğunu yaşadıklarını belirtti. 
Görgel, spor vadisinin şehrin “spor 
şehri” kimliğine önemli katkı sağlaya-
cağını ifade etti.

24 branşa uygun spor alanı
Yaklaşık 25 dönümlük alanda 

kurulan spor vadisinde tenis, basketbol 
ve voleybol başta olmak üzere 24 farklı 

branşa uygun spor alanları yer alıyor. 
Uluslararası standartlarda hazırlanan 
tesisin, gençlerin sporla daha fazla iç 
içe olmasına katkı sunması hedefle-
niyor. Başkan Görgel, deprem sonrası 
geçici barınma alanı olarak kullanılan 
millet bahçelerinin yeniden düzenle-
nerek şehre kazandırıldığını belirterek, 
spor vadisinin de bu dönüşümün 
önemli bir parçası olduğunu söyledi.

Tesiste güvenlik altyapısına da 
önem verildi. Emniyet Müdürlüğü 
iş birliğiyle yüz okumalı güvenlik 
sistemleriyle donatılan spor vadisinin, 
vatandaşların güvenle vakit geçirebile-
ceği bir yaşam alanı olarak planlandığı 
açıklandı.

Yeni spor ve gençlik  
      yatırımları yolda

Başkan Görgel, şehirde spor 
yatırımlarının süreceğini belirterek yeni 
stadyum inşaatının hızla devam ettiği-
ni, amatör spor alanlarının artırıldığını 
ve mahallelere yeni halı sahalar kazan-
dırıldığını söyledi. Ayrıca Türkiye’nin en 
büyük gençlik merkezlerinden birinin 
de Kahramanmaraş’ta inşa edildiğini 
ifade etti. Gençlerin spor, kültür ve 
sanatla iç içe yetişmesini hedefledikle-
rini vurgulayan Görgel, Pusula Maraş ve 
Kırkaltı Kafe projeleriyle gençlere yöne-
lik sosyal alanların artırıldığını kaydetti. 
Konuşmaların ardından protokol üyeleri 
tarafından kurdele kesimi gerçekleşti-
rildi. Böylece 15 Temmuz Spor Vadisi 
resmen hizmete açıldı. Vatandaşlar 
da açılış sonrası tesisi gezerek spor 
alanlarını inceleme fırsatı buldu.

KAHRAMANMARAŞ'TA DEV 
SPOR KOMPLEKSI HIZMETTE

Kayseri Büyükşehir Belediye 
Başkanı Memduh Büyükkılıç 
başkanlığında gerçekleştirilen 
geniş katılımlı toplantıda, Kay-
serispor’un geleceği ele alındı. 
Siyaset, iş dünyası ve sivil toplum 
temsilcilerini bir araya getiren 
toplantıda birlik, beraberlik ve 
dayanışma mesajları verildi.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi 
Meclis Salonu’nda düzenlenen 
toplantıda, sarı-kırmızılı kulübün 
yeniden yapılanma süreci, mali 
sürdürülebilirliği ve geleceğe yö-
nelik yol haritası değerlendirildi. 
Toplantıya milletvekilleri, siyasi 
parti temsilcileri, ilçe belediye 
başkanları, oda ve sivil toplum 
kuruluşlarının temsilcileri ile iş 
insanları katıldı.

‘Kayserispor bu  
      şehrin vazgeçilmezi’

Toplantının ardından açık-
lamalarda bulunan Başkan 
Büyükkılıç, Kayserispor’un 
Kayseri’nin en önemli marka 
değerlerinden biri olduğunu 

söyledi. Toplantıya katılan tüm 
isimlere teşekkür eden Büyük-
kılıç, şehirdeki tüm dinamiklerin 
Kayserispor konusunda ortak 
hassasiyet taşıdığını ifade etti.

Büyükkılıç, “Herkes fikirle-
rini burada paylaştı. Şehrimizde 
hizmet eden ve yatırımcı olarak 
destek veren iş insanlarımızın 
tavsiyelerine de açığız. Katılama-
yan milletvekillerimiz de destek 
mesajlarını iletti. Kayserispor bu 
şehrin vazgeçilmezi, olmazsa 
olmazıdır” dedi.

Başkan Büyükkılıç ayrıca 
Erciyes FK’ya da başarı dileklerini 
ileterek, Kayseri’nin spor alanın-
daki güçlü kimliğine dikkat çekti.

Genel kurul  
     süreci başlıyor

Kayserispor’da genel ku-
rul sürecinin hızla ilerlediğini 
belirten Büyükkılıç, kulübün 31 
Mayıs’ta kongreye gideceğini 
açıkladı. Çoğunluk sağlanama-
ması hâlinde genel kurulun bir 
hafta sonra gerçekleştirileceğini 

ifade eden Büyükkılıç, yeni yö-
netim ve yeni kulüp başkanıyla 
birlikte yeni bir dönemin başla-
yacağını söyledi.

Mevcut yönetimin süreç bo-
yunca sorumluluğunu sürdüre-
ceğini belirten Büyükkılıç, ayrıca 
danışma kurulu niteliğinde 
oluşturulacak 5 kişilik bir “akil 
heyet”in de sürece katkı sunaca-
ğını kaydetti.

Hedef  yeniden Süper Lig
Kayserispor’un yeniden 

Süper Lig’e dönmesi 
için şehirde güçlü 
bir sahiplenme 
oluştuğunu 
dile getiren 
Başkan 
Büyükkılıç, 
“Kayseri 
zaten takı-
mına sahip 
çıkıyordu 
ancak bu 
süreçte destek 
daha güçlü 

hissediliyor. Bir sezon sonunda 
yeniden Süper Lig’e nasıl döne-
rizin hesabını yapıyoruz” diye 
konuştu.

Altyapı ve mali  
     yapı ön planda

Toplantıda altyapı yatırımları 
ve kulübün mali sürdürülebilirliği 
de gündeme geldi. Öz kaynaklara 
dayalı bir yapılanmanın önemine 
dikkat çeken Büyükkılıç, yeni 
gelir kaynakları oluşturulmasına 
yönelik önerilerin değerlendirile-

ceğini söyledi.
Kayserispor’un 
yeniden güçlü bir 

yapıya kavuşması 
için istişarelerin 
devam edece-
ğini belirten 
Büyükkılıç, 
şehirde oluşan 
dayanışma ru-

hunun kulübün 
geleceği açısın-

dan büyük önem 
taşıdığını ifade etti.

Kayseri’de siyaset, iş dünyası ve sivil toplum temsilcilerini bir araya getiren toplantıda, 
Kayserispor için birlik ve dayanışma mesajı verildi. Yeni yönetim süreci, altyapı 
yatırımları ve yeniden Süper Lig hedefi toplantının ana gündem maddeleri oldu.

Kayserispor için Kayserispor için 
ortak akıl toplantısıortak akıl toplantısı
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Günün birinde Hoca’nın da 
içinde bulunduğu bir top-
lulukta birisi sormuş:

“Hocam, adam olmanın 
yöntemi nedir?” Hoca Efendi, ada-
ma nefes alacak fırsat bile verme-
den cevap vermiş:

“Canım, bunu bilmeyecek ne 
var? Elbette kulaktır.” Arkadaşla-
rının bu cevaptan bir şey anlama-
dığını gören Hoca, açıklamasını 
yapmış:

“Aa! Bunu bilemeyecek ne var? 
Herhangi bir adam konuşurken 
onu can kulağıyla dinlemeli, bir 
yandan da kendi ağzından çıkanı 
kendi kulağı duymalıdır.”

Türk siyasetinde son aylarda 
“adam olma” yöntemini yerle bir 
etmeye çalışan bir model var: Ku-
lağı iltihaplı, dili zehirli Müsavat 
Dervişoğlu… 

Kendi ağzından çıkanı duyma-
yan, can kulağıyla anlatılanları 
dinlemeyen Müsavat Dervişoğlu, 
siyasette tutunabilmek adına ha-
dsizce konuşmalar yaparak ha-
fızasızlığını, pişkinliğini ve siyasi 
acziyetini her geçen gün bir kez 
daha gözler önüne sermektedir. 
Güneş logosu altında hızla eri-
yen partisini, “Terörsüz Türkiye” 
sürecine hayâsız iftiralar atarak 
engellemeye çalışmaktadır. Geç-
tiğimiz günlerde bir milletvekili 
daha, “Değişen toplumsal ve siya-
sal ihtiyaçlara cevap verecek yeni 
bir vizyon yerine mevcut siyasi 
anlayışın devam ettirilmesine 
öncelik verildiği” gerekçesiyle 
İYİ Parti’den istifa etmiştir. Önü-
müzdeki süreçte birçok millet-
vekilinin daha istifa edeceği hem 
kamuoyunda konuşulmakta hem 
de parti içinden gelen duyumlarla 
kuvvetlenmektedir.

Bunun farkında olan Müsavat 
Dervişoğlu “Terörsüz Türkiye” 
süreci üzerinden adeta “cambaza 
bak” oynayarak dikkatleri başka 
yöne çekerek dağılmanın, çözül-
menin önüne geçmeye çalışmak-
tadır. Bu da elbette basit ve etkisiz 
çaba olarak kalmaktadır.

Çünkü geçmişte PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla yapılan ittifaklar, 
gerçekleştirilen işbirlikleri, sınır 
ötesi terörle mücadele operas-
yonlarına karşı takınılan tutumlar 
ve bunları güçlendiren eylem ile 
söylemler ortadayken; Müsavat 
Dervişoğlu’nun “Terörsüz Türki-
ye” hedefine bu derece saldırgan-
lık göstermesi, ya derin bir siyasi 
çaresizlik halinin ya da ABD-İsrail 
ikilisinin terör örgütlerini taşeron 
olarak kullanma stratejisini sür-
dürmeye yönelik bir propaganda-
nın figüranlığıdır.

Bunun başka bir izahı  
var mıdır?

Hadi Müsavat Dervişoğlu ça-
resizlikten bu halde de o konuş-
maları yazıp önüne koyan hangi 
embesil ise yahut bu ikiyüzlü 
konuşmaları dinleyip alkışlayan 
milletvekillerinin hiç mi partileriy-
le ilgili bir hafızası yok…

Ah hafızasızlar, ah şuursuzlar…
2019 yerel seçimlerinde ve 2023 

Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde 
eski HDP Eşbaşkanı Selahattin 
Demirtaş’ın “Bizim başarımız, 
yani HDP’nin başarısıdır. Bu, Sayın 
Öcalan’ın çok önemsediği ve özel-
likle son 20 yılında adadığı bir pro-
jedir. Bu projenin benim şahsımda 
başarılı olması onu niye rahatsız 
etsin ki?” diyerek açıkça tarif et-
tiği HDP ile seçim ittifakını yapan 
parti siz değil misiniz?

“Terörsüz Türkiye” sürecine 
yönelik hadsizlikleri, hayâsız ifti-
raları ve çirkef dili alkışlayan İYİ 
Parti milletvekilleri… 

Siz kendi hafızasızlıklarınızı mı 
alkışlıyorsunuz?

Kurucu Genel Başkanınız Meral 
Akşener “Kürtlerin siyasal temsil-
cisi HDP’dir” demedi mi?

Emperyalizmin ürettiği “Kürt 
sorunu” kavramı için “HDP’yi 
meşru organ olarak görebiliriz. 
Eğer bu sorun çözülecekse meşru 
bir organla çözebiliriz” diyen Ke-
mal Kılıçdaroğlu’na “HDP yasal ve 
meşrudur. Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
çözüm süreci için Meclis’i işaret 
etmesini destekliyorum” mealin-
de destek veren de Müsavat Der-
vişoğlu değil miydi?

Bir basın mensubunun “Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun tezkereye ‘hayır’ 
deyip sonra Kandil’i bombalama 
vaadinde bulunmasının çelişkili 
olduğu söyleniyor” demesi üze-
rine “Kapsamlı bir çelişki de gör-
müyorum. Kandil başka bir yer, 

Suriye’nin kuzeyi başka bir yer” 
diye tuhaf bir cevap vererek sınır 
ötesi terörle mücadeleye karşı 
çıkanlara bizzat destek veren de 
Müsavat Dervişoğlu değil miydi?

Cumhurbaşkanlığı seçimleri 
arifesinde YSK önünde basın açık-
laması yapan 6’lı ittifakın temsil-
cileri arasında Müsavat Dervişoğlu 
da vardı. Bir muhabir kendilerine 
şu soruyu yöneltti:

“PKK, Kandil ve Yeşil Sol bi-
leşenleri Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
destekleme kararı aldı. Bu geliş-
meye ne diyorsunuz?”

Soru karşısında “Dağılın 
beyler!” diyerek apar topar ka-
çışa geçenler arasında Müsavat 
Dervişoğlu da bulunuyordu. Tam 
Şener Şen’in unutulmaz kaçış 
sahnesindeki gibi...

Şimdi “Terörsüz Türkiye” 
projesi karşısında raks eder gibi 
coştuğuna bakmayın. Maskelerini 
düşüren o kritik soru karşısında 
Türk ordusunu görür görmez, Ka-
rabağ’dan Paşinyan’ın arkasına 
bile bakmadan kaçtığı gibi panikle 
kaçışa geçmişti.

HDP ile ittifak yaparken, 
HDP’nin terör örgütü PKK’nın ku-
rucusu olan Öcalan’a verdiği statü, 
ona “Kurucu önderimiz” dediğine 
hiç bakmıyordu.

Ta ki MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin “Terörsüz Türkiye” 
odaklı çağrılarından sonra terör 
örgütü PKK’nın kurucusu Abdul-
lah Öcalan, örgütün mensuplarına 
şu çağrıyı yapana kadar her şey 
yolunda gidiyordu:

“PKK’nın anlam yoksunluğu ve 
aşırı tekrarı, ömrünü tamamla-
masına ve feshini gerekli kılması-
na yol açmıştır. Ayrı ulus-devlet, 
federasyon, idari özerklik ve 
kültürel çözümler tarihsel toplum 
sosyolojisine yanıt verememek-
tedir. Bu koşullarda silah bırakma 
çağrısında bulunuyor ve bu çağrı-
nın tarihî sorumluluğunu üstleni-
yorum. Devlet ve toplumla bütün-
leşme adına kongrenizi toplayın; 
tüm gruplar silah bırakmalı ve 
PKK kendini feshetmelidir.”

İşte bu çağrıdan sonra “statü” 
ve “kurucu önder” konuları bir-
denbire bazılarının en büyük derdi 
hâline geldi.

PKK terör eylemlerine devam 
ederken HDP ile ittifak yapmayı 
kendine hiç dert edinmeyen Mü-
savat Dervişoğlu, terör örgütünün 
feshedilmesi ve silah bırakması 
için strateji geliştirilirken neden 
böyle saldırgan, çirkef ve histerik 
bir hâle bürünüyor?

Müsavat Dervişoğlu, ağzından 
çıkanı kulağının duymadığı o çir-
kef konuşmasında “Terörsüz Tür-

kiye” hedefine yönelik saldırılarını, 
sanki terörle mücadelede büyük 
hassasiyeti varmış gibi şu cümle-
lerle süslemeye çalıştı:

“Eli kanlı canilerin, katillerin, 
katli vaciplerin, Türkiye’yi ve Türk 
milletini hedef alan soysuzların 
bütünüdür. Kendini feshetmesi 
mümkün değildir. Bu katiller sü-
rüsünü Türk askeri ve Türk polisi 
tasfiye eder. Türk Devleti de  
sebeplerini ve sonuçlarını  
bertaraf eder.”

Zaten Türk Devleti ve Cumhur 
İttifakı, sınır içinde ve ötesinde yıl-
lardır tam da bunu yapmıyor mu? 

Peki buna rağmen hem siz hem 
de ittifak ortaklarınız terörle mü-
cadeleye karşı çıkmadınız mı?

Türkiye’de Zeytin Dalı (Afrin) 
operasyonuna CHP ve HDP’den 
bile önce ilk karşı çıkan parti İYİ 
Parti oldu. Resmi açıklamalarında 
aynen şöyle demişlerdi:

“Tek adam rejimini kalıcı 
kılmaktan başka hiçbir amaca 
hizmet etmeyecek ve beka so-
runu yaratabilecek Afrin savaş 
senaryolarına İYİ Parti tamamen 
karşıdır.”

Terörle mücadeleye akıl verme-
ye kalkanlara bak sen! 

Karşı çıktıkları Zeytin Dalı 
Harekâtı’nda 4.600 YPG’li terö-
rist etkisiz hâle getirilmiş, PKK/
YPG’nin kurduğu terör koridor-
ları dağıtılmıştı. Eğer o günlerde 
bunları dinleyip terörle mücadele 
operasyonlarından vazgeçmiş 
olsaydık, bugün muhtemelen ABD 
ve İsrail’in Türkiye’ye komşu ol-
masını izliyor olacaktık.

Şimdi “Terörsüz Türkiye” 
projesine karşı çıkmak adına bu 
nutukları atan Müsavat Dervişoğ-
lu, sınır ötesi terörle mücadeleye 
karşı çıkmak için tezkereye karşı 
“Hayır” oyu veren Kemal Kılıçda-
roğlu’na destek vermek için “Kap-
samlı bir çelişki de görmüyorum. 
Kandil başka bir yer, Suriye’nin 
kuzeyi başka bir yer” derken hiç 
aklın çalışmıyor muydu?

Türkiye destekli Suriye Ordusu, 
YPG’li teröristleri işgal ettiği yer-
lerden çıkarıp Halep Kalesi’ne Türk 
bayrağı asarken, bu tarihi başarıyı 
gölgelemek için şu sözleri söy-
leyen sen değil miydin Müsavat 
Dervişoğlu?

“Halep Kalesi’ne asılan şanlı 
bayrağımız duygularımıza do-
kunsa da oynanan oyunu ve 
aktörlerini görmemize engel de-
ğildir. Türk insanı, kendi vatanı ve 
milleti dışında artık hiç kimse için 
ölmeyecektir! Kendi vatanı için 
gelecektir.”

Yine terör örgütü YPG’ye karşı 
köklü bir işgal temizliği için ope-

rasyon başlatıldığında da çıkıp 
şöyle diyen sen değil miydin?

“Şimdi kalkmışlar, Suriye’deki 
gelişmeleri sanki bir zafermiş gibi 
sunmaya çalışıyorlar… PKK’yı 
perdelemek için uydurdukları 
SDG, Fırat’ın batısından süpürü-
lünce bunu uluslararası bir başarı 
gibi pazarlıyorlar.”

Gördüğünüz gibi; Türk Dev-
letine, Türk Ordusuna ve Türk 
Polisine tek bir destek veya moral 
verme yok. Sadece sürekli köstek 
olmak, hedef saptırmak ve moral 
bozmak var.

Hadi bakalım… İYİ Parti grup 
toplantısında Müsavat Dervişoğ-
lu’nun sergilediği siyasi çirkeflik 
gösterisini alkışlayan İYİ Parti 
milletvekilleri çıksın ve desinler:

“Biz HDP ile ittifak yapma-
dık, Öcalan’ın ‘eşit vatandaşlık’ 
kavramını parti programımıza 
koymadık, HDP ile ortak Anayasa 
taslakları hazırlamadık, sınır ötesi 
terörle mücadele operasyonlarına 
karşı çıkmadık!”

Hadi cesareti olan varsa bu 
sorumluluğu üstlensin ve bu açık-
lamayı yapsın…

Cihan Paçacı, Ömer Karakaş, 
Şefik Çirkin, Yasin Öztürk, Şenol 
Sunat, Metin Ergun, Hasan Toktaş 
ve diğerleri partinin böyle bir sici-
liyle siz neyi alkışlıyordunuz?

Siyasette tutunmak için adeta 
kıvranan ve bunun için pişkince 
hareket eden Müsavat Dervişoğlu, 
konuşmasında “Paşinyan neden 
yapamadın?” diye bir çirkeflikte 
bulunmuş…

Oysa asıl Paşinyancılık oy-
nayan kendi ittifak ortaklarıydı. 
Azerbaycan Karabağ’ı işgalden 
kurtarmak için Ermenileri önüne 
katıp kovalarken, CHP’li yetkililer 
zaferi gölgelemek için şu açıkla-
mayı yapmıştı:

“Maalesef gelen haberlerde, 
Türkiye’den Azerbaycan’a silah 
yardımı yapıldığı ve söylentilere 
göre cihatçı grupların da Azerbay-
can’a gönderildiği ifade ediliyor.”

Peki aynı dönemde Müsavat 
Dervişoğlu’nun yahut herhangi bir 
İYİ Partilinin CHP’ye herhangi bir 
tepkisi olmuş muydu? 

Tabii ki hayır. Niye tepki göste-
remedi? 

Çünkü CHP, siyasi menfaat 
uğruna ittifak yaptığı ortaklarıydı. 
Öyle değil mi Paşinyan Müsavat?

Ne demişler: 
“Bazı insanlar matruşka gibidir. 
Tanıdıkça içinden başka biri çıkar. 
Ve gittikçe küçülürler.”

Müsavat Dervişoğlu da aynen 
öyle… 

Gittikçe küçülmeye devam 
ediyor.

ORMANLARA
‘YANGIN 
DUVARI’ 
PROJESİ 

Merkez Antakya ilçesinde 
sağanak nedeniyle çöken 
evdeki 1 kişi ile çöken yoldan 
düşen otomobilin sürücüsü 
hayatını kaybetti, istinat 
duvarının çökmesi sonucu 5 
araç hasar gördü. Samandağ'da 
tüm okullarda, Antakya'da 
5 okulda eğitime ara verildi. 
Yağış nedeniyle Hacı Ömer 
Alpagot Mahallesi'nde 
yamaçta bulunan bir ev 
yola doğru çöktü. İhbar 
üzerine olay yerine 112 Acil 
Sağlık, AFAD, itfaiye ve polis 
ekipleri sevk edildi. 3 kişinin 
kurtarıldığı enkazda 1 kişinin 
cansız bedenine ulaşıldı. Öte 
yandan kentteki Reyhanlı-
Antakya kara yolu, Narlıca 

Kavşağı, Antakya-Samandağ 
yolunun Orhanlı mevkisi, 
Kavaslı Mahallesi Altgeçidi 
ve Kisecik EXPO yolu geçici 
olarak trafiğe kapatıldı. Dere 
yatağına düşen otomobilin 
sürücüsü yaşamını yitirdi. Gece 
saatlerinde etkili olan sağanak 
nedeniyle Defne-Samandağ 
çevre yolu Subaşı Üst Geçidi 
yakınlarında yolda çökme 
meydana geldi. Bu sırada seyir 
hâlindeki Nedim Habeşoğlu 
idaresindeki 31 FH 207 
plakalı otomobil, kontrolden 
çıkarak yolun kenarındaki dere 
yatağına düştü. Sağlık ekipleri, 
araçta sıkışan sürücüsü 
Habeşoğlu'nun olay yerinde 
hayatını kaybettiğini belirledi.

Afet ve Acil Durum Yönetimi 
(AFAD) Başkanı Ali Hamza 
Pehlivan, Tokat'ta taşkın riski 
nedeniyle 4 binin üzerinde hanenin 
tahliyesinin gerçekleştirildiğini, 
yaklaşık 15 bin vatandaşın güvenli 
bölgelere alındığını bildirdi. 
Pehlivan, "4 binin üzerinde 
hanenin tahliyesi gerçekleştirildi. 
Yaklaşık 15 bin vatandaşımız 
güvenli bölgelere alındı" dedi.

HATAY'DA EV VE YOL ÇÖKTÜHATAY'DA EV VE YOL ÇÖKTÜ  
2 KIŞI HAYATINI KAYBETTI2 KIŞI HAYATINI KAYBETTI

Tokat'ta 4 binin üzerinde hane tahliye edildiTokat'ta 4 binin üzerinde hane tahliye edildi

HDP İLE İTTİFAK  
EDERKEN RAKS EDİYORDUN 

PAŞİNYAN MÜSAVAT!

İzmir Ekonomi Üni-
versitesi (İEÜ) öğretim 
üyeleri Prof. Dr. Celalettin 
Kozanoğlu ve Prof. Dr. 
Murat Aşkar tarafından, 
orman yangınlarının kısa 
sürede söndürülerek 
geniş alana yayılmasını 
önlemek amacıyla ge-
liştirilen ‘yangın duvarı’ 
projesi patent almaya 
hak kazandı. Özellikle 
ormana yakın bölgeler-
deki trafoların, termik 
santrallerin, hastanele-
rin, kamu binalarının ya 
da yerleşim yerlerinin 
etrafını saracak şekilde 
uygulanabilecek yangın 
duvarı, 150 metreye ka-
dar su püskürtebilecek. 
Prefabrik yapıda olduğu 
için kolaylıkla taşınabilen 
ve hızlıca monte edile-
bilen yangın duvarları, 
24 saat aktif olabilecek. 
İzmir Ekonomi Üniversi-
tesi İnşaat Mühendisliği 
Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Celalettin Ko-
zanoğlu ve Elektrik-E-
lektronik Mühendisliği 
Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Murat Aşkar ta-
rafından hayata geçirilen 
proje, yangınla mücade-
leye büyük güç katacağı 
belirtildi. Türk Patent ve 
Marka Kurumu tarafın-
dan tescillenerek ‘patent’ 
verilen yangın duvarla-

rının üzerine, hızlıca su 
püskürtme özelliğine 
sahip pompaların yerleş-
tirileceği kaydedildi.

Su, havuzlarda 
birikecek

Projeye göre, olası 
bir yangında, sıcaklığı 
ölçen sensörler yardı-
mıyla duvarın içindeki 
su pompaları anında 
devreye girecek ve ateşin 
olduğu bölgeye müda-
hale edecek. Duvarlar, 
yangının geniş alanlara 
yayılmasını engelleye-
cek, yangına karşı set 
çekme görevini üstle-
necek. Yangın duvarları, 
1 dakikada çevresine 
toplamda yaklaşık 800 
ton su boşaltabilecek ve 
yangının söndürülmesi 
için ortaya çıkan maliyeti 
de azaltacak. 

Pompaların ihtiyaç 
duyacağı su, duvarların 
çevresine ya da yerin al-
tına yapılacak geniş ha-
vuzlardan karşılanacak. 
Prof. Dr. Aşkar, özellikle 
ormana yakın trafolar, 
termik santraller, has-
taneler, kamu binaları 
ve yerleşim alanları gibi 
kritik noktaların çev-
resine uygulanabilecek 
bu sistemin önemli bir 
koruma sağlayacağını 
belirtti. İHA

Orman yangınlarının kısa sürede söndü-
rülerek geniş alana yayılmasını önlemek 

amacıyla geliştirilen ‘yangın duvarı’ 
projesi patent almaya hak kazandı.
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MUSTAFA NURI ÇOMU

unar Yatırım 
bünyesinde 

faaliyet göste-
ren Sunar Mı-

sır, stratejik bir ham madde 
olan mısırı yüksek katma 
değerli ürünlere dönüş-
türerek farklı sektörlerde 
kullanım alanlarını genişle-
tiyor. Şirket, sektöründe ilk 
ve tek olma özelliği taşıyan 
Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığı onaylı Ar-Ge Merkezi ile 
inovasyon yatırımlarını ar-
tırmayı sürdürüyor. Üretim 
tesisine giren her bir mısır 
tanesini yüzde 100 değer-
lendiren şirket, geliştirdiği 
mısır nişastası ve türevle-
riyle yalnızca gıda sektö-
rüne değil; tekstil, ambalaj, 
kâğıt ve kimya sanayisine 
de çözüm sunuyor. Konuya 
ilişkin açıklama yapan 
Sunar Yatırım Yönetim 
Kurulu Başkanı ve CEO’su 
Mustafa Nuri Çomu, mısırın 
geniş endüstriyel kullanım 
alanına sahip stratejik bir 
ürün olduğunu belirterek, 
“Sunar Yatırım olarak mısırı 
yalnızca işlenen bir ürün 
değil, yeni ürünlere entegre 
edilen ve sanayiye katma 
değer sağlayan bir ekosis-
tem olarak görüyoruz” dedi.

Geniş kullanım alanı
Tarımın en stratejik 

ürünlerinden biri olarak öne 
çıkan mısır, bugün yüzlerce 
farklı ürünün üretiminde 
temel ham madde olarak 
kullanılıyor. Sunar Mısır da 
mısırın üretiminden işlen-
mesine ve farklı sektörlerde 

inovatif ürünlere dönüş-
türülmesine kadar uzanan 
geniş bir değer zincirini 
yönetiyor. 2018 yılında Sa-
nayi ve Teknoloji Bakanlığı 
tarafından onaylanan Sunar 
Yatırım Ar-Ge Merkezi’n-
de; nişasta bazlı ürünler, 
biyoteknoloji, proses 
optimizasyonu ve sürdürü-
lebilir çözümler alanlarında 
çalışmalar yürütülüyor.

Biyoplastik üretimi
Şirket, mısır nişasta-

sından biyoplastik poşet, 
çöp torbası, endüstriyel 
ambalaj, tarım filmi ve 
pipet gibi ürünler geliş-
tiriyor. Bu çalışmalarla 
hem mevcut pazarlardaki 
etkinliğini artırıyor hem 
de yeni kullanım alanları 
oluşturuyor. Ürünlerini 
100’den fazla ülkeye ihraç 
eden Sunar Mısır, Ar-Ge 
yatırımlarını insan kaynağı 
ve teknoloji alanlarında 
da artırıyor. 2025 yılında 
Ar-Ge harcamalarını iki 
katına çıkaran şirket, yeni 
araştırmacıları ekibine dâ-
hil ederken, yüksek lisans 
yapan çalışan sayısında da 
yüzde 60 artış sağladı.

Endüstriyel tesislerde 
plansız üretim duruşları-

nın yalnızca teknik arızalar-
dan kaynaklanan bir sorun 
olmaktan çıkıp, işletmeler 
için stratejik bir risk unsuru 
hâline geldiği belirtiliyor. 
Uzmanlara göre bu durum; 
enerji kayıpları, kalite sorun-
ları, teslimat gecikmeleri ve 
müşteri memnuniyetsizliği 
gibi zincirleme etkiler yaratarak üre-
tim sürekliliğini ve kârlılığı doğrudan 
etkiliyor. GEA Group Servis Direktörü 
Nahsen Topuz, plansız duruşların 
artık yalnızca teknik bir problem ola-
rak değil, kurumsal güvenilirliği ve 
rekabet gücünü etkileyen önemli bir 
iş riski olarak ele alınması gerekti-
ğini söyledi. Topuz, “Müşteriler artık 

sadece ürün kalitesini değil, 
operasyonel süreklilik ve 
risk yönetimi kabiliyetini de 
değerlendiriyor” dedi. Dijital 
izleme, veri analitiği ve kes-
tirimci bakım teknolojilerinin 
bu risklerin yönetiminde 
kritik rol oynadığı ifade 
ediliyor. Soğutma sistem-
lerinden elde edilen basınç, 
sıcaklık, kompresör yükü ve 

enerji tüketimi gibi verilerin analiz 
edilmesiyle ekipman davranışlarının 
erken aşamada tespit edilebildiği 
belirtiliyor. Topuz, veri analitiği sa-
yesinde sistemlerin normal çalışma 
profillerinin oluşturulduğunu ve bu 
profilden sapmaların erken aşamada 
tespit edilerek arızaların önlenebildi-
ğini söyledi.

NielsenIQ, üretken 
yapay zekâ ajanı Ask 

Arthur’a yeni analitik 
özellikler ekleyerek veri 
analiz süreçlerini daha hızlı 
ve yönlendirici hâle getirdi. 
Yeni özellikler sayesinde 
kullanıcılar, verileri analiz 
etmenin yanı sıra önemli 
trendleri daha kolay tespit 
ederek içgörüleri aksiyona 
dönüştürebiliyor. Geliştirme ile 
birlikte Ask Arthur, veri setlerinde 
öne çıkan noktaları belirleyerek 
trendlerin nedenlerini açıklıyor ve 
analizleri paylaşılabilir içgörülere 
dönüştürüyor. Bu sayede geçmişte 
günler sürebilen analiz süreçlerinin 
dakikalar içinde tamamlanabildiği 
belirtiliyor. NielsenIQ CPO’su Troy 

Treangen, yeni özelliklerin 
yapay zekânın karar alma 
süreçlerine entegrasyonun-
da önemli bir adım olduğunu 
belirterek, “Ask Arthur, 
markaların içgörüden aksi-
yona daha hızlı geçmesini 
sağlıyor” dedi. NielsenIQ 
Türkiye Genel Müdürü 
Didem Şekerel Erdoğan ise 
Ask Arthur’un, markaların 

tüketici davranışlarını daha bütüncül 
değerlendirmesine ve veriyi günlük 
iş akışlarına entegre etmesine 
katkı sağladığını ifade etti. Şirket, 
kullanıcı geri bildirimleriyle sistemi 
geliştirmeye devam edeceğini 
ve önümüzdeki dönemde sohbet 
tabanlı yeni özelliklerin devreye 
alınacağını açıkladı.

SANAYIDE YENI RISK 
YÖNETIMI YAKLAŞIMI

NIELSENIQ'DAN 
AKILLI ANALIZ SISTEMI

'Çöp veri' 
şirketleri 
yavaşlatıyor

Bu yıl yapay zekâ yatırımları orta öl-
çekli şirketlerde hızla artarken, birçok 

işletme beklenen verimi elde edemiyor. 
Uzmanlara göre bunun nedeni teknoloji 
eksikliği değil, yıllardır biriken dağınık, 
hatalı ve güncellenmemiş veri yapıları. ERP 
sistemlerinde yer alan milyonlarca satır 
veriye rağmen; yanlış ürün kayıtları, eksik 
stok bilgileri ve manuel giriş hatalarının şir-
ketlerin operasyonlarını olumsuz etkilediği 
belirtiliyor. Kobi AI Kurucusu Baran Kaya, 
yapay zekâ projelerinde en büyük sorunun 
“çöp veri” olduğunu belirterek, “Yapay zekâ 
yanlış veriyi analiz ettiğinde yanlış kararlar 
üretir. Asıl sorun çoğu zaman teknolojide 
değil, verinin kendisinde” dedi. Kaya, birçok 
işletmede asıl problemin veri eksikliği değil 
veri karmaşası olduğunu ifade ederek, satın 
alma, stok ve üretim süreçlerinde düşük veri 
kalitesinin doğrudan maliyet artışına yol 
açtığını söyledi. Şirketlerin yapay zekâya 
geçişten önce veri temizliği ve standartlaş-
tırma süreçlerine odaklanması gerektiğini 
belirten Kaya, “Veri sağlıklı değilse en 
gelişmiş yapay zekâ bile doğru sonuç 
üretemez” ifadelerini kullandı. Temiz veriyle 
çalışan yapay zekâ sistemlerinin satın alma 
ve stok yönetiminde maliyetleri düşürdüğü 
belirtilirken, bazı projelerde yüzde 18 ila 35 
arasında tasarruf sağlandığı aktarıldı. 

BAHAR ALIŞVERIŞI 
HAREKETLENDI

Trendyol’un nisan ayı 
alışveriş verilerine göre, 

baharın gelmesiyle birlikte 
tüketiciler gardıroplarını ve 
yaşam alanlarını yenileme-
ye yöneldi. Mezuniyet ve 
davet sezonu-
nun yaklaş-
masıyla abiye 
ve mezuniyet 
elbiselerinde 
siparişler mart 
ayına göre 
yüzde 48 arttı.

Nisan ayında 
bahçe ve balkon alış-
verişlerinde de dikkat çekici 
bir yükseliş yaşandı. Türkiye 
genelinde bahçe takımı 
siparişleri yüzde 67, bahçe 
aydınlatması yüzde 65, çit 
ürünleri ise yüzde 60 arttı. 
24-26 Nisan tarihlerindeki 
Bahçe Günleri kampanya-
sında “Kendin Yetiştir” trendi 
öne çıkarken, çiçek tohumu 

ve bitki bakım ürünleri en 
çok satılanlar arasında yer 
aldı. Bahar alışverişinin etkisi 
moda, kozmetik ve kişisel 
bakım kategorilerinde de 
görüldü. Nisan ayında en çok 

sipariş verilen ürünler 
arasında T-shirt, 

telefon kılıfı, 
sneaker, yüz 
kremi, panto-
lon, parfüm 
ve elbise yer 

aldı. Mart ayı-
na kıyasla T-shirt 

satışları yüzde 8, yüz güneş 
kremi yüzde 21, güneş göz-
lüğü ise yüzde 13 arttı. Kişisel 
bakım ve kozmetik ürün-
lerinde de artış dikkat çekti. 
Yüz güneş kremi, parfüm, 
kolajen, deodorant ve saç 
bakım ürünleri öne çıkarken, 
kolajen tablet ve maskara 
gibi ürünler en çok satılanlar 
arasında yer aldı.

Sunar Mısır’ın Ar-Ge stra-
tejisinde sürdürülebilirlik 

önemli bir yer tutuyor. Şir-
ket; biyobozunur ürünler, 

enerji verimliliği sağlayan 
üretim süreçleri ve karbon 
ayak izini azaltmaya yöne-
lik çalışmalarıyla çevresel 

etkiyi azaltmayı hedefli-
yor. 2026 hedefleri kapsa-
mında ise sürdürülebilir ve 

sağlıklı ürünlerin pazara 
sunulması, ithal ikame 

çözümler geliştirilmesi ve 
uluslararası pazarlardaki 
rekabet gücünün artırıl-

ması planlanıyor.

REKABET GÜCÜNÜ 
ARTIRACAK HAMLE

Sunar Mısır, üretim tesisine 
giren her mısır tanesini 

yüzde 100 değerlendirerek, 
ürettiği mısır nişastası ve 
türevleriyle gıda sektörü 

dışında da ürünün 
kullanımını destekliyor.

Sunar Mısır, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı onaylı 
Ar-Ge Merkezi’nde yürüttüğü çalışmalarla mısırı 

katma değerli ürünlere dönüştürerek gıda, amba-
laj, tekstil ve kimya başta olmak üzere birçok sek-

töre yönelik sürdürülebilir çözümler geliştiriyor.

MISIRIN POTANSiYELi 
AR-GE iLE BÜYÜYOR

S

Nahsen 
Topuz

Didem 
Şekerel 
Erdoğan
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Bir hikâye anlatılır; 
adamın biri karısının 
az işittiğini düşünür 
ve onu kırmadan test 

etmek ister. Uzaklardan ses-
lenir, cevap alamaz. Yaklaşır, 
yine cevap alamaz. Sonunda 
mutfağın kapısına kadar gelir 
ve aynı soruyu tekrarlar: 
“Hanım, akşam ne yemek 
var?” Kadın bıkkınlıkla döner: 
“Beşinci kez söylüyorum; 
tavuk!” Aslında sorun kadının 
duymamasında değil, adamın 
duyamayışındadır. Bugün 
Türk tarımında yaşanan 
tablo da buna benzemekte-
dir. Çiftçi yıllardır gübreyi, 
mazotu, tohumu, ilacı, işçiliği 
ve en önemlisi verim düştü, 
kalite kayboldu diye üretim 
riskini anlatıyor… Ama biz 
hâlâ sadece açıklanacak fiya-
ta odaklanıyoruz. 

Oysa mesele çok daha 
derin.

2025 yılında açıklanan 
fiyatlara baktığımızda; buğ-
day için ton başına 13.500 TL, 
arpa için 11.000 TL alım fiyatı 
belirlenmiş, desteklerle bir-
likte buğdayda üreticinin eli-
ne yaklaşık 16.000 TL, arpada 
ise 13.500 TL civarında bir 
gelir geçmesi hedeflenmişti. 
Kâğıt üzerinde bakıldığında 
bu rakamlar “idare eder” gibi 
görünse de sahada tablo çok 
farklıydı. Çünkü 2025 yılında 
çiftçi asıl darbeyi fiyatlardan 
değil, verim ve kalite kaybın-
dan yedi.

Bugün elimizdeki 2026 
maliyet verileri bu gerçeği 
daha net ortaya koyuyor. 
İç Anadolu Yağış rejimine 
dayalı şartlarda buğday 
üretiminde dekara toplam 
maliyet yaklaşık 5.500 TL 
seviyesine ulaşmış durum-
da. Dekara verim ise ortala-
ma 300 kilogram civarında 
kalıyor. Bu tablo, kilogram 
başına maliyetin 18 TL’nin 
üzerine çıktığını gösteriyor. 
Sulu üretimde ise maliyet 
artmasına rağmen verim 
700 kilogramın üzerine çık-
tığı için birim maliyet 16 TL 
seviyelerine kadar geriliyor.

İşte meselenin kırılma 
noktası tam da burada.

Ülkemizde üretimin 
önemli bir kısmı hâlâ yağış 
rejimine dayalı (kuru) şart-
larda yapılıyor. Yani sistemin 
omurgasını, düşük verimle 
yüksek maliyetle üretim ya-
pan çiftçi oluşturuyor. Eğer 
fiyat politikası bu gerçeği 
dikkate almazsa, üretici 
sadece para kazanamamakla 
kalmaz, sistemin dışına itilir.

Diğer taraftan maliyet ka-
lemlerine baktığımızda tablo 
daha da netleşiyor. Mazot 
tüketimi dekara 7 litreye 
kadar çıkarken, fiyatlar bir 
yıl içinde yüzde 50’ye yakın 
artmış durumda. Gübrede 
kullanılan DAP, üre ve sülfat 
gibi ürünlerde ciddi fiyat 
artışları söz konusu. Tohum, 
ilaç ve işçilik maliyetleri de 
aynı şekilde yukarı yönlü. 
Yani çiftçi artık sadece üret-
miyor; aynı zamanda yüksek 
maliyetli bir finansman yü-
künü de sırtında taşıyor.

Peki bu şartlar altında neye 
bakmalıyız?

Aslında cevap basit: Fiyatın 
kendisine değil, fiyatın ma-
liyetle ilişkisine bakmalıyız. 
Bir üretim modelinin sürdü-
rülebilir olması için, çiftçinin 
en azından:

Maliyetini karşılaması,	
Üzerine makul bir kâr 
koyabilmesi,

Bir sonraki sezon için 
sermaye oluşturabilmesi 
gerekir.

Bugün yağış rejimine 
dayalı şartlarda oluşan ma-

liyetler dikkate alındığında, 
çiftçinin nefes alabileceği 
fiyat bandı; maliyetin biraz 
üzerinde değil, riskleri de 
kapsayacak şekilde anlamlı 
bir marj bırakan bir aralık 
olmak zorundadır. Çünkü 
tarım, fabrikadaki üretim gibi 
sabit ve öngörülebilir değil-
dir. Biçerdöver tarlaya girene 
kadar: İklim riski var, piyasa 
riski var, kalite riski var...

2025 yılında yaşananlar 
bize şunu açıkça gösterdi: 
Verim düştüğünde, fiyat ne 
olursa olsun çiftçi kaza-
namaz. Kalite düştüğünde, 
açıklanan fiyat çiftçinin eline 
zaten geçmez. Bu nedenle 
2026 yılı için tartışılması ge-
reken asıl konu şudur:

Fiyat, üreticiyi sadece 
ayakta mı tutacak, yoksa 
üretimde kalmasını mı sağ-
layacak?

Eğer hedef sadece günü 
kurtarmaksa düşük fiyatlar 
yeterli olabilir. Ama hedef 
üretimi sürdürmekse, fiyatın 
çiftçiye “devam et” dedirtme-
si gerekir.

Tzob’un sessiz kalması  
ciddi bir eksikliktir

Türkiye genelinde faaliyet 
gösteren 753 Ziraat Odası, 
teoride çiftçinin en güçlü sesi 
olması gereken, sahayı en 
iyi bilen ve maliyeti en doğru 
hesaplayabilecek kurumsal 
yapıların başında geliyor. 
Anayasa’nın 135. madde-
siyle tanımlanmış, köyden 
merkeze uzanan bu devasa 
örgütlenmenin hasada haf-
talar kala suskun kalması ise 
artık izahı zor bir tablo ortaya 
koyuyor. Sahada herkes bir 
rakam konuşurken, çiftçi 
maliyetle boğuşurken, “biz 
aylık girdi maliyetlerini ve 
üretici–market fiyat farkla-
rını açıklıyoruz” diyerek me-
seleyi teknik raporlara havale 
etmek, gerçek sorunun etra-
fından dolanmaktan başka 
bir anlam taşımıyor.

ÇİFTÇİ BUGÜN RAPOR 
DEĞİL, YÖN GÖRMEK 
İSTİYOR; TABLO DEĞİL, 
DURUŞ BEKLİYOR. Bu kadar 
geniş bir yapının içinde 753 
oda başkanından neredeyse 
hiç ses çıkmaması ise ayrı 
bir soru işareti. Bu sessizlik, 
temsil gücünü zayıflatır; sa-
hadaki güveni aşındırır. TA-
RIMDA TEMSİL, ANKARA’YA 
YAKIN DURMAKLA DEĞİL, 
ÇİFTÇİYE YAKIN DURMAKLA 
ANLAM KAZANIR. Bugün ih-
tiyaç duyulan şey; suskunluk 
değil, sahadaki gerçeği açıkça 
ortaya koyan, üreticinin ya-
nında durduğunu hissettiren 
bir iradedir. Aksi halde “gör-
medim, duymadım, bilmiyo-
rum” yaklaşımı sadece çiftçi-
yi değil, tarımın geleceğini de 
yalnız bırakır.

Bu kadar geniş veri ağına 
sahip olan TZOB’un sessiz 
kalması ciddi bir eksikliktir. 
Çiftçinin tam da yön aradığı, 
maliyetini, beklentisini ve pa-
zardaki yerini görmek istediği 
bu kritik dönemde “üç may-
munu oynamak” böylesi bir 
kuruma yakışmamaktadır.

Son söz: Bu yüzden artık 
meseleyi sadece “kaç lira 
açıklandı?” sorusuna in-
dirgemek yerine, üretimin 
devam edip etmeyeceği-
ni konuşmak zorundayız. 
Çünkü tarımda mesele fiyat 
açıklamak değil, üretimi 
sürdürülebilir kılmaktır. Ve 
sürdürülebilirlik; ancak ma-
liyetin gerçekçi şekilde gö-
rüldüğü, verimin ve kalitenin 
dikkate alındığı ve en önem-
lisi çiftçinin gerçekten “du-
yulduğu” bir sistemle müm-
kündür. Aksi halde açıklanan 
her fiyat, kısa vadede piyasayı 
dengeleyen bir rakam gibi 
görünse de orta vadede üre-
timden kaçışı hızlandırır, 
ekim alanlarını daraltır ve en 
nihayetinde gıda güvenliğini 
riske atan daha büyük sorun-
ların kapısını aralar.

Unutmayalım; tarım sade-
ce üretim değil, stratejik bir 
varoluş meselesidir.

TARIMDA 
GERÇEK SORUN 

VERİM Mİ,  
FİYAT MI?

4 AYDA 170 BIN FIRMA VE 21,2 MILYON 
ÜRÜN DENETLENDI

Ticaret Bakanlığı, piyasa 
dengesini olumsuz etki-

leyecek uygulamaların önüne 
geçmek amacıyla ocak-nisan 
döneminde 170 bin 11 firma ile 
21,2 milyon ürünü denetleye-
rek 1,1 milyar lira ceza verdi. 
Bakanlık, yılın ilk dört ayına 
ilişkin piyasa denetim bilanço-
sunu açıkladı.

Buna göre vatandaşların 
ekonomik refahını bozacak ve 
arz-talep dengesini olumsuz et-
kileyecek uygulamalara yönelik 
denetimler gerçekleştiriliyor.

Çalışmalar sonucu ocak-ni-
san döneminde toplam 170 bin 
11 firma ve 21 milyon 173 bin 893 
ürün denetlendi. Denetimler-
de rastlanan uygunsuzluklar 
dolayısıyla 1,1 milyar lira ceza 
uygulandı. Söz konusu dönemde 
otomotiv, stokçuluk, emlak, ku-
yum, fahiş fiyat, haksız ticari uy-
gulamalar ve ödeme sürelerine 
ilişkin 31 bin 857 gerçek ve tüzel 
kişi denetlendi. Bu denetimlerde 
aykırı fiillerde bulunan 2 bin 901 
gerçek ve tüzel kişiye toplam 
476,6 milyon lira ceza verildi. İç 

Ticaret Genel Müdürlüğünün 
denetimlerinde ise fahiş fiyatlara 
ilişkin kesilen ceza 389,4 milyon 
lira olurken otomotiv sektörüne 
yönelik 38,3 milyon lira, emlak 
sektöründeki denetimlerde 21,9 
milyon lira, kuyum sektöründe 
2,9 milyon lira ceza uygulandı.

Ticari elektronik ileti, çalış-
ma saatleri ve lisanslı depolara 
ilişkin denetimlerde kesilen ceza 
yaklaşık 21,9 milyon lira oldu.

Ticaret Bakanlığı ekipleri, 
Ankara’da Kurban Bayramı 
öncesinde dinlenme tesislerinde 
denetim gerçekleştirdi. Ankara 
Ticaret İl Müdürlüğü ekipleri, 
yaklaşan bayram öncesinde, 
tüketicinin ekonomik hak ve 
çıkarlarını korumak, olası tüke-
tici mağduriyetlerinin ve fırsatçı 
yaklaşımların önüne geçebil-
mek amacıyla denetimlerine 
devam ediyor.

Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat 

Işıkhan, işsizlik ve kısa 
çalışma ödeneklerinin 
Kurban Bayramı arifesinde 
hesaplara yatırılacağını 
bildirdi. Işıkhan, NSosyal 
hesabından yaptığı payla-
şımda şunları ifade etti: “5 
Haziran’da ödemelerini gerçek-
leştireceğimiz işsizlik ödeneği 
ve kısa çalışma ödeneğini öne 
alarak Kurban Bayramı arifesin-
de 26 Mayıs tarihinde hesaplara 

yatıracağız. Yarım 
çalışma ödeneği, üc-
ret garanti fonu ve 
iş kaybı tazminatı 
ödemelerini de 
aynı tarihte gerçekleş-
tireceğiz. Sistemde hesap 
bilgileri bulunan vatan-
daşlarımızın ödemelerini 

bankalar üzerinden, hesap bilgisi 
bulunmayan vatandaşlarımızın 
ödemelerini ise PTT aracılığıyla 
yapacağız. Sosyal devlet anlayı-
şıyla vatandaşımızın yanındayız.”

Vodafone, ev interneti müşte-
rileri için kullanıma sunduğu 

5G RedBox ürününde hız garantisi 
sağlayarak, hızın 50 megabitin al-
tında kalması durumunda 30 gün 
içinde iade hakkı tanıyor. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, Vodafo-
ne, ev interneti ihtiyacı olan müş-
terilerini yüksek hızlı internetle 
buluşturmak için çalışmalarını 
sürdürüyor. Şirket, fiber altya-
pısı beklemeyi gerektirmeyen, 
kurulumsuz ev interneti Vodafone 
5G RedBox için 5G ile hız garantisi 
sunuyor. Müşterinin hizmet adre-

sinde teknisyen eşliğinde yapılan 
hız testinde, hızın 50 megabitin 
altında kalması durumunda müş-
terilere 30 gün içinde iade hakkı 

sağlanıyor. Sabit Kablosuz Erişim 
(FWA) teknolojisine dayanan ve 
içine SIM kart takılan bir modem-
den oluşan ürün, mobil şebekedeki 
sinyali modem aracılığıyla alarak 
evin içinde Wi-Fi ağına dönüştü-
rüyor. Bu sayede kablo çekmeye 
ve kuruluma gerek kalmadan ev 
interneti sağlanıyor. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen Vodafo-
ne Türkiye İcra Kurulu Başkan 
Yardımcısı Meltem Bakiler Şahin, 
5G ile mobil internette olduğu gibi 
ev internetinde de yeni bir dönem 
başladığını belirtti.

Vodafone ev internetinde  5G RedBox ile hız garantisi 

atandaşlar, Kurban 
Bayramı tatili dolayı-

sıyla Karayolları Genel 
Müdürlüğünün (KGM) 

sorumluluğundaki otoyol ve köprü 
geçişlerinden ücretsiz yararlanacak.

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı 
Kararı, Resmi Gazete’nin mükerrer 
sayısında yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Karara göre, bayram tatili dola-
yısıyla KGM’nin sorumluluğu altında 
bulunan otoyollar ile 15 Temmuz 
Şehitler ve Fatih Sultan Mehmet 
köprüleri ücretsiz hizmet verecek.

Bu köprü ve otoyollar, 26 Ma-
yıs Salı saat 00.00’dan 30 Mayıs 
Cumartesi gün sonuna kadar 
ücretsiz olacak.

Şehir içi toplu taşıma ücretsiz
Vatandaşlar, Başkentray, Marma-

ray, İZBAN, Sirkeci-Kazlıçeşme raylı 
sistem hattı, Gayrettepe-İstanbul 
Havalimanı-Arnavutköy metro 
hattı seferleri ile belediyeler ve 
bunların kurdukları birlik, müesse-
se ve işletmelerce yürütülen toplu 
taşıma hizmetlerinden de 27 Mayıs 
Çarşamba günü saat 00.00’dan 30 
Mayıs Cumartesi gün sonuna kadar 
ücretsiz yararlanacak.

Öte yandan, yap-işlet-devret 
projeleri, ücretsiz geçiş uygulama-
sından hariç tutuldu. AA

BAYRAMDA KÖPRÜ VE
OTOYOLLAR ÜCRETSiZ

Kurban Bayramı dolayısıyla KGM’nin sorumluluğundaki köprü ve 
otoyollardan ücret alınmayacak. Bayram döneminde Başkentray, 
Marmaray, İZBAN, Sirkeci-Kazlıçeşme raylı sistem hattı ve Gayrette-
pe-İstanbul Havalimanı-Arnavutköy metro hattı ücretsiz olacak.

V

THY, Türk 
mutfağını 
dünyanın 
dört bir 
yanında 
tanıtacak

Türk Hava Yolları (THY), 
“Türk Mutfağı Haftası” 

kapsamında 21-27 Ma-
yıs tarihleri arasında “Bir 
Sofrada Miras” temasıyla 
etkinlikler düzenleyecek. 
Etkinliklerde, THY misafir-
leri hem uçak içinde hem 
de havalimanlarındaki özel 
yolcu salonlarında bir hafta 
boyunca Türk mutfağının 
seçkin lezzetleriyle bulu-
şacak. Bayrak taşıyıcı hava 
yolu, hafta boyunca uçak 
içi ikramlardan, havali-
manlarındaki özel yolcu 
salonlarında özel sunumlara 
kadar uzanan kapsamlı 
Türk mutfağı çalışmalarıyla, 
milli gastronomi kültürünün 
tanıtımına katkı sağlamayı 
hedefliyor. Etkinlikler kap-
samında tüm yolculara, Türk 
Mutfağı Haftası’nın önemini 
ve kültürel değerlerini an-
latan bilgilendirme kartları 
dağıtılacak. Ayrıca belirle-
nen seferlerde business ve 
ekonomi sınıfı kabinlerinde 
temaya özel hazırlanan me-
nülere yer verilecek. Özel 
menülerde, Türk mutfağının 
geleneksel tatlarını yansıtan 
gözleme, simit, zeytinyağlı 
enginar, zeytinyağlı yaprak 
sarma, kuzu incik, kuru 
fasulye-pilav, mantı, ızgara 
tavuk, baklava ve tahinli hel-
va gibi lezzetler yer alacak. 
Hafta kapsamında, Paris, 
Barselona, Madrid, Roma, 
Milano, Amsterdam, Londra, 
New York, Singapur ve Şan-
ghay seferlerinde business 
ve ekonomi sınıflarında 
seyahat eden misafirlere 
özel içerikler sunulacak.

İŞSIZLIK VE KISA ÇALIŞMA ÖDENEKLERI 
BAYRAM ARIFESI HESAPLARDA 

Vedat 
Işıkhan
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S
on yıllarda küresel 
sistemde yaşanan 
gelişmeler göster-
miştir ki enerji eko-

nomik bir anlam taşımakla 
beraber devletlerin güvenlik 
politikalarını, diplomatik 
ilişkilerini ve stratejik yö-
nelimlerini şekillendiren 
temel güç unsurlarından biri 
olarak öne çıkmaktadır. Bir 
dönemler enerji kaynakla-
rına sahip olmak yeterli gö-
rülürken, bugün kaynaklara 
ulaşabilmek, bu kaynakları 
güvenli şekilde taşıyabilmek 
ve kriz dönemlerinde arz 
sürekliliğini sağlayabilmek 
çok daha önemli hale gel-
miştir. Bu noktada Türki-
ye’nin son yıllarda giderek 
yükselen stratejik konumu 
dikkat çekmektedir.

Rusya-Ukrayna savaşıyla 
birlikte dünya yeni bir enerji 
gerçekliğiyle karşı karşıya 
kalmıştır. Özellikle Avrupa 
ülkeleri yıllar boyunca inşa 
ettikleri enerji düzeninin ne 
kadar kırılgan olduğunu acı 
bir şekilde tecrübe etmiştir. 
Uzun yıllar boyunca Rus 
doğalgazına büyük ölçüde 
bağımlı hale gelen Avrupa, 
savaş sonrasında yaşanan 
yaptırımlar, enerji akışın-
daki kesintiler ve yükselen 
fiyatlar nedeniyle ciddi bir 
enerji bunalımı içerisine 
girmiştir. Avrupa Birliği Rus 
gazına olan bağımlılığını son 
yıllarda azaltmaya çalışsa 
da enerji arz güvenliği hâlâ 
temel meselelerden biri ol-
maya devam etmektedir. 
Avrupa ülkeleri alternatif 
kaynaklar ve yeni koridorlar 
arayışını sürdürmektedir. 

Ancak mesele yalnızca 
Rusya-Ukrayna savaşıyla 
sınırlı değildir. Son dönemde 
Orta Doğu’da yaşanan ge-
lişmeler enerji güvenliğinin 
ne kadar hassas dengeler 
üzerine kurulu olduğunu 
bir kez daha ortaya koy-
muştur. Özellikle Hürmüz 
Boğazı çevresinde yaşanan 
gerilimler küresel enerji 
piyasalarında tedirginliği 
artırmaktadır. Çünkü dünya 
petrol ticaretinin önemli bir 
bölümü buradan geçmekte-
dir. Bölgede yaşanan sorun-

lar yalnızca petrol fiyatlarını 
etkilememekte, aynı za-
manda Avrupa başta olmak 
üzere birçok ülkenin enerji 
güvenliğini de doğrudan 
ilgilendirmektedir. Ulus-
lararası enerji kuruluşları 
Orta Doğu’daki gerilimlerin 
küresel enerji arzı açısından 
ciddi risk oluşturduğunu be-
lirtmektedir. 

Tam da bu noktada Türki-
ye’nin önemi daha görünür 
hale gelmektedir. Milli Sa-
vunma Bakanlığı tarafından 
NATO’ya sunulan “NATO 
Akaryakıt Boru Hattı Proje-
si’ni” sadece teknik anlam-
da değerlendirmemek gere-
kir. Bu girişim aynı zamanda 
Türkiye’nin jeopolitik vizyo-
nunu ortaya koymaktadır. 
Hürmüz kaynaklı risklerin 
arttığı, deniz taşımacılığının 
güvenliğinin tartışıldığı bir 
dönemde Türkiye’nin diğer 
tüm alternatif rotaların ak-
sine hem güvenlik hem de 
maliyet-etkin açıdan önemli 
bir çözüm merkezi olduğu 
artık tüm çevrelerce kabul 
edilmektedir. 

Dikkat edilmesi gereken 
önemli noktalardan biri de 
Avrupa ülkelerinin büyük 
bölümünün aynı zaman-
da NATO üyesi olmasıdır. 
Rusya-Ukrayna savaşının 
ardından Avrupa güvenli-
ği ile enerji güvenliği artık 
birbirinden ayrılmayan iki 
unsur haline gelmiştir. Çün-
kü ordular yalnızca silahla 
değil, enerjiyle de hareket 
etmektedir. Yakıt akışının 
kesildiği bir ortamda savun-
ma sistemlerinin sürdürü-
lebilirliği de ciddi risk altına 
girecektir. NATO da son 
yıllarda enerji altyapılarının 
korunmasını güvenlik poli-
tikalarının önemli bir parça-
sı haline getirmiştir. 

Türkiye artık yalnızca 
doğu ile batı arasında bir 
geçiş güzergâhı değildir. Son 
yıllarda geliştirilen enerji 
projeleri, yeni lojistik giri-
şimlerle beraber bölgesel ve 
küresel krizlerde üstlendiği 
roller Türkiye’yi enerji mer-
kezi konumuna taşımıştır. 
Dünya yeni enerji yolları 
ararken Türkiye, küresel 
denklem içerisinde çözüm 
üreten bir aktör olarak öne 
çıkmaktadır. Çünkü küresel 
anlamda krizlerin derinleş-
tiği bir dönemde coğrafya 
yeniden konuşurken; sö-
zünü dinleten, edilgen değil 
etken konumuyla Türkiye, 
21. Asırda tüm insanlığın tek 
umudu olmuştur.

KÜRESEL KRİZLER 
VE TÜRKİYE’NİN 
ENERJİ VİZYONU‘HAYAT 112 ACİL’

Türkiye’nin dijital 
ihbar platformu 

İçişleri Bakanı Çiftçi, ‘’HAYAT 112 Acil Mobil İhbar Uygulaması ile artık ihbarlar tek bir çatı al-
tında dijital ortamda toplanacak. Vatandaşlarımız sesli ve görüntülü 10 saniyelik videolar ile 

ihbarda bulunabilecek. E-Devlet üzerinden olması dijital dilekçe niteliğinde olacak’’ dedi. 

İstanbul Bakırköy Cumhuriyet Başsav-
cılığı, aralarında Serenay Sarıkaya, Tan 
Taşcı, Berkay Şahin, Fatih Karaca (Ma-
bel Matiz), Hakan Aydın (Blok3), Feyza 
Civelek, Volkan Bahçekapalı ve Onur 
Tuna'nın da aralarında bulunduğu 25 

kişi hakkında gözaltı kararı verdi.

KONGRE İLANI
Milliyetçi Hareket Partisi 

Maltepe İlçe Teşkilatı Olağan Kongresi
06 / 06 / 2026 günü saat 13.00'te İdealtepe Mah. 

Namık Kemal Caddesi No: 96 Maltepe/İstanbul Aydı-
noğlu Otel ve Tesisleri adresinde aşağıdaki gündemle 

toplanacaktır. 
İlk toplantıda yeterli çoğunluğun sağlanamaması 

hâlinde ikinci toplantı ertesi gün saat 13.30'da aynı ad-
reste aynı gündemle çoğunluk aranmaksızın yapılacaktır.

Kongremize bütün üyelerimiz ve 
vatandaşlarımız davetlidir.

AYKUT DOĞAN
İLÇE BAŞKANI

GÜNDEM

1- Yoklama ve açılış

2- Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunması

3- Kongre Başkanlık Divanı’nın seçimi

4- Faaliyet raporunun okunması ve ibrası

5- Mali raporun okunması ve ibrası

6- Siyasi konuşmalar

7- Seçimler

8- Dilek ve temenniler

9- Kapanış

ÜNLÜLERE ‘ZEHİR’ OPERASYONU: 

25 GÖZALTI KARARI

İstanbul Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığın-
dan yapılan açıklamada, toplum sağlığını ve 

güvenliğini tehdit eden uyuşturucuyla mücadele 
kapsamında Başsavcılığın yürüttüğü soruş-
turmalarda kolluk güçlerince İstanbul'un farklı 
ilçelerinde birçok uyuşturucu madde satıcısının 
tutuklandığı, ele geçirilen uyuşturucu maddeye ve 
suç teşkil eden diğer eşyaya el konulduğu belirtildi. 

Ünlü isimler gözaltında 
Uyuşturucu madde ticaretini ve imalatını 

yapan şüphelilere yönelik olduğu gibi uyuş-
turucu madde kullanımını kolaylaştıran, 
yer temin eden ve kullanan kişilere yönelik 
başka bir soruşturma yürütüldüğü kaydedilen 
açıklamada, elde edilen deliller çerçevesinde 
İstanbul İl Jandarma Komutanlığına 25 zanlı 
hakkında gözaltı, arama, biyolojik inceleme 
yaptırılması ve ifade alınmasına yönelik 
talimat verildiği bildirildi.  Açıklamada, bu kap-
samda İstanbul İl Jandarma Komutanlığı ekip-
lerince, İstanbul'un Beşiktaş, Sarıyer, Beyoğlu, 
Kâğıthane ve Üsküdar ilçelerinde 24 farklı 
adres ile Muğla'da bir adrese yönelik operas-
yon düzenlendiği duyuruldu.  Operasyonda 
Serenay Sarıkaya, Mabel Matiz (Fatih Karaca), 
Feyza Civelek, Volkan Bahçekapılı, Onur Tuna, 
Osman Haktan Canevi, Aslıhan Turanlı, Kübra 
İmren Siyahdemir, Mehmet Rahşan, Cansu Te-
kin, Özgür Deniz Cellat, Tarık Tunca Bakır, Ay-
can Yağcı, Tuğçe Postoğlu, Eda Dora, Berkay 
Şahin ve Hanzade Gürkanlar'ın "kullanmak 
için uyuşturucu veya uyarıcı madde satın 
almak, kabul etmek veya bulundurmak ya 
da uyuşturucu veya uyarıcı madde kullan-
mak" ve "uyuşturucu veya uyarıcı madde 
kullanılmasını kolaylaştırma" suçlarından 
gözaltına alındığı kaydedildi. (AA)

nkara’da gazetecilerle 
bir araya gelip, yeni nesil 

dijital dilekçeyi duyuran 
İçişleri Bakanı Mustafa 

Çiftçi, ‘’Bu uygulamadaki en büyük 
isteğimiz vatandaşımızın devlete 
en hızlı şekilde ulaşması. Geçmişte 
tüm acil çağrı numaralarını 112 çatısı 
altında toplayarak ülkemizde tarihi 
bir dönüm noktasına imza atmıştık. 
Bugün bu başarıyı vizyoner bir adımla 
taçlandırıyor ve yeni nesil dijital kal-
kanımız 'HAYAT 112 Acil' uygulamasını 
gururla hizmete sunuyoruz. Bu sis-
temle 112'yi sadece sesli bir telefon 
hattı olmaktan çıkardık; fotoğraf ve 
video paylaşılabilen multimedya ta-
banlı akıllı bir platforma dönüştürdük. 
Bakanlığımızın farklı alanlardaki 
tüm mobil uygulamalarını tek bir çatı 
altında birleştirerek tam bir dijital 
bütünlük sağladık’’ açıklamasında 
bulundu. 

Uygulamanın Android ve Apple 
marketlerden indirilebileceğini 
açıklayan Bakan Çiftçi, ‘’e-Devlet 
bilgilerinizle güvenle kullanmaya 
başlayabilirsiniz. 

Uygulamamızın en hayati bö-
lümü olan 'İlk Yardım İhbar' ile kriz 
anlarındaki adres tarif etme telaşını 
tamamen ortadan kaldırıyoruz. Tek 
tuşla kendi hassas konumunuza veya 
sisteme kaydettiğiniz sevdiklerinizin 
adresine saniyeler içinde yardım 
çağırabileceksiniz. İhbarınıza fotoğraf 
veya 10 saniyelik video ekleyerek, 
ekiplerimizin olayı henüz yola çık-
madan analiz etmesini ve en doğru 
donanımla size ulaşmasını sağlayabi-
lirsiniz’’ dedi. 

Bakan Çiftçi, kavga, hırsızlık veya 

şüpheli asayiş olaylarının saniyeler 
içinde ihbar edilebileceğini belirti. 
Bakan Çiftçi, ‘’Hassas konumunuz 
anında merkezimize düşecek ve 
güvenlik güçlerimiz hızla olay yerine 
intikal edecektir’’ dedi. 

Uyuşturucu ile mücadele kap-
samında ‘UYUMA’ uygulamasının 
altyapısının 'Hayat 112 Acil' çatısı altı-
na taşındığını duyuran Bakan, Çiftçi, 
‘sizlerin desteğiyle zehir tacirlerine 
göz açtırmamaya, uyuşturucuyla, so-
kak satıcılarıyla kararlılıkla mücadele 
etmeye devam edeceğiz’’ ifadesini 
kullandı.

Uygulamada doğal afetlere karşı 
uyarı mekanizmasının da olacağını 
belirten Bakan Çiftçi, ‘’olası bir doğal 
afette enkaz altındayım ve mahsur 
kaldım diyerek uyarıda bulunulabile-
cek’’ açıklamasında bulundu. 

Yeni portalda öğretmenler için 
'Okul Acil' modülüne yer verildiğini 
kaydeden Bakan Çiftçi, “okullarda 
alınacak güvenlik tedbirleri açısından 
bu uygulama en önemli aşamalardan 
birini teşkil etmektedir’’ dedi. 

Sahipsiz sokak hayvanlarının 
toplanmasında uygulamadan yarar-
lanılacağını kaydeden Bakan Çiftçi, 
‘sokaklarımızı başta çocuklarımız 
olmak üzere herkes için güvenli hâle 
getirmek ve sahipsiz canlıların uygun 
barınaklarda yaşamasını sağlamak 
istiyoruz’’ dedi.  Mobil uygulama 

sayesinden yangın ihbarlarının iki 
ayrı başlıkta bildirileceğini kaydeden 
Bakan Çiftçi, ‘’Uygulamamızda 'Or-
man' ve 'Bina İçi' yangın ihbarlarını 
birbirinden ayırdık’’ açıklamasında 
bulundu. 

Uygulamada 'Diğer İhbarlar' 
menüsünün de yer aldığını belirten 
Bakan Çiftçi, terör, kaçakçılık ve 
düzensiz göçmen hareketliliğinden 
cinsel saldırı veya intihar girişimi gibi 
saniyelerin hayati olduğu vakalara 
kadar pek çok kritik durum için ta-
sarlandığını belirtti.

Uygulama kapsamında anlık 
bilgilerin alınacağını kaydeden 

Bakan Çiftçi, ‘’Uygulamamız 
üzerinden seçeceğiniz 5 il ve 

5 ilçe için; deprem, sel ve aşırı 
yağış gibi acil durum uyarılarını 

artık anında alabileceksiniz. 
İlerleyen süreçte bu altyapıyı 

daha da büyüterek; sadece 
afetleri değil, güvenlik ve 

trafiği ilgilendiren kritik kamu 
duyurularını da sisteme ekleye-
ceğiz. Kendi mühendislerimizin 

emeğiyle, hiçbir dış destek 
almadan geliştirdiğimiz yüzde 

yüz yerli ve millî uygulamamız-
la artık her an yanınızdayız. Şu 
an İngilizce dil desteğiyle sun-
duğumuz sistemimize yakında 
yeni diller de eklenecektir. Çok 

yakında yapay zekâ destekli 
yepyeni özelliklerle bu kalkanı 
çok daha akıllı ve yetenekli bir 

hâle getireceğiz’’ dedi.

UYGULAMA TAMAMEN 
YERLİ VE MİLLİ 

A

KONGRE İLANI
Milliyetçi Hareket Partisi Sarıyer İlçe Teşkilatı Olağan Kongresi 

12 / 06 / 2026 günü saat 12.00’de Karadeniz Vakfı, Poligon, Katar 
Cad. No: 6 Sarıyer İstanbul adresinde aşağıdaki gündemle topla-
nacaktır. İlk toplantıda yeterli çoğunluğun sağlanamaması hâlinde 
ikinci toplantı ertesi gün saat 12.00’de aynı adreste aynı gündemle 
çoğunluk aranmaksızın yapılacaktır.

Kongremize bütün üyelerimiz ve vatandaşlarımız davetlidir.

VEDAT ŞAHİN
İLÇE BAŞKANI

GÜNDEM
1- Yoklama ve açılış

2- Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunması

3- Kongre Başkanlık Divanı’nın seçimi

4- Faaliyet raporunun okunması ve ibrası

5- Mali raporun okunması ve ibrası

6- Siyasi konuşmalar

7- Seçimler

8- Dilek ve temenniler

9- Kapanış

DÜZELTME
Milliyetçi Hareket Partisi Sarıyer İlçe Teşkilatının 12/06/2026 

tarihinde yapılacak olan olağan kongresinin tarihi, sehven 
13/06/2026 olarak yayınlanmıştır. Olağan kongrenin yapıl-

ma tarihini 12/06/2026 olarak düzeltiyoruz.

Gazetemiz Ankara Temsilcisi Bahadır 
Çoban, İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 

yeni nesil dijital dilekçeyi tanıtım 
toplantısındaydı.
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Çocuklarımızın içindeki 
potansiyeli çıkaracağız
Milli Eğitim Bakanı Tekin, eğitim süreçlerinde en temel vazifelerinin çocuk-
ların içindeki potansiyeli fark etmek, geliştirmek ve onların kendi yollarını 

güvenle inşa edebilecekleri bir imkân sunabilmek olduğunu bildirdi.

Yeşilay olarak yerel ve küresel düzeyde gece gündüz bağımlılıkları önlemek için 
faaliyetler yürüttüklerini belirten Yeşilay Genel Başkan Yardımcısı Dr. Mehmet Gül-
lüoğlu, "Bu anlamda bu konu bizim için en önemli konu, bizim tek konumuz" dedi. 

illi Eğitim Bakanlığı 
(MEB) ile UNICEF iş

birliğinde özel gereksi-
nimli bireylere yönelik 

hayata geçirilen "Özel Eğitimde 
Mesleki Eğitimin Güçlendirilmesi 
Projesi"nin tanıtım programına 
katılan Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, Milli Eğitim Müsteşarlığı 
döneminden bu yana özel eği-
timin özel önem verdiği bir alan 
olduğunu söyledi. 

Herkesin özel eğitime ihtiyaç 
duyduğunu aktaran Tekin, bu 
alanı özel bir yerde gördüğünü 
ifade etti. 

Dünya üretim biçimlerinin, 
mesleklerin ve çalışma hayatının 
yeniden şekillendiği bir dönemi 
yaşadıklarının altını çizen Tekin, 
"Böyle bir dönemde özel eğitim 
ihtiyacı olan bireylerin mesle-
ki hayattan uzak kalması hem 
insan kaynağı açısından hem de 
toplumsal adalet açısından kabul 
edilemez bir eksikliktir" dedi. 

Bakan Tekin, özel eğitim 
ihtiyacı olan öğrenciler için atöl-
yelerin okulun içinde açılmış 
bir ifade etme alanı olduğunu 
belirterek, buraların çocuğun 
hayata geçişinin ve hayatla 
buluşmanın provası olduğunu 
dile getirdi. 

Bu sebeple özel eğitimde 
mesleki eğitimin bağımsız ya-
şamı ve toplumsal katılımı aynı 

anda ilgilendiren çok kritik bir 
kesişim noktası olduğunun altı-
nı çizen Tekin, şöyle konuştu:

 Eğitim süreçlerimizin en 
temel vazifesi çocuklarımızın 
içindeki bu potansiyeli fark 
etmek, geliştirmek ve çocukla-
rımızın kendi yollarını güvenle 

inşa edebilecekleri bir imkân 
sunabilmektir. Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modelimizin merkezinde 
yer alan bütüncül yaklaşım da 
tam da bu hakikatle başlıyor. 

Bilgiyi beceriyle, beceriyi 
değerle, değeri eylemle buluş-
turmak, çocuklarımızın içindeki 

cevherleri parlatmak, zihnini, 
kalbini, elini ve iradesini aynı 
terbiye anlayışı içerisinde geliş-
tirmek bizim ana arzumuz.

Konuşmaların ardından 
Bakan Tekin, panelle devam 
edecek programda yer alacak-
lara plaket takdim etti. (AA)

M

Adana'da Seyhan Belediyesi 
tarafından çalışanlara "ucuz 

konut" vaadiyle 2016 yılında projesi 
hazırlanan 2018 yılında dönemin 
Seyhan Belediye Başkanı Zeydan 
Karalar tarafından temeli atılan 6 
blokluk "Sarıhamzalı İşçi Konutları" 
projesi, yıllar içinde önce 3 bloka 
düşürüldü, ardından geçen 8 yılda 
sadece 1 bloku bitirme aşamasına 
gelebildi. İşçiler milyon lirayı bulan 
ödemeler yaparken, tamamlandı 
denilen bloka  ise hâlen bir işçinin 
dahi taşınamadığı görüntülendi. 

Konuyla ilgili açıklamalarda 
bulunan Seyhan Belediyesi Meclis 
Üyesi MHP’li Şehmus Uçar, "Zeydan 
Bey 2014 yılında belediye başkanı 
seçildiğinde işçiler için sosyal bir 
hamle başlatacağını söyledi. Aradan 
geçen 10 sene olmasına rağmen 
ortada biten bir proje yok. En son bir 
bloku  bitirip işçilere teslim etme 
kararı aldılar. O bir bloka  bile bitire-
mediler" dedi. (İHA)

AYDIN LİSESİNDE BAYRAK 
DEVİR TESLİM TÖRENİ

Aydın Lisesi mezuniyet töreninde, “bayrak devir teslimi” yapıldı. 
Aydın Lisesi bahçesinde düzenlenen program Okul Müdür Vekili İsa Çağ-
lar Tunçbilek ve Aydın Lisesi Mezunlar Derneği Başkanı Selma Böcekli-
oğlu’nun açılış konuşmalarıyla başladı. Okul birincisi Emre Ayaz, dönem 

mezunları adına konuşma yaparken, geleneksel bayrak devir teslim 
töreninde mezun olan öğrenciler, bayrağı alt sınıflara devretti. Müzik 

öğretmeni Hasan Kanat önderliğinde öğrencileriyle birlikte sahne alan 
okulun müzik grubu ise, mini bir konser verdi. Geri sayımın ardından 

gökyüzü kep fırlatan mezunların sevinciyle renklendi. (İHA)

GECE GÜNDÜZ BAĞIMLILIĞIGECE GÜNDÜZ BAĞIMLILIĞI
ÖNLEMEK İÇİN ÇALIŞIYORUZ

Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), 2025 yılına 

ilişkin doğum istatistiklerini 
açıkladı. 

Buna göre, 2025'te canlı 
doğan bebek sayısı 895 bin 
374 olarak kayıtlara geçti. 
Geçen yıl canlı doğan be-
beklerin yüzde 51,4'ü erkek, 
yüzde 48,6'sı kız oldu. 

Bir kadının doğurgan 
olduğu dönem (15-49 yaş 
grubu) boyunca doğurabile-
ceği ortalama çocuk sayısını 
ifade eden "toplam doğur-
ganlık hızı", 2001'de 2,38 
çocukken 2014'ten itibaren 
aralıksız düşüş eğilimine 
girerek 2025'te 1,42 çocuk 
olarak gerçekleşti. 

Bu durum son 9 yıldır 
nüfusun yenilenme seviyesi 
olan 2,1'in altında kaldığını 
gösterdi. 

Geçen yıl en yüksek 
toplam doğurganlık hızı 3,15 
çocukla Şanlıurfa'da kay-
dedildi. Bu ili 2,53 ile Şırnak, 
2,23 ile Mardin izledi. Toplam 
doğurganlık hızının en dü-
şük olduğu il ise 1,09 çocuk ile 
Bartın oldu. 

Bu illerin ardından 1,1 
çocukla İzmir, 1,11'er çocukla 
Eskişehir, Ankara ve Zon-
guldak geldi. Toplam doğur-
ganlık hızı 2025'te binde 1,42 
çocuk olan Türkiye, AB üyesi 
ülkeler arasında 11. sırada 
yer aldı. (AA)

TÜİK: DOĞURGANLIK 
HIZIMIZ 1,42'YE DÜŞTÜ 

MANAVGAT BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

AÇIKLAMALAR
1. Yukarıda nitelikleri belirtilen taşınmazların 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 45. maddesi 
gereğince ihaleye katılmaya hak kazanan  istekliler arasında Açık Teklif Usulü ile ilanda belirtilen 
tarih ve saatte Manavgat Belediyesi Side Ek Hizmet Binasında bulunan Encümen toplantı 
odasında toplanacak Komisyon huzurunda kiralama ihalesi yapılacaktır.
2.  İhale ile ilgili şartnameler mesai saatleri dâhilinde Manavgat Belediyesi Side Ek Hizmet 
Binasında bulunan Emlak ve İstimlâk Müdürlüğü’nde görülebilir.
İstekli tarafından;
3. Türkiye’de tebligat için adres gösterilmesi
4. Ticaret ve/veya Sanayi odası belgesi (Kaydı olmayanların kaydı olmadığını gösterir belgesi 
vermesi)
5. Gerçek kişi olması halinde ilgisine göre ikametgâhı ve nüfus sureti
6. Tüzel kişi olması halinde Tüzel kişiliğin idare merkezinin bulunduğu yer ve mahkemesinden 
veya siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve Sanayi Odası’ndan veya benzeri bir makamdan 2026  
yılı içinde alınmış Tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğunu gösterir belge
7. Noter tasdikli imza sirküsü
8. İstekliler adına vekâleten ihaleye iştirak ediliyor ise istekli adına teklifte bulunacak kimselerin 

vekâletnameleri ve vekâleten iştirak edenin Noter tasdikli imza sirküsü
9. Manavgat Belediyesinden alınacak Borcu Yoktur Belgesi
10. Vergi durumu bildirisi veya belgesi, Gelir veya Kurumlar Vergisi borcu olmadığına dair ilgili 
vergi dairesinden 2026  yılında alınmış belge ( ATM ihalelerinde istenmeyecek)
11. Geçici teminatın Belediyeye yatırıldığına dair alındı belgesi veya banka teminat mektubu 
(Belgenin aslı ihale dosyasına konulacaktır)
12. Manavgat Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nden 500,00 TL karşılığı temin edilecek 
İhale Şartnamesine ait ödeme makbuzu (Makbuzun aslı ihale dosyasına konulacaktır)
13. İhaleye katılacakların ihale şartnamesinde yazılı esaslara göre hazırlanacak ihale dosyasını 
ihale günü en geç 09.30’a kadar Manavgat Belediyesi Side Ek Hizmet Binasında bulunan Emlak 
ve İstimlâk Müdürlüğü’ne vermeleri gerekmektedir. Bu Saatten sonra getirilen dosyalar işleme 
alınmayacaktır.
14. İstekliler istenilen belgelerin asıllarını ya da  asıllarını ibraz ederek “Aslı İdarece Görülmüştür” 
suretlerini idareye sunacaklardır.
15. Komisyon İhaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.   
16. İrtibat: 0.242.746 13 93  TRT Saati Esastır.  
İLANEN DUYRULUR. 

İLAN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474085

Sıra Adı Cinsi Kira 
süresi İhalenin şekli İlk Yıl Aylık Kira Bedeli İhale bedeli Geçici teminat İhale tarihi Saat

1 Side (Selimiye) Vista meydanında bulunan ATM noktasındaki 2 
no.lu kabin ATM kabin 5 yıl 2886/45.Madde Yıllık 500.000,00TL+KDV 2.500.000,00TL+KDV 75.000,00TL 10.06.2026 10.00

2 Ilıca Mah. 1283 ada 1 parselin doğusunda bulunan 1 no.lu Büfe Büfe 2 Yıl 2886/45.Madde 420.000,00TL+KDV 10.080.000,00TL+KDV 302.400,000 TL 10.06.2026 10.05
3 Mustafa UYSAL Parkı içerisinde bulunan büfe Büfe 2 yıl 2886/45.Madde 10.000,00TL+KDV 240.000,00TL+KDV 7.200,00TL 10.06.2026 10.10
4 Y. Pazarcı Mah.4017 sk.no:19 adresinde bulunan restaurant restaurant 6 yıl 2886/45.Madde 90.000,00TL+KDV 6.480.000,00TL+KDV 194.400,00 TL 10.06.2026 10.15

5 Pazarcı 563 ada 51 parselde Manavgat Belediyesi Pazartesi 
Pazarı içerisinde bulunan 19  ve 20 no.lu satış ünitesi

Satış 
Ünitesi 3 Yıl 2886/45.Madde 22.000,00 TL+KDV 792.000,00 TL+KDV 23.760,00 TL 10.06.2026 10.20

Başkent Millet Bahçesi 
Altın Mekân Kütüpha-
nesi’nde düzenlenen 
‘Maarifin Kalbinde 
Gençlik’ programı 
kapsamında konuşan 
Bakan Tekin, “Daha 
ortada hiçbir şey yokken 
kapağına ‘Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli’ne göre’ 
damgası basılıp satılan 
test kitaplarına itibar 
etmeyin. Yanlış bilgiler 
zihninize oturur, zarar gö-
rürsünüz. İhtiyacınız olan 
her şey EBA, MEB ve OGM 
Materyal sistemlerinde var. 
Eksik kaldığınız noktada 
okul müdürünüze gidip 
ücretsiz DYK (Destekleme ve 
Yetiştirme Kursu) açılmasını 
talep edin” dedi.

TİCARİ DERS 
VE TEST 
KİTAPLARINI 
ALMAYIN

Milli Eğitim Bakanı Tekin, 
"Özel Eğitimde Mesleki Eğitimin 
Güçlendirilmesi Projesi" tanıtım 
programına katıldı, toplantı 
sonrası katılımcılara plaket verdi.

Yeşilay Genel Başkan Yardımcısı 
ve Uluslararası Yeşilay Fede-
rasyonu (IFGC) Genel Sekreteri 
Büyükelçi Dr. Mehmet Güllüoğlu,  
Dünya Sağlık Örgütünün (DSÖ) 
en üst karar alma organı olan 
Dünya Sağlık Asamblesinin 
(DSA) 79'uncu toplantısına 
katılmak üzere ve Birleşmiş 
Milletler (BM) Uluslararası 
Göç Örgütü (IOM) ile imza-
ladıkları iyi niyet anlaşması 
dolayısıyla bulunduğu Cenev-
re'de soruları yanıtladı.  Güllüoğlu, 
bağımlılıkların şu an dünyayı 
tehdit eden önemli halk sağlığı 
sorunlarından biri olduğunu ve 
sadece bireysel sorun olmadığını 
belirtti.  Bağımlılıkların Çin'den 
Amerika'ya, doğudan batıya, 
kuzeyden güneye kadar dünyanın 
tamamını tehdit ettiğine değinen 
Güllüoğlu, "Yeşilay olarak 1920'den 
bu yana tütün, alkol, uyuşturu-
cu, kumar ve internetle ilişkili 

bağımlılıklar alanında gençleri-
mizi, insanımızı bağımlılıklardan 
korumaya, bağımlı olanlar varsa 
onları tedavi etmeye, rehabilite 
etmeye ve de bu konuda doğru 
yerde durmak için savunuculuk 
faaliyetlerini yürütmeye gayret 
ediyoruz" dedi. Güllüoğlu, ruh sağ-
lığının önemli bir başlık olduğunun 
altını çizerek, şunları aktardı: Ruh 
sağlığının içinde birçok hastalık 
olmakla beraber bağımlılıklar da 

ruh sağlığının meselelerinden bir 
tanesi. Yeşilay olarak bizim gece-
miz gündüzümüz bağımlılıklar ve 
bağımlılıkları önleme. 
      Bu anlamda bu konu bizim için 
en önemli konu, bizim tek ko-
numuz. Bizim bütün ekibimizin, 
binden fazla çalışanımızla ekibi-
mizin emeğini verdiği alan burası. 
İnsanların bağımlı olması ülkelere 
de büyük zararlar veriyor, dünyaya 
da büyük zararlar veriyor. (AA)

SEYHAN BELEDİYESİ 
işçilerini mağdur etti

Mehmet Güllüoğlu
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EFES’TEN DÜNYAYA NET MESAJ: 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan Efes-Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan Efes-
2026 Tatbikatı'nın seçkin gözlemci 2026 Tatbikatı'nın seçkin gözlemci 

gününe katıldığı programda gününe katıldığı programda 
"Türk ordusu kendi milletinin, "Türk ordusu kendi milletinin, 
kendi vatanının hafızasını kendi vatanının hafızasını 
ve mefkuresini taşıdığı ve mefkuresini taşıdığı 

kadar içinde bulunduğu kadar içinde bulunduğu 
coğrafyanın da hafızasını coğrafyanın da hafızasını 

ve mefkuresini ve mefkuresini 
taşımaktadır" dedi.taşımaktadır" dedi.

umhurbaşkanı Erdo-
ğan, İzmir'in Seferihisar 

ilçesindeki Doğanbey 
Atışlı Tatbikat Bölge-

si'nde gerçekleştirilen Efes-2026 
Tatbikatı'nın seçkin gözlemci gününe 
katıldı. Erdoğan burada yaptığı 
konuşmada önemli mesajlar verdi. 
Dostlara güven aşılayan, Türkiye ilgili 
hesaplar yapanların da heveslerini 
kursaklarında bırakan EFES Tatbika-
tı'nı, Malazgirt'ten 10 yıl sonra, 1081'de 
Çakabey'in fethettiği döneme göre 
dünyanın en önemli tersanelerinden 
birini kurarak denizcilik tarihinde 
destanlar yazdığı topraklarda yap-
tıklarını anımsatan Erdoğan, "Bun-
dan bin yıl önce bu toprakları yurt 
tutarken şehit olan, gazi olan, İ'la-yi 
Kelimetullah uğrunda can veren 
tüm kahramanlarımızı minnetle yad 
ediyorum. Aynı şekilde geçmişten bu 
yana Malazgirt'ten İstiklal Harbi'ne, 
Kıbrıs Barış Harekatı'ndan terörle 
mücadeleye kadar vatanımız, birliği-
miz, dirliğimiz, bayrağımız, mefku-
remiz, devletimizin ve milletimizin 
bekası için şehit olan, gazi olan her 
bir vatan evladını kemal-i edeple 
anıyorum. Hayatta olan gazilerimi-
ze Cenabıallah'tan hayırlı ve uzun 
ömürler diliyorum" diye konuştu. 

Barışın ordusuyuz 
Yüksek teknolojili yerli ve milli 

savunma sanayi ürünlerinin başarıy-
la kullanıldığı, planlama, uygulama, 
birliklerin uyumu, içerik ve iletisiyle, 
bütün bunların arkasındaki stratejik 
akılla Efes Tatbikatı'nın bir tatbikat 
olmanın çok ötesinde anlamlar ifade 
ettiğini belirten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şöyle devam etti: "Burada, 2 
bin 500 yıllık bir kurmay aklın tecellisi 
var. Burada, caydırıcılığın yanı sıra 
barışı tesis etmenin, nasıl bir hazır-
lık, irade ve kararlılık gerektirdiğinin 
numunesi var. Burada, bir milletin 
göz bebeği olarak, 'Peygamber Ocağı' 
olarak gördüğü her bir neferine 'Meh-
metçik' adını verdiği bir kurumun 
ete kemiğe bürünen şuuru var. Şunu 
ifade etmek isterim ki, Türk Ordusu 
kendi milletinin, kendi vatanının ha-
fızasını ve mefkuresini taşıdığı kadar 
içinde bulunduğu coğrafyanın da ha-
fızasını ve mefkuresini taşımaktadır. 
Hamdolsun o hafızayı da o mefkureyi 
de ordumuzun her bir mensubu layı-
kıyla deruhte etmeye devam ediyor. 
Türk ordusu, barışın ordusudur. Türk 
ordusu, huzurun ordusudur. Türk or-
dusu, istikrarın ordusudur. Dünyanın 
kendi ordusuna ithaf edilen tek milli 
marşı İstiklal Marşımızdır. 'Hakkıdır 
Hakk'a tapan, milletimin istiklal' 
mısralarında olduğu gibi Türk ordusu 
istiklalin ordusudur. Türk ordusu 
tarih boyunca gittiği hiçbir yeri tahrip 
etmemiş aksine tahrip edilen yerleri 
tamir etmiştir. Ordumuz en çetin 
şartlarda bile düşman unsurları dışın-
da hiçbir insana, canlıya, ağaca, şehre 
zarar vermemiş aksine imha edilen 
yerleri imar ve ihya etmiştir. Türk 
ordusu ülkesi ve milletinin güvenliği-
nin teminatı olduğu kadar bölgesel ve 
küresel barışın, huzurun ve istikra-
rında en önemli güvencesidir. Efes 
2026 Tatbikatı'nın tüm dünyaya ver-
diği mesajların bu yönleriyle de çok iyi 
anlaşılması gerektiğine inanıyorum."

C

MÜZAKERELERIN 
BAŞ AKTÖRÜYÜZ 

İzmir'in Seferihisar ilçesindeki Doğanbey 
Atışlı Tatbikat Bölgesi'nde gerçekleştirilen ve 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın da katıl-
dığı EFES-2026 Birleşik, Müşterek Fiili Atışlı Arazi 
Tatbikatı'nın seçkin gözlemci gününde konuşan 
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, , küresel ve 
bölgesel güvenlik ortamının giderek daha karmaşık 
ve kırılgan hâle geldiğini söyledi. Güler, üzerinde 
hassasiyetle durdukları üçüncü önemli hususun 
da başta kardeş dost ve müttefik ülkeler olmak 
üzere uluslararası askeri iş birliği ve dayanışma-
nın güçlendirilmesi olduğunu kaydetti. Güvenlik 
tehditlerinin sınırları aşan bir mahiyet kazandığı 
günümüzde ülkeler arasındaki koordinasyon, birlik-
te çalışabilirlik ve ortak hareket kabiliyetinin barış 
ve istikrarın korunmasında hayati bir rol oynadığını 

dile getiren Güler, şöyle devam etti: “Şu bir gerçek 
ki Türkiye son yıllarda uluslararası güvenlik mimari-
sinin ve müzakere süreçlerinin başat aktörlerinden 
biri hâline gelmiştir. Ayrıca EFES-2026 Tatbikatı'na 
fiili ve gözlemci katılımlarla birlikte 50 farklı 
ülkeden askeri personelin iştirak etmesi de ülkemize 
duyulan güvenin Türk Silahlı Kuvvetlerimizin saygın 
konumunun ve geliştirdiğimiz güçlü ilişkilerin somut 
bir göstergesidir. Bu yönüyle tatbikatın müttefiklik 
ruhunu güçlendirdiğini ve birlikte çalışabilirliği 
artırdığını memnuniyetle müşahede ettik." Güler, 
Türkiye'nin stratejik konumu, güçlü ordusu, gelişen 
savunma sanayisi, etkin diplomasisi ve dostlarıyla 
geliştirdiği çok boyutlu iş birlikleriyle bölgesel ve 
küresel güvenlik ve istikrara yönelik önemli sorum-
luluklar üstlenmeye devam ettiğini belirtti.

Bununla birlikte bu zor coğrafyada 
barış ve güvenliği korumak için Türk 

ordusunu güçlü ve donanımlı tutmak 
gerektiğinin bilincinde olduğunu vur-
gulayan Erdoğan, şunları bildirdi: “Ay 

başında 120 farklı ülkeden 1700'ü 
aşkın firmanın iştirak ettiği SAHA 

EXPO 2026'te sergilenen ürünlerimizi 
inanıyorum ki sizler de gördünüz. 

Caydırıcılığımızı artırarak, savunma 
yeteneklerimizi güçlendirerek, savun-

ma sanayiinde başlattığımız atılım 
hamlesini hızlandırarak, karşılıklı fay-

da ve saygı zemininde dostlarımızla 
yeni ortaklıklar kurarak Türkiye'yi 

bu fırtınalı sulardan sahil-i selamete 
çıkarmak istiyoruz. Efes-2026 Tatbi-
katı'nda sahne alan savunma sanayii 

ürünlerimizin hepsi bunun içindir. 
Dünyanın en güçlü silahlı kuvvetle-
rinden biri olan kahraman ordumuz 

işte bunun mücadelesini vermektedir. 
Barışçıl, girişimci ve insani değerleri 
merkeze alan dış politikamız bunun 

için yürütülmektedir. Doğuyla yüzyıl-
lara sari güçlü bağlarımızı korurken 
batıyla diyaloğumuzu artırmamızın, 
Afrika'dan Latin Amerika'ya uzanan 

iş birliği çabalarımızın gerisinde
işte bu yaklaşım vardır."
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, İsrail’in 
Gazze’de yaptığı soykırımlara da 

sert tepki gösterdi. Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Şunu, burada 
bir kez daha ifade etmekte 
yarar görüyorum, Türkiye 
olarak savaşa ve kaosa ya-
tırım yapanların karşısında 
barışı ve istikrarı savun-
maya devam edeceğiz. 
Gazze'de, Lübnan'da ve 
bölgemizin diğer yerle-
rinde çoluk çocuk, kadın, 
yaşlı demeden katleden 
soykırım şebekelerinin 
karşısında tüm insanlığın 
müşterek değerlerini 
savunmaya kararlılıkla de-
vam edeceğiz. Tarih, Türk 
milletiyle dost olmanın 
neler kazandırdığının da 
Türklere husumet etmenin 
neleri kaybettirdiğinin 
de sayısız örnekleriyle 
doludur. Mehmetçik diğer 
tüm hasletlerinin yanı sıra 
aynı zamanda dostluğun-
dan emin olunan kuvvet 
demektir. Biz, bu güven 
cephesinin sarsılmasına 
müsaade etmeyeceğiz. 
İstiklal Şairimiz Mehmet 
Akif, 'Değil mi cephemizin 
sinesinde iman bir, sevin-
me bir, acı bir, gaye aynı, 
vicdan bir. Değil mi ortada 
bir sine çarpıyor yılmaz, 
cihan yıkılsa emin ol bu 
cephe sarsılmaz.' diyor. Bu 
düşüncelerle Efes 2026 
Tatbikatı'nın icrasında 
başarıyla görev alan tüm 
personelimizi tebrik edi-
yorum. Tatbikata iştirak 
eden dost ve müttefik ül-
kelere teşekkür ediyorum. 
Kahraman ordumuzun her 
bir mensubuna şükranla-
rımı sunuyorum. Rabb'im 

kahraman ordumuzu daima muzaf-
fer, muvaffak eylesin diyor, sizleri 
sevgiyle saygıyla selamlıyorum."

ÇELİK 
KUBBE 
İLK KEZ 

TATBİKATTA
Dünyanın en büyük 

birleşik ve müşterek tatbi-
katları arasında gösterilen 

organizasyonda, kara, deniz 
ve hava unsurlarının katılımıy-

la geniş kapsamlı operasyon 
senaryoları icra ediliyor. Tatbikat 

kapsamında topçu ve havan atış-
larıyla hedefler vurulurken, deniz 
unsurlarının desteğiyle çıkarma 

harekatı gerçekleştiriliyor. Tatbi-
katta, Türkiye’nin katmanlı hava 

savunma sistemi “ÇELİK KUBBE”ye 
ait bazı unsurlar da ilk kez sahada 
sergilendi. Son dönemde yaşanan 

bölgesel savaşlar ve güvenlik 
tehditleri dikkate alındığında, 
hava savunma sistemlerinin 

öneminin arttığına işaret edilirken, 
sergilenen sistemlerin Türkiye’nin 

savunma kapasitesi açısından 
önemli bir mesaj niteliği taşıdığı 

değerlendiriliyor. EFES-2026 
Tatbikatı’nın, birleşik ve müş-

terek harekât kapsamında 
katılımcı ülke unsurlarıyla 
oluşturulan müşterek ka-
rargâh ve birliklerin askeri 

imkân ve kabiliyetlerini 
geliştirmeyi, verilen 
görevlerin tümünü 
kapsayacak şekil-

de harbe hazırlık 
seviyesini 
korumayı 

amaçladı-
ğı bildi-

rildi.
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HP Grup Baş-
kanvekili Erkan 

Akçay, İYİ Parti Genel 
Başkanı Müsavat 

Dervişoğlu’nun grup toplantısın-
da yaptığı açıklamalara ilişkin 
yazılı değerlendirmede bulundu. 
Dervişoğlu’nun konuşmasının, İYİ 
Parti’nin içinde bulunduğu siyasi 
tabloyu ortaya koyduğunu savu-
nan Akçay, MHP’nin Türkiye’nin 
milli çıkarlarını her türlü siyasi 
hesabın üzerinde gören sorum-
lu bir siyaset anlayışını temsil 
ettiğini belirtti. Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin siyaset anlayışının 
merkezinde Türkiye’nin birlik, 
beraberlik ve bekasının bulun-
duğunu ifade eden Akçay, “Son 
silahlı terörist etkisiz hâle geti-
rilinceye kadar terörle mücadele 
devam edecektir. Terörle pazarlık 
söz konusu değildir” dedi.

Somut önerileri yok
Akçay, MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli tarafından dile 

getirilen “Terörsüz Türkiye” 
vizyonunun, teröre alan açmayı 
değil, terörü tüm uzantılarıyla 
birlikte tasfiye etmeyi amaç-
ladığını kaydetti. Türkiye’nin 
terörden tamamen kurtulma-
sına yönelik atılan adımların 
bazı kesimleri rahatsız ettiğini 
ileri süren Akçay, “Biz ‘Terörsüz 
Türkiye’ dedikçe 
emperya-
listlerin ve 
taşeronla-
rının uyku-
ları kaçıyor. 
Birlik, be-
raberlik ve 

kardeşlik vurgusu yaptıkça 
rahatsız oluyorlar. Terörün sona 
ermesinden ve Türkiye’nin 
güçlenmesinden huzursuzluk 
duyuyorlar” ifadelerini kullandı. 
İYİ Parti’nin siyasi varlığını kriz, 
gerilim ve kutuplaşma üzerine 
inşa ettiğini savunan Akçay, 
partinin ülke meselelerine 
ilişkin somut çözüm önerileri 
ortaya koyamadığını öne sürdü.

Bize ders veremezler
Akçay, açıklamasında İYİ 

Parti’nin geçmişte HDP ile 
siyasi iş birlikleri yaptığını ve 

terörle mücadele konusunda 
çelişkili bir tutum 

sergilediğini iddia 
ederek, “Yerel 

seçimlerde ve 
altılı masa 

sürecinde te-
rörün siyasi 

uzantı-
larıyla 

yan 

yana gelenlerin bugün MHP’ye 
terörle mücadele dersi vermeye 
kalkması büyük bir çelişkidir” 
değerlendirmesinde bulundu. 
Dervişoğlu’nun konuşmasın-
da kullandığı bazı ifadeleri de 
eleştiren Akçay, “Milliyetçi Ha-
reket Partisi’nin içinde manda 
heveslileri, yabancı odakların 
etkisinde siyaset yapanlar 
bulunmaz. Bizim safımızda 
yalnızca vatanına ve milletine 
bağlı Türk milliyetçileri var-
dır” dedi. İYİ Parti’nin kuruluş 
sürecine ilişkin de eleştiriler 
yönelten Akçay, partinin FETÖ 
ile ilişkilendirildiğini savuna-
rak, “Türk siyasetinde kimle-
rin dış bağlantılarla hareket 
ettiği milletimizin malumudur” 
ifadelerini kullandı. Akçay, İYİ 
Parti’nin anayasanın ilk dört 
maddesi ve Türkiye’nin üniter 
yapısına ilişkin tartışmalardaki 
tutumunu da eleştirerek, kapalı 
kapılar ardında farklı söylemler 
geliştirildiğini vurguladı.

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Ge-

nel Başkan Yardım-
cısı Prof. Dr. Ahmet 

Selim Yurdakul, Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi Ankara Gaziler 
Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
sinde gaziler, şehit yakınları ve 
sağlık çalışanlarıyla bir araya 
geldi. Ziyaretin ardından açık-
lamalarda bulunan Yurdakul, 
gazilerin ve şehit ailelerinin 
Türk milletinin emaneti oldu-
ğunu ifade etti. MHP olarak 
gazileri “Lider Ülke Türkiye” 
idealinin mimarları olarak 
gördüklerini belirten Yurda-
kul, şehit yakınları ve gazilere 
yönelik geçici çözümler yerine 
kalıcı ve hakkaniyetli bir maaş 
sistemi oluşturulması gerekti-
ğini söyledi. Gazilerin ve şehit 
ailelerinin tedavi, rehabilitas-
yon, iş ve sosyal yaşamlarında 
ihtiyaç duyduğu imkânların 
geliştirilmesini destekledikleri-

ni kaydeden Yurdakul, mo-
torlu taşıtlar ve özlük hakları 
konusunda hak sahiplerinin 
taleplerinin dikkate alınması 
gerektiğini ifade etti.

Hedefe doğru 
ilerliyoruz
Şehit yakınları ve gaziler 

için sağlık hizmetlerinde özel 
düzenlemeler yapılmasını teklif 
ettiklerini belirten Yurdakul, 
“Teşhis ve tedavi süreçlerin-
de oluşan fark ödemelerinin 
tamamen kaldırılmasını öne-
riyoruz” ifadelerini kullandı. 
Türkiye’nin “terörsüz Türkiye” 
hedefine doğru ilerlediğini dile 
getiren Yurdakul, şehit yakınları 
ve gazilere yönelik hizmetlerin 
tek çatı altında yürütülmesi 
amacıyla Cumhurbaşkanlığına 
bağlı müstakil bir kurumsal yapı 
kurulmasını savunduklarını söy-
ledi. Yurdakul, açıklamasında şe-
hitlere Allah’tan rahmet, gazilere 
ise acil şifa dileğinde bulundu.

CHP ICIN MUTLAK 
BUTLAN KARARI 

MHP Grup Başkanvekili Erkan Akçay, Dervişoğlu’nun açıklamalarına tepki göstererek, “Türkiye’nin terörden kurtulmasından, 
ülkemizde birlik ve beraberliğin sağlanmasından en çok rahatsız olanlardan biri de İP başkanı Dervişoğlu’dur. Ülkemiz 

‘terörsüz Türkiye’ hedefine yaklaştıkça İP siyasi tükenmişlik sendromu yaşamaktadır” ifadelerini kullandı.

M

MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet 
Selim Yurdakul, gazi ve şehit yakınlarının mali ve 

sosyal haklarının kalıcı düzenlemelerle güçlendirilmesi 
gerektiğini belirterek, "Kahramanlarımızın mali 

kaygılardan uzak, müreffeh bir hayat sürmeleri için 
siyasi mekanizmaları çalıştırmaya kararlıyız" dedi.  

TÜM MEKANIZMALARI 
ÇALIŞTIRMAKTA 

KARARLIYIZ

İP SIYASI TÜKENMIŞLIK 
SENDROMU YAŞIYOR

M

C

Türk Devletleri Teşkilatı Türk Akademisi 
Başkanlığı tarafından, Bakü Türkoloji 
Kurultayı’nın 100. yılı dolayısıyla “Türklük 
Biliminin ve Türk Dünyasının Geleceği” 
başlıklı toplantı düzenlendi. Kazakis-
tan’daki El-Farabi Millî Üniversitesi Farabi 
Kütüphanesi’nde gerçekleştirilen programa 
çok sayıda akademisyen, Türkolog, bilim 
insanı ve devlet temsilcisi katıldı. Toplantı-
da, Türk dünyasının ortak tarih, dil ve kültür 
mirasının geleceğe taşınmasına yönelik 
akademik çalışmalar ele alındı. Programın 
açılış konuşmasını yapan davetliler arasın-
da yer alan konuşmacılar, 1926 yılında ger-
çekleştirilen Bakü Türkoloji Kurultayı’nın 
Türk dünyasının ortak düşünce ve kültür 
hayatı açısından tarihi bir dönüm noktası 
olduğuna dikkat çekti. Konuşmalarda, “Dil-

de, fikirde, işte birlik” anlayışının aradan 
geçen bir asra rağmen Türk dünyasının 
ortak hedefleri arasında yer almaya devam 
ettiği vurgulandı. Türkolojinin geçmişten 
bugüne geçirdiği gelişim süreci değerlen-
dirilirken, ortak alfabe, kültürel iş birliği, 
bilimsel çalışmalar ve akademik dayanış-
manın önemine işaret edildi. Toplantıda 
ayrıca, Türk dünyası arasındaki akademik 
ve kültürel ilişkilerin güçlendirilmesi, ortak 
bilimsel projelerin artırılması ve genç 
araştırmacıların desteklenmesi konuları 
da ele alındı. Katılımcılar, Türk Akademisi 
başta olmak üzere organizasyonda emeği 
geçen kurum ve bilim insanlarına teşekkür 
ederek, Türk dünyasının ortak geleceğine 
katkı sağlayacak yeni çalışmalarda yeniden 
bir araya gelme temennisinde bulundu.

Bakü Türkoloji Kurultayı’nda Türk dünyasının ortak tarih, dil ve kültür 
mirasının geleceğe taşınmasında akademik iş birliğinin önemi vurgulanırken, 

Türkolojinin dünü, bugünü ve geleceği çok yönlü şekilde ele alındı.

ORTAK ILIM VE 
KÜLTÜR VURGUSU

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
NSosyal hesabından 

Küresel Sumud Filosu'n-
daki Türk vatandaşları 
ve üçüncü ülkelerden 
katılımcıların Türki-
ye'ye getirilmesine 
ilişkin paylaşım yaptı. 
Küresel Sumud Filo-
su'na gerçekleştirilen 
hukuka aykırı müdahale 
sonucunda alıkonulan 
Türk vatandaşlarının 
güvenliğini ve Türkiye'ye sağ 
salim dönüşlerini sağlamak için 
ilgili tüm kurumlarla birlikte çalışıldı-
ğını belirten Fidan, "Bugün düzenleyeceği-
miz özel uçak seferleriyle vatandaşlarımızı 
ve üçüncü ülkelerden katılımcıları Türkiye'ye 
getirmeyi planlıyoruz" ifadesini kullandı. 
Fidan, Türk vatandaşlarının haklarını 
gözetmeyi ve Gazze'deki sivillere karşı 
insani sorumluluklarını yerine getirmeyi 
sürdüreceklerini; Filistin halkına desteklerini 
kararlılıkla devam ettireceklerini vurguladı. 
Bilindiği üzere İsrail'in Gazze Şeridi'ne yöne-

lik ablukasını kırmayı ve yaşamsal 
insani yardım ulaştırmayı 

amaçlayan Küresel Sumud 
Filosu 2026 Bahar Mis-

yonu, 29 Nisan gecesi 
Girit Adası açıklarında 
Yunan kara sularından 
birkaç deniz mili 
açıkta İsrail ordusunun 
hukuk dışı müdaha-

lesine maruz kalmıştı. 
Gazze'ye 600 deniz mili 

uzaklıkta, uluslararası 
sulardaki saldırısında İsrail 

ordusu, 177 aktivisti alıkoyup 
kötü muamelede bulunmuştu. İsrail 

ordusu, 44 ülkeden 428 aktivistin yer aldığı 
toplamda 50 tekneden oluşan filoya, 18 
Mayıs'ta Gazze'ye doğru uluslararası sularda 
seyir hâlindeyken yeni bir saldırı düzenledi 
ve aktivistleri hukuka aykırı şekilde alıkoydu. 
Filoda 78 Türk katılımcı yer alıyordu. İsrail 
ordusu, Ağustos 2025'te de 44'ten fazla 
ülkeden 500 aktivisti taşıyan 40'tan fazla 
tekneyle Gazze'ye yönelen Küresel Sumud 
Filosu'na benzer bir saldırıda bulunmuştu.

DESTEĞIMIZ 
KARARLILIKLA 

SÜRECEK 

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Esenboğa 
Havalimanı Kongre 

Merkezi'nde gerçekleştirilen 
Devlet Hava Meydanları İşletmesi 
(DHMİ) Genel Müdürlüğü Baş-
müdürler Toplantısı'nda konuştu. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan liderliğinde havaalan-
ları konusunda cesur adımlar 
atıldığını vurgulayan Uraloğlu, 
"2002'de 26 olan aktif havali-
manı sayımızı, pasif durumdaki 
16 havalimanımızı silbaştan 
yenileyerek ve 16 yeni havalimanı 
inşa ederek 58'e çıkardık. Her 
sene ortalama 1,4 havalimanını 
hizmete açtık ve havalimanı 
sayımızı burada bırakmayacağız, 
yapımları devam eden Yozgat ve 
Bayburt-Gümüşhane havaliman-
larımızla 58'den 60'a çıkarmış 
olacağız" ifadelerini kullandı.

Tarihi rekor kırdık
Uraloğlu, havacılık alanındaki 

bu altyapı gücünü diplomatik 
başarılarla da perçinlediklerine 
dikkati çekerek, 2003'te 81 olan 
hava ulaştırma anlaşması sayısı-
nın bugün 175'e çıktığını bildirdi. 
Dış hatlarda 50 ülkede 60 olan 
uçuş noktası sayısının bugün 133 
ülkede 356 noktaya çıktığı bilgisini 
de paylaşan Uraloğlu, şu değerlen-
dirmede bulundu: "2002'de toplam 
34,5 milyon yolcu taşırken 2025'te 
247 milyon yolcuyla Cumhuriyet 
tarihimizin rekorunu kırdık, Avru-

pa'da 3'üncü, dünyada 7'nci sıraya 
yükseldik. Bu yıl hedefimiz çok 
daha büyük, Türkiye genelinde 270 
milyon yolcu, İstanbul Havalima-
nı'mızda ise 90 milyon yolcuyu 
aşmak. Bu büyük hedeflere 
ulaşmak için büyük bir özveriyle 
çalışmamız, bu süreçte verimliliği 
ve kaliteyi artırmamız, yenilikçi 
çözümler üretmemiz gerekiyor."

İnsan odaklı projeler
Uraloğlu, tüm havalimanların-

da ücretsiz wi-fi, birçok noktada 
su sebili, bebek bakım alanları, 
çocuk oyun alanları ve 42 havali-
manında erişilebilirlik belgesiyle 
yolcu memnuniyetini en üst sevi-
yeye çıkardıklarını dile getirerek, 
şunları kaydetti: "Günümüzde 
teknoloji, sürdürülebilirlik, yapay 
zekâ ve dijital dönüşüm havacılığı 
kökten değiştiriyor. Bu nedenle 
yer hizmetlerinden operasyon-
lara, yolcu deneyimine kadar 
her alanda dünyadaki en ileri 
trendleri yakalayıp ülkemize ta-
şımak zorundayız. Türkiye Yüzyılı 
vizyonu doğrultusunda ülkemizin 
havacılık altyapısını daha güçlü, 
daha modern, daha güvenli ve 
daha yüksek kapasiteli hâle ge-
tirecek çalışmaları kararlılıkla 
sürdüreceğiz. Yenilikçi, çevreci, 
verimli ve mutlaka insan odaklı 
projelerle vatandaşımızın ha-
yatını kolaylaştıracağız. Birlikte 
çok daha büyük işler yapacağız. 
Birlikte Türkiye'yi havacılığın 
global süper gücü yapacağız."

Bakan Uraloğlu, "Yenilikçi, çevreci, verimli ve mutlaka insan 
odaklı projelerle vatandaşımızın hayatını kolaylaştıracağız. 
Birlikte çok daha büyük işler yapacağız. Birlikte Türkiye'yi 

havacılığın global süper gücü yapacağız" dedi.

HAVACILIKTA 
'GLOBAL SÜPER 
GÜÇ' OLACAĞIZ 

U

HP’nin 38’inci 
Olağan Kurultayı ile 

21’inci Olağanüstü 
Kurultayı’nın iptali 

istemiyle açılan davada Ankara 
Bölge Adliye Mahkemesi 36’ncı 
Hukuk Dairesi’nin “mutlak but-
lan” kararı verdiği öne sürüldü. 
Karara göre, CHP’nin 38’inci 
Olağan Kurultayı’nın hukuken 
geçersiz sayıldığı ve eski CHP 
Genel Başkanı Kemal Kılıçda-
roğlu’nun yeniden genel baş-
kanlık görevine döneceği ifade 
edildi. Kararın ardından CHP 
Merkez Yönetim Kurulu’nun 
olağanüstü toplandığı öğrenildi. 
Değerlendirmelerde bulunan 
hukukçu Şükrü Aksu, veri-
len kararın mevcut yönetimin 
görevine devam edemeyeceği 
anlamına geldiğini belirterek, 
“Karar kesinleşinceye kadar 

Kemal Kılıçdaroğlu görevine 
devam edecek. Şu an itibarıyla 
Sayın Özgür Özel’in görevi sona 
ermiştir” ifadelerini kullandı.

Yargıtay aşması sürüyor 
Aksu, ihtiyati tedbir kararının 

da verildiğini belirterek, temyiz 
ve Yargıtay süreci devam etse 
bile eski yönetimin hukuken 
görevine dönebileceğini savun-
du. “Mutlak butlan” kararının, iş-
lemin yapıldığı tarihten itibaren 
tüm sonuçlarıyla hükümsüz 
sayılması anlamına geldiğini 
kaydeden Aksu, “Kurultaydan 
bugüne kadar alınan kararlar 
ve yapılan işlemler hukuken 
geçersiz hâle gelmiş oluyor” de-
ğerlendirmesinde bulundu.  Parti 
Meclisi ve Yüksek Disiplin Ku-
rulunun da ihtiyati tedbir kararı 
nedeniyle görev yapamayacağı 

ileri sürüldü. Ayrıca Türk Medeni 
kanununa göre parti organla-
rının hukuken işlevsiz hâle 
gelmesi durumunda mah-
keme tarafından görev-
lendirme yapılabileceğini 
ifade edildi. Öte yandan, 
Ankara 42’nci Asliye Hu-
kuk Mahkemesinin daha 
önce verdiği “davanın 
konusuz kaldığı” yö-
nündeki kararın geçersiz 
sayıldığı aktarıldı. Bu karar 
doğrultusunda kurultay 
öncesindeki yönetim yapısına 
dönüleceğini belirterek, “Kemal 
Kılıçdaroğlu yeniden CHP Genel 
Başkanlığı görevine dönecek” 
ifadeleri kullanıldı. Kararın siyasi 
ve hukuki etkilerine ilişkin de-
ğerlendirmeler sürerken, süreç-
te temyiz ve Yargıtay aşamaları-
nın da devam edeceği belirtildi.

CHP’nin 38’inci Olağan Kurultayı ile 21’inci Olağanüstü Kurultayı’nın iptali istemiyle açılan davada 
Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36’ncı Hukuk Dairesi’nin “mutlak butlan” kararı verdi. Karar 

doğrultusunda eski CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu’nun yeniden göreve döneceği belirtildi. 
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Gürlek: Sürece herkes saygı göstermeli 
CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’na ilişkin verilen “mutlak butlan” kararının ardından 

açıklama yapan Adalet Bakanı Akın Gürlek, mahkemenin bağımsız ve tarafsız şekilde karar 
verdiğini söyledi.  Adalet Bakanı Akın Gürlek, yargı sürecinde yapılan değerlendirmeler sonucunda 
kurultay sonucunu etkileyecek nitelikte kanaat oluştuğunu belirtti. Kararın ardından kamuoyunda 

oluşan tartışmalara ilişkin konuşan Gürlek, siyasi partilerin demokratik sistem açısından 
önemine dikkat çekti.“Siyasi partiler, demokrasinin taşıyıcı kolonlarıdır” diyen Gürlek, hukuk 
devleti ilkesinin gereği olarak iddiaların ciddiyetle ele alındığını iddia etti. “Söz delegenindir’ 

ifadesini kullanan Gürlek, “Temyiz yolu açıktır… Herkesin bu sürece saygı göstermesi ve 
değerlendirmelerini, itirazlarını hukuk çerçevesinde hareket etmelidir” dedi.
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İRAN, DENETIM BÖLGESINI PAYLAŞTI
Fars Körfezi Su Yolu İdaresi, İran'ın Hürmüz Boğazı'nda de-

netim altına aldığı sınırları açıkladı. İran’ın Hürmüz Boğazı’ndaki 
geçişleri düzenlemek amacıyla kurduğu ‘Fars Körfezi Su Yolu 

İdaresi’nin sanal medya hesabından Hürmüz Boğazı’na ilişkin 
denetim sınır alanları yayımlandı. Buna göre denetim sahası, 

Hürmüz Boğazı’nın doğusunda, İran’daki Mübarek Dağı bölgesi 
ile Birleşik Arap Emirlikleri'nde (BAE) bulunan Güney Fuceyra 

hattı arasında kalan alan, batıda ise İran'daki Keşm Adası ile 
BAE'deki Ummu'l-Kayveyn arasındaki hat olarak belirlendi.

BD Başkanı Donald Trump, Connecticut eyaletinde 
katıldığı askeri mezuniyet töreninin ardından Washin-

gton’a dönüşünde, Joint Base Andrews Havalimanı’nda 
basın mensuplarının sorularını yanıtladı. Trump, Cum-

hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile yaptığı telefon görüş-
mesinin sorulması üzerine, “Cumhurbaşkanı Erdoğan ile çok 
iyi bir telefon görüşmesi yaptık. Aramızda çok iyi bir ilişki var. 
Kendisi güçlü biri, ama onunla başka kimsenin sahip olmadığı 
bir ilişkim var. Bence kendisi çok iyi bir müttefik oldu. Bazıları 
bundan şüphe duyabilir, ama bence harika bir müttefik oldu 
ve halkı ona saygı duyuyor” ifadelerini kullandı.

‘Doğru yanıt almayı umuyorum’
Trump, İran’la ilgili gelişmelerle ilgili ise 

şu anda görüştükleri liderlerin eski isimlere 
göre daha ’mantıklı’ ve ‘makul’ isimler 

olduklarını söyledi. İran’dan, anlaşma 
olup olmayacağı konusunda ‘doğru bir 
yanıt’ almayı umduğunu kaydeden 
Trump, aksi durumda bu ülkeye yönelik 
‘işlerin çok hızla gerçekleşebileceğini’ 
bildirdi. Trump, “Eğer anlaşma olursa, 
çok fazla zaman, enerji ve en önemlisi 
can kurtarırız. Onlardan doğru yanıt 
almalıyız, tamamen doğru bir cevap 
olmalı, aksi durumda işler çok hızlı 
ilerler. Size şunu söylemeliyim ki çok 
iyi insanlarla muhatap oluyoruz. 
Yetenekli ve zeki insanlar. Umarım 
herkes için harika olacak bir 
anlaşma yaparlar” diye konuştu.

GAZZE’DE CAN KAYBI 
72 BIN 775’E YÜKSELDI
Filistin Sağlık Bakanlığı, son 24 saatte İsrail saldırı-
ları nedeniyle Gazze Şeridi’nde 2 kişinin öldüğünü 

ve 7 Ekim 2023 tarihinden bu yana toplam can 
kaybının 72 bin 775’e yükseldiğini açıkladı. Gazze 

Şeridi’nde İsrail askerleri ateşkes anlaşmasını ihlal 
ederek sivilleri hedef alıyor. Filistin Sağlık Bakan-
lığı tarafından yapılan açıklamada, son 24 saatte 

İsrail askerlerinin saldırıları nedeniyle 2 sivilin 
öldüğü, 27 sivilin de yaralandığı bildirildi. Bakanlık 
açıklamasında, İsrail ile Hamas arasında 10 Ekim’de 
varılan Gazze Şeridi’nde ateşkes anlaşmasından bu 

yana toplam can kaybının 883’e, enkaz altından 
çıkarılan cansız bedenlerin sayısının 776’ya 

yükseldiği, yaralı sayısının da 2 bin 648’e ulaştığı 
ifade edildi. Açıklamada ayrıca İsrail saldırılarının 

başladığı 7 Ekim 2023’ten bu yana hayatını 
kaybedenlerin sayısının 72 bin 775’e, toplam yaralı 

sayısının da 172 bin 750’ye ulaştığı aktarıldı.
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TRUMP: ERDOĞAN ILE ARAMIZDA ÇOK IYI BIR ILIŞKI VAR

ABD BAŞKANI DONALD TRUMP, 
CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN 

ILE YAPTIĞI TELEFON GÖRÜŞMESINE 
ILIŞKIN, “CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN ILE 
ÇOK IYI BIR TELEFON GÖRÜŞMESI YAPTIK. 
ARAMIZDA ÇOK IYI BIR ILIŞKI VAR” DEDI.

A

‘NETANYAHU  
telaşa kapıldı’

ABD Başkanı Donald Trump ile İs-
rail Başbakanı Binyamin Netanya-

hu’nun 19 Mayıs’ta gerçekleştirdikleri 
telefon görüşmesinde İran konusunda 
izlenecek yol üzerinde görüş ayrılığı 
yaşadıkları iddia edildi. Axios internet 
sitesine konuşan kaynaklar, Trump’ın 
Netanyahu ile 19 Mayıs’ta yaptığı ve 
İran’la anlaşma çabalarının ele alındığı 
belirtilen telefon görüşmesinin detay-

larını aktardı.Trump ile Netanyahu’nun 
izlenecek yol konusunda anlaşmazlık 
yaşadığı, İsrail Başbakanı’nın görüş-
meden sonra “telaşa kapıldığı” öne 
sürüldü. Görüşmede Trump’ın Netan-
yahu’ya ara bulucuların hem ABD hem 
de İran’ın imzalayacağı, savaşı resmen 
sona erdirip İran’ın nükleer programı 
ve Hürmüz Boğazı’nın açılması gibi 
konularda 30 günlük müzakere sürecini 

başlatacak “niyet mektubu” üzerinde 
çalıştıklarını söylediği iddia edildi. 
Netanyahu’nun ilerleyen haftalarda 
Trump’la görüşmek üzere Washing-
ton’a gitmek istediği ileri sürüldü.

‘Revize edilmiş  
bir barış metni’
Ayrıca, Katar ile Pakistan’ın diğer 

bölgesel ara bulucuların da katkı-

sıyla “revize edilmiş barış metni” 
hazırladığı iddia edildi. Bir Arap 
yetkili, Katar’ın son taslak hakkında 
İranlılarla görüşmek üzere bu hafta 
başında Tahran’a heyet gönder-
diğini öne sürdü. Ayrıca İran’ın bu 
taslağı kabul edip etmeyeceğinin ya 
da tutumunda önemli bir değişiklik 
yapıp yapmayacağının belirsiz 
olduğu iddia edildi.

‘ABD ILE İSRAIL 
SAVAŞ ARAYIŞINDA’ 

İran Meclis Başkanı Muham-
med Bakır Kalibaf, “ABD ile 

İsrail’in ‘açık ve gizli hareketleri’ 
yeniden savaş arayışında olduk-
larını gösteriyor” dedi. İran Meclis 
Başkanı Muhammed Bakır Kali-
baf, halka hitaben sesli bir mesaj 
yayımladı. Mesajında, ateşkes 
sürecine rağmen düşmanların 
hedeflerinden vazgeçmediğini 
söyleyen Kalibaf, “Düşmanın açık 
ve gizli hareketleri, ekonomik 
ve siyasi baskılara paralel olarak 

askeri hedeflerinden vazgeç-
mediğini, yeni bir savaş ve yeni 
bir macera arayışında olduğunu 
gösteriyor. ABD’nin önünde iki 
seçenek bulunuyor; ilki savaşı 
sonlandırmak, ikincisi de savaşı 
yeniden başlatmak” ifadelerini 
kullandı.  Kalibaf, İran’ın ateşkes 
süresince hazırlık yaptığını belir-
terek, ülkeye yönelik saldırılara 
karşı koymanın önemli faktör-
lerinden birinin halkın ‘sürekli 
azmi’ olduğunu bildirdi. Kalibaf, 

“Düşmanlar, İran’ın hiçbir koşulda 
hiçbir kuvvete boyun eğmeye-
ceğini henüz anlayamadı. Güçlü 
Silahlı Kuvvetlerimizin, ateşkes 
fırsatını askeri gücümüzü yeni-
den inşa etmek için en iyi şekilde 
değerlendirdiği hususunda mille-
timizi temin ederim. Allah’ın izni 
ve halkın desteğiyle bugün düş-
manı şaşırtacak ve İran’a tekrar 
saldırmanın pişmanlığını onlara 
kesinlikle yaşatacak hazırlıklar 
içindeler” diye konuştu. 

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, 
“İran'ı baskı yoluyla teslim olmaya zorlamak 

hayalden ibarettir” dedi. İran Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşkiyan, sanal medya hesabından ABD 
ile devam eden görüşmelere ilişkin açıklamada 
bulundu. Pezeşkiyan, “İran'ı baskı yoluyla teslim 
olmaya zorlamak tamamen hayalden ibarettir. 
Diplomaside karşılıklı saygı, savaştan çok daha 
akıllıca, güvenli ve sürdürülebilirdir. İran, taahhüt-
lerini tutarlı bir şekilde yerine getirmiş ve savaşı 
önleyebilecek her yolu aramıştır, bizim nezdimizde 
tüm yollar hâlâ açıktır” ifadelerini kullandı.

‘İRAN'IN TESLIM  
OLMASI HAYALDIR’ 
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MESUD PEZEŞKIYAN

ABD, Kanada ve Meksika’da düzen-
lenecek 2026 FIFA Dünya Kupası’nda 

mücadele edecek İran Milli Futbol 
Takımı, ABD’nin Ankara Büyükelçili-
ğine vize başvurusunda bulundu. 11 

Haziran-19 Temmuz’da düzenlenecek 
ve ev sahipleri arasında ABD’nin de 

yer aldığı Dünya Kupası’na katılacak 
olan İran Milli Futbol Takımı sporcuları, 

ABD’nin Ankara Büyükelçiliğine vize 
başvurusu için geldi. Büyükelçilikten 

çıkış yaptıkları sırada İranlı futbolcular, 
bir muhabirin vize başvurusunun olumlu 
geçip geçmediği sorusu üzerine gülüm-
sedi. İran Milli Futbol Takımı daha sonra 

Ankara’daki bir vize merkezinde Kanada 
vizesi başvurusunda bulundu. İran Milli 

Futbol Takımı, 19 Mayıs’ta Antalya’da 
kampa girmişti. İran Futbol Federasyonu 

1. Başkan Yardımcısı Mehdi Muhammed 
Nabi, gazetecilere yaptığı açıklamada, 

tüm takım üyeleri için hem ABD hem 
de Kanada vize işlemleri için Ankara’ya 

gideceklerini anlatarak, vize işlemleri 
ve diğer bazı işlemler için kendilerine 

katılacak bazı uluslararası oyuncuların 
da olacağını kaydetmişti. ABD Başkanı 

Donald Trump, 12 Mayıs’ta “İran Milli Fut-
bol Takımı Dünya Kupası’na katılabilir, 

ancak kendi hayatları ve güvenlikleri 
açısından bunun uygun olduğunu dü-

şünmüyorum” ifadesini kullanmıştı.

İRAN MILLI FUTBOL 
TAKIMINDAN

VIZE BAŞVURUSU

EKONOMIK SORUNLAR
İran’da halkın, günlük yaşamda eko-
nomik sorunlarla da karşı karşıya kal-
dığının farkında olduklarını kaydeden 
Kalibaf, halkın ekonomik sorunlarını 
gidermek ve temel ihtiyaç maddele-
rinin tedariki konularını incelemek 
üzere Mecliste özel bir denetleme ko-
mitesinin oluşturulacağını açıkladı.
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Paris'te okulda cinsel 
istismar skandalı

Fransa'nın başkenti Paris'te 
polis, çocuk istismarı şüphesiyle 

başlatılan soruşturma kapsamında 16 
kişiyi gözaltına aldı.Fransa'da anaokulu 
ve ilkokullardaki cinsel istismar skandalı 
giderek büyüyor. Başkent Paris'te polis, 
7. bölgedeki bir anaokuluyla bağlantılı 
16 kişiyi gözaltına aldı. Savcılık, şüp-
helilerin küçük yaştaki çocuklara karşı 
"tecavüz", "cinsel saldırı" ve "şiddet" de 
dahil olmak üzere çeşitli suçlamalarla 

karşı karşıya olduğunu belirtti. Gözaltına 
alınanların birçoğunun çok sayıda 
istismar vakası bildirilmesinin ve gizli 
kamera kullanılarak çekilen görüntülerin 
yayınlanmasının ardından daha önce 
işlerinden uzaklaştırıldığı öğrenildi. 
Veliler, teneffüs sırasında veya okuldan 
alınmadan önce sınıf dışında çocuklar-
dan sorumlu olan gözetmenlerin öğren-
cilere kötü muamelede bulunduğunu ve 
çocukları istismar ettiğini savunuyor.

ABD, RAUL CASTRO'YA 
CINAYET DAVASI AÇTI

ABD, KÜBA’NIN ESKI LIDERI RAUL CASTRO HAKKINDA, 1996 YILINDA 
FLORIDA ILE KÜBA ARASINDA IKI SIVIL UÇAĞIN DÜŞÜRÜLMESI 
VE DÖRT KIŞININ ÖLÜMÜYLE ILGILI OLARAK DAVA AÇTI.

Maduro benzetmesi

T.C. HATAY 4. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Esas No : 2025/104
Davacı İç İşleri Bakanlığı vekili tarafından 
davalı Muhammed Ali Sertel aleyhine 
açılan Rücuen Tazminat davasında; 
mahkememizce dava dilekçesinde 
belirtilen adrese duruşma gününü bildirir 
davetiye çıkarıldığıadresin tanınmadığı 
gerekçesiyle tebligat yapılamadığı, 
adres araştırmasından da bir netice 
alınamamış olması nedeniyledava 
dilekçesi ve duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiştir. Dava 
dilekçesine karşı HMK 127. maddesi 
gereğince iki hafta içinde cevap 
vermeniz, iki haftalık süre içinde cevap 
vermediğiniz takdirde davacının dava 
dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaların 
tümünü inkar etmiş sayılacağınız 
hususu ilanen tebliğ olunur. 06.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474150

T.C. REYHANLI
6. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
HÜKÜM ÖZETİ
DOSYA NO : 2026/9 Esas
KARAR NO : 2026/124
SANIK : Mohamad SALMO, AHMAD 
ve IMAM oğlu, 01/01/1990 ALEPPO 
doğumlu,
SUÇ : Görevi Yaptırmamak İçin Direnme
SUÇ TARİHİ : 08.07.2016
UYGULANAN KANUN MAD. : Türk 
Ceza Kanunu 265/1 maddesi
VERİLEN CEZA MİKTARI : 5 YIL 
HÜKMÜN AÇIKL. GERİ BIRAK. NED. 
DNT.SER. (CMK 231/8)
KARAR TARİHİ : 24.03.2026
Mahkememizin yukarıda esas/karar 
numaraları yazılı sanık hakkında Görevi 
yaptırmamak için direnme suçundan 
açılan kamu davasının, yapılan 
yargılama sonucunda sanığa (H.A.G.B) 
kararı verilmiş ve yukarıda kimliği 
yazılı sanığın bildirdiğiadresin yetersiz 
olması ve yapılan adres araştırması 
sonucu tebligata yarar açık adresi 
tespit edilemediğinden karar ve istinaf 
dilekçesinin tebliği yapılamamış olup, 
adresinin meçhul olduğu anlaşılmakla, 
7201 Sayılı Tebligat Kanununun 28, 
29 ve müteakip maddeleri gereğince 
hüküm özetinin İLANEN TEBLİĞİNE,
Hüküm fıkrasının İlan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, tebliğden itibaren 
CMK’nın 273. Maddesi uyarınca iki 
hafta içerisinde mahkememize veya 
başka yer Asliye Ceza Mahkemesine 
yapılacak yazılı başvuru veya tutanağa 
geçirilmek kaydıyla zabıt katibine 
beyanda bulunmak suretiyle Adana 
Bölge Adliye Mahkemesine istinaf 
yoluna başvurabileceği, aksi halde 
hükmün kesinleşeceği ilan olunur. 
20.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474124

T.C. BARTIN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/690 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/690 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bartın ili, Merkez ilçesi, Tuna Mahallesi, 1661 ada, 1 parsel, A Blok, 1. 
Kat, 7 Nolu Bağımsız Bölüm, Bağımsız Bölüm Nitelik: Mesken
Adresi : Tuna Mahallesi 204.Sokak No:15 A Blok İç Kapı No:7 Merkez / BARTIN
Yüzölçümü : 8.779,66 m2
Arsa Payı : 132/9621
İmar Durumu : Bartın Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü tarafından 18.12.2025 
tarih ve 90709 sayı numarası ile gönderilerek dosya kapsamına eklenen İmar durum 
belgesinde belirtildiği üzere; İmar planında İnkişaf sahada kaldığı, Emsal= 0,90, 
Hmax=9,50 olmak üzere konut alanında kaldığı belirtilmiştir.
Kıymeti : 5.742.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 1-Beyan: Diğer (Konusu: Kamu yararı ve ülke güvenliği 
açısından, yabancı uyruklu gerçek kişiler ile kendi ülkelerinin kanunlarına göre 
kurulan tüzel kişiliğe sahip yabancı ticaret şirketlerince iktisap veya üzerinde sınırlı 
ayni bir hak tesis edilemez. ) Tarih: 13/03/2007 Sayı: 350/646 2-Beyan: Yönetim 
Planı : 30/10/2023 3-Beyan: Taşınmazın Mülkiyeti KM ne Çevrilmiştir – 05/06/2024 
4-Beyan: AT Taşınmazın Mülkiyeti KM ne Çevrilmiştir. – 05/06/2024 5-Beyan: AT 
KM ne Çevrilmiştir. – 11/02/2025 6-Beyan: AT ....KM ne Çevrilmiştir. – 02/12/2025 
7-Beyan: AT Diğer (Konusu: Ana gayrimenkulün Cins değişikliğine yönelik 492 sayılı 
Harçlar Kanunun 13/a maddesi gereğince Cins Değişikliği harç tahsili yapılmıştır.(D 
BLOK 18 ADET BB IÇIN) ) Tarih: 01/12/2025 Sayı: - 02/12/2025 8-Beyan: AT ....KM 
ne Çevrilmiştir. – 05/02/2026 9-Dosyada Mevcut Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

14/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474520

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 14:48
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/08/2026 - 14:48
Bitiş Tarih ve Saati : 10/08/2026 - 14:48

T.C. AYDIN 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Taşınmazların ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
1 Nolu Taşınmaz Özellikleri: Aydın İl, İncirliova İlçe, İNCİRLİOVA Mahalle/Köy, 
DÜDEN Mevkii, 0 Ada, 437 Parsel, Tapuda tarla vasıflı taşınmaz, 8.300,00 M2 
yüzölçümlü, %0-2 eğimli, doğu cephesinden kadastral yola cepheli, üzerinde 
ağaç ve yapı olmayan, DSİ kanaletinden sulama yapılan, Koçarlı-İncirliova yoluna 
yaklaşık 775 metre, İncirliova-Aydın yoluna yaklaşık 1230 metre uzaklıkta, etrafında 
mesken ve yapılaşma olmayan, etrafında benzer tarlalar bulunan, her türlü ulaşım 
aracı ile ulaşımı kolay taşınmazdır. Kaydında 5403 Sayılı büyük ova alanı şerhi 
vardır. Yüzölçümü: 8.300,00 m2, Kıymeti: 4.336.750,00 TL, KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

2 Nolu Taşınmaz Özellikleri : Aydın İl, İncirliova İlçe, İNCİRLİOVA Mahalle/Köy, 
DÜDEN Mevkii, 0 Ada, 466 Parsel, Tapuda tarla vasıflı taşınmaz, 19.400,00 M2 
yüzölçümlü,%0-2 eğimli, doğu ve kuzey yönden kadastral yola cepheli, üzerinde 
ağaç ve yapı olmayan, DSİ kanaletinden temin edilen su ile sulama yapılan, 
etrafında mesken ve yapılaşma olmayan, etrafında benzer nitelikte tarlalar bulunan, 
her türlü ulaşım aracı ile kolayca ulaşımı mümkün, parselin kuzeybatı köşesinde 
su kuyusuna ait elektrik panosu bulunan ancak su kuyusunun aktif olup olmadığı 
anlaşılamayan taşınmaz, Koçarlı-İncirliova yoluna 775 metre, İncirliova-Aydın 
yoluna 1230 metre uzaklıktadır. Kaydında 5403 Sayılı büyük ova alanı şerhi vardır. 
Yüzölçümü: 19.400,00 m2, Kıymeti:10.136.500,00 TL, KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2472749

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 14:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/08/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 14/08/2026 - 14:35

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 14:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/08/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 21/08/2026 - 14:35

T.C. HATAY 4. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Esas No : 2025/104
Davacı İç İşleri Bakanlığı vekili tarafından 
davalı Muhammed Ali Sertel aleyhine 
açılan Rücuen Tazminat davasında; 
mahkememizce dava dilekçesinde 
belirtilen adrese duruşma gününü bildirir 
davetiye çıkarıldığıadresin tanınmadığı 
gerekçesiyle tebligat yapılamadığı, 
adres araştırmasından da bir netice 
alınamamış olması nedeniyledava 
dilekçesi ve duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiştir. Dava 
dilekçesine karşı HMK 127. maddesi 
gereğince iki hafta içinde cevap 
vermeniz, iki haftalık süre içinde cevap 
vermediğiniz takdirde davacının dava 
dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaların 
tümünü inkar etmiş sayılacağınız 
hususu ilanen tebliğ olunur. 06.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474150

T.C. REYHANLI
6. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
HÜKÜM ÖZETİ
DOSYA NO : 2026/9 Esas
KARAR NO : 2026/124
SANIK : Mohamad SALMO, AHMAD 
ve IMAM oğlu, 01/01/1990 ALEPPO 
doğumlu,
SUÇ : Görevi Yaptırmamak İçin Direnme
SUÇ TARİHİ : 08.07.2016
UYGULANAN KANUN MAD. : Türk 
Ceza Kanunu 265/1 maddesi
VERİLEN CEZA MİKTARI : 5 YIL 
HÜKMÜN AÇIKL. GERİ BIRAK. NED. 
DNT.SER. (CMK 231/8)
KARAR TARİHİ : 24.03.2026
Mahkememizin yukarıda esas/karar 
numaraları yazılı sanık hakkında Görevi 
yaptırmamak için direnme suçundan 
açılan kamu davasının, yapılan 
yargılama sonucunda sanığa (H.A.G.B) 
kararı verilmiş ve yukarıda kimliği 
yazılı sanığın bildirdiğiadresin yetersiz 
olması ve yapılan adres araştırması 
sonucu tebligata yarar açık adresi 
tespit edilemediğinden karar ve istinaf 
dilekçesinin tebliği yapılamamış olup, 
adresinin meçhul olduğu anlaşılmakla, 
7201 Sayılı Tebligat Kanununun 28, 
29 ve müteakip maddeleri gereğince 
hüküm özetinin İLANEN TEBLİĞİNE,
Hüküm fıkrasının İlan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, tebliğden itibaren 
CMK’nın 273. Maddesi uyarınca iki 
hafta içerisinde mahkememize veya 
başka yer Asliye Ceza Mahkemesine 
yapılacak yazılı başvuru veya tutanağa 
geçirilmek kaydıyla zabıt katibine 
beyanda bulunmak suretiyle Adana 
Bölge Adliye Mahkemesine istinaf 
yoluna başvurabileceği, aksi halde 
hükmün kesinleşeceği ilan olunur. 
20.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474124

T.C. BARTIN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/690 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/690 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bartın ili, Merkez ilçesi, Tuna Mahallesi, 1661 ada, 1 parsel, A Blok, 1. 
Kat, 7 Nolu Bağımsız Bölüm, Bağımsız Bölüm Nitelik: Mesken
Adresi : Tuna Mahallesi 204.Sokak No:15 A Blok İç Kapı No:7 Merkez / BARTIN
Yüzölçümü : 8.779,66 m2
Arsa Payı : 132/9621
İmar Durumu : Bartın Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü tarafından 18.12.2025 
tarih ve 90709 sayı numarası ile gönderilerek dosya kapsamına eklenen İmar durum 
belgesinde belirtildiği üzere; İmar planında İnkişaf sahada kaldığı, Emsal= 0,90, 
Hmax=9,50 olmak üzere konut alanında kaldığı belirtilmiştir.
Kıymeti : 5.742.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 1-Beyan: Diğer (Konusu: Kamu yararı ve ülke güvenliği 
açısından, yabancı uyruklu gerçek kişiler ile kendi ülkelerinin kanunlarına göre 
kurulan tüzel kişiliğe sahip yabancı ticaret şirketlerince iktisap veya üzerinde sınırlı 
ayni bir hak tesis edilemez. ) Tarih: 13/03/2007 Sayı: 350/646 2-Beyan: Yönetim 
Planı : 30/10/2023 3-Beyan: Taşınmazın Mülkiyeti KM ne Çevrilmiştir – 05/06/2024 
4-Beyan: AT Taşınmazın Mülkiyeti KM ne Çevrilmiştir. – 05/06/2024 5-Beyan: AT 
KM ne Çevrilmiştir. – 11/02/2025 6-Beyan: AT ....KM ne Çevrilmiştir. – 02/12/2025 
7-Beyan: AT Diğer (Konusu: Ana gayrimenkulün Cins değişikliğine yönelik 492 sayılı 
Harçlar Kanunun 13/a maddesi gereğince Cins Değişikliği harç tahsili yapılmıştır.(D 
BLOK 18 ADET BB IÇIN) ) Tarih: 01/12/2025 Sayı: - 02/12/2025 8-Beyan: AT ....KM 
ne Çevrilmiştir. – 05/02/2026 9-Dosyada Mevcut Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

14/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474520

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 14:48
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/08/2026 - 14:48
Bitiş Tarih ve Saati : 10/08/2026 - 14:48

T.C. AYDIN 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Taşınmazların ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
1 Nolu Taşınmaz Özellikleri: Aydın İl, İncirliova İlçe, İNCİRLİOVA Mahalle/Köy, 
DÜDEN Mevkii, 0 Ada, 437 Parsel, Tapuda tarla vasıflı taşınmaz, 8.300,00 M2 
yüzölçümlü, %0-2 eğimli, doğu cephesinden kadastral yola cepheli, üzerinde 
ağaç ve yapı olmayan, DSİ kanaletinden sulama yapılan, Koçarlı-İncirliova yoluna 
yaklaşık 775 metre, İncirliova-Aydın yoluna yaklaşık 1230 metre uzaklıkta, etrafında 
mesken ve yapılaşma olmayan, etrafında benzer tarlalar bulunan, her türlü ulaşım 
aracı ile ulaşımı kolay taşınmazdır. Kaydında 5403 Sayılı büyük ova alanı şerhi 
vardır. Yüzölçümü: 8.300,00 m2, Kıymeti: 4.336.750,00 TL, KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

2 Nolu Taşınmaz Özellikleri : Aydın İl, İncirliova İlçe, İNCİRLİOVA Mahalle/Köy, 
DÜDEN Mevkii, 0 Ada, 466 Parsel, Tapuda tarla vasıflı taşınmaz, 19.400,00 M2 
yüzölçümlü,%0-2 eğimli, doğu ve kuzey yönden kadastral yola cepheli, üzerinde 
ağaç ve yapı olmayan, DSİ kanaletinden temin edilen su ile sulama yapılan, 
etrafında mesken ve yapılaşma olmayan, etrafında benzer nitelikte tarlalar bulunan, 
her türlü ulaşım aracı ile kolayca ulaşımı mümkün, parselin kuzeybatı köşesinde 
su kuyusuna ait elektrik panosu bulunan ancak su kuyusunun aktif olup olmadığı 
anlaşılamayan taşınmaz, Koçarlı-İncirliova yoluna 775 metre, İncirliova-Aydın 
yoluna 1230 metre uzaklıktadır. Kaydında 5403 Sayılı büyük ova alanı şerhi vardır. 
Yüzölçümü: 19.400,00 m2, Kıymeti:10.136.500,00 TL, KDV Oranı: %10
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2472749

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 14:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/08/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 14/08/2026 - 14:35

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 14:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/08/2026 - 14:35
Bitiş Tarih ve Saati : 21/08/2026 - 14:35

Rusya, ABD ile arasındaki gerilim her 
geçen gün artan Küba’ya desteğini 

açıkladı. Rusya Dışişleri Bakanlığı Söz-
cüsü Mariya Zaharova, “Bu son derece 
zor dönemde kardeş Küba halkına en 
aktif şekilde destek vermeye devam 
edeceğiz. Küba ile tam dayanışma içeri-
sinde olduğumuzu yeniden teyit ediyor 
ve egemen bir devletin iç işlerine kaba 
bir şekilde müdahale etme, sindirme, 
yasadışı tek taraflı kısıtlayıcı önlemlerin 
uygulanması, tehdit ve şantaj gibi her 
türlü girişimi şiddetle kınıyoruz” dedi. 
Rusya’nın sağlayacağı desteğin ayrıntı-
larına ilişkin detay vermeyen Zaharova, 
ABD’nin her türlü muhalefete karşı 
hoşgörüsüzlük sergilediğini belirtti.

'RUSYA, KÜBA 
HALKINA DESTEĞE 
DEVAM EDECEK'

Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mariya Zaharova,  
“Bu son derece zor dönemde kardeş Küba halkına en 
aktif şekilde destek vermeye devam edeceğiz” dedi. 

ABD, Küba’nın eski lideri Raul 
Castro hakkında, 1996 yılında Flo-

rida ile Küba arasında iki sivil uçağın 
düşürülmesi ve dört kişinin ölümüy-
le ilgili olarak ‘ABD vatandaşlarını 
öldürmek için komplo kurmak’ ve 
diğer suçlardan dava açtı. ABD Adalet 
Bakanı Vekili Todd Blanche, Florida 
eyaletine bağlı Miami şehrindeki 
Özgürlük Kulesi’nde düzenlenen basın 
toplantısında nisan ayında büyük bir 
jüri tarafından hazırlanan ve çarşam-
ba günü gizliliği kaldırılan iddianameyi 
açıkladı. İddianamede Küba’nın eski 
lideri Raul Castro ve diğer beş Kübalı 

askeri yetkilinin, Küba kökenli 
Amerikalıların kurduğu ‘Brot-
hers to the Rescue’ (Kurtarma 
Kardeşleri) grubuna ait iki 
silahsız sivil uçağı uluslararası 
hava sahasında düşürmekle suç-
landığı bildirildi. 30 yıldır dört Ame-
rikalının ailesinin adalet beklediğini 
söyleyen Blanche, “ABD ve Başkan 
Trump vatandaşlarını unutmaz ve 
unutmayacaktır. Eğer Amerikalıları 
öldürürseniz, kim olduğunuza, hangi 
ünvanı taşıdığınıza ve ne kadar zaman 
geçtiğine bakılmaksızın peşinizden 
geliriz” ifadelerini kullandı.

ABD’nin Castro’ya 
yönelik suçlaması, 

askeri bir harekâtın 
sinyali olarak 

yorumlandı. ABD, 
daha önce Venezu-

ela Devlet Başkanı 
Nicols Maduro’yu 

uyuşturucu ka-
çaklığı ile suçlamış 
ve geçtiğimiz ocak 

ayında düzenle-
diği operasyonla 

Maduro’yu Vene-
zuela’dan ABD’ye 

kaçırarak gözaltına 
almıştı.

İsrail ordusunun, Lübnan'a düzenlediği saldırılarda yaşamını yitirenlerin 
sayısının 3 bin 73'e yükseldiği bildirildi. Lübnan Sağlık Bakanlığı, İsrail'in 

2 Mart'tan bu yana düzenlediği saldırılara ilişkin ölü ve yaralı sayısına 
ilişkin son verilerini paylaştı. Buna göre, İsrail saldırılarında hayatını 

kaybedenlerin sayısı 3 bin 73’e, yaralı sayısı ise 9 bin 362'ye ulaştı.

LÜBNAN'DA ÖLÜ SAYISI 3 BIN 73'E YÜKSELDI

Çin Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Guo 
Jiakun, ABD’ye Tayvan Boğazı’n-

daki barış ve istikrarı koruma çağrısında 
bulundu. Çin Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü 
Guo Jiakun, bugün düzenlenen basın 
toplantısında, ABD’nin Tayvan’a silah 
satışına ilişkin soruyu yanıtladı. Çin’in, 
ABD’nin Tayvan’a silah satışına karşı 
çıktığını söyleyen Guo, Çin’in bu konu-
daki tutumunun tutarlı ve net olduğunu 
bildirdi. Guo, Washington’ın Çin-ABD 
ilişkilerinin istikrarlı gelişme eğilimini 

sürdürmek için somut çaba göstermesi 
gerektiğini ifade etti. ABD’ye iki ülke 
liderleri arasında varılan mutabakatı 
yerine getirme çağrısı yapan Guo, “ABD 
daha önce verdiği taahhütleri hayata 
geçirmeli ve Tayvan Boğazı’ndaki barış 
ile istikrarı korumalı” dedi.

İran'da rejim karşıtı gruplara üyelik 
ve silahlı eylem dâhil olmak üzere 

çeşitli suçlamalarla idama mahkûm 
edilen iki kişinin cezasının, dün sabah 
erken saatlerde infaz edildiği bildirildi. 
İran Yargı Erkine bağlı Mizan Haber 
Ajansı, “terör örgütüne üyelik, ülkenin 
güvenliğini bozma amacıyla grup 
oluşturmak, suç örgütü kurarak silahlı 
ayaklanmada bulunma, terör örgütü-

nün amaçları doğrultusunda suikast gi-
rişiminde bulunma" ile suçlanan Ramin 
Zele ile Kerim Marufpur’un cezasının 
infaz edildiğini duyurdu. Sanıkların 
İran Yüksek Mahkemesine itirazda 
bulunduğu ancak itirazın reddedilerek 
cezanın onandığı kaydedildi.

ÇIN'DEN ABD'YE  
'ISTIKRAR' ÇAĞRISI

İRAN'DA IKI KIŞI 
IDAM EDILDI

GUO JIAKUN
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SOLDAN SAĞA: 1. Becerikli, usta - Sergilik - Sun-
ma - Bir süs balığı. 2. İrinli yara - Siperli masa 
lambası - Japonya’da bir kent - İşaret, alamet. 3. 
Lityum’un simgesi - Bir ilimiz - Doğuştan, yaratılıştan 
- Padişah tahtı. 4. Ceylan - Fayans arası dolgu-
su - Tabaklanmış ceylan derisi - Aklama belgesi. 5. 
Pay - Kalın su buğusu - Yunan dansı - Açık mor. 6. 
Kongo’da bir ırmak - Asla, katiyyen - İran’ın plaka 
işareti - Dostluk, ahbaplık. 7. Safra - Taşa tutarak 
öldürme - Fert - Yabancı - Akdeniz bölgesinde akar-
su. 8. Hindistan’ın para birimi - Bir resim ve mimarlık 
üslubu - Tutanak - Mezar. 9. Kayak - Kahve kreması 
- Hitit - Mal gönderme belgesi. 10. Gemi pervanesi 
- Bir ilimiz - İterbiyum simgesi - Bir ilimiz. 11. Yemek 
yeme isteği - Seçkin - Yaşa, var ol - Seher vakti. 12. 
Mermer - Kir izi - Üflemeli çalgılar orkestrası - Neon 
simgesi. 13. Üstü kapalı pazar yeri - Ermiş mezarı - 
Balıkesir ilçesi - Halk dilinde tohum. 14. İlk peygam-
ber - Önerge - Kendine yeterli ülke rejimi - Çukurda 
kalmış düzlük.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Dinen sakıncası olmayan - 
Kunduracı aracı - Yok etme. 2. Suçu bağışlama - Orta 
Asya’da dağ - İsim. 3. Halis ve içi temiz olan - Ölçü işaret-
siz cetvel. 4. Kayınbirader - Bulaşıcı, geçici - Hayati sıvı. 5. 
Bir nota - Küçük akarsu - Çevre, yöre. 6. Türk Standartları 
Enstitüsü - Zorlama, zorunda bırakma - Keskin olmayan. 
7. Kalıtım, soya çekim - Donuk renkli - Süratli, en çabuk. 
8. Açıklama, aydınlatma - Brezilya’nın para birimi - Berke-
lyumun simgesi. 9. Kalın ve kaba kumaş - Tahta ayakkabı 
- Erzak odası. 10. Eski dilde yardım - Kırılmış, kırık. 11. 
Tacikistan’ın plaka işareti - Eserler - Tantal’ın simgesi - 
Kuvvet, kudret. 12. Yatay - Emir eri. 13. Katışıksız, saf, ha-
lis - İkiyüzlülük - Utanma duygusu - Bir nota. 14. Ad, unvan, 
etiket - Kutlama yemeği. 15. Despot, diktatör - Bulut - Olay, 
hadise. 16. Dolanım. 17. Lantan simgesi - Ailesine bakan 
- Bası - Püskülü bir tür başlık. 18. Tek tohumlu kuru meyve 
- Aktif - Koruyan, saklayan. 19. Koşut, muvazi - Birkaç 
cümlelik söz. 20. Taklit - Kobalt’ın simgesi. 21. Ni simgeli 
element - Kamboçya’nın para birimi - Yeni, taze. 22. Divit, 
yazı hokkası - Açık, ortada - Serbest bırakılmış köleler.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 139  248  265  286  344  695  707  764  778  920

4 RAKAMLILAR
 1018  1393  1625  2084  2430  2527  3181  3234  4064  

4171  6024  6705  7183  8933  9407
5 RAKAMLILAR

 13829  20339  25305  29303  61824  62752  63971  72519  
72879  78785  79305  80223  87157  90203  90283  90728  

97542  97715
6 RAKAMLILAR

 106893  263207  513718  540317  696513
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:43	 05:34	 13:06	 17:03	 20:28	 22:10
ANKARA		  03:34	 05:21	 12:50	 16:45	 20:10	 21:49
İZMİR		  04:06	 05:48	 13:13	 17:05	 20:28	 22:03
BURSA		  03:48	 05:36	 13:05	 17:01	 20:25	 22:05
TRABZON	 	 03:00	 04:51	 12:23	 16:20	 19:45	 21:27

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

İnsan hayatını ayakta tutan en 
önemli değerlerin başında doğru-
luk ve güven gelir. Aileden toplu-
ma, ticaretten dostluk ilişkilerine 
kadar hayatın her alanında güven 
duygusunun korunması, sağlık-
lı bir toplum yapısının temelini 
oluşturur. İslam dini de dürüstlüğü 
yalnızca ahlaki bir erdem olarak 
değil, imanın ve sağlam şahsiyetin 
vazgeçilmez bir parçası olarak ele 
alır. Yalanın, hilenin ve çıkarcılığın 
yaygınlaştığı bir ortamda doğruluk 
üzere kalabilmek ise hem birey-
sel hem toplumsal açıdan büyük 
önem taşır. Dünya hayatı sınavdan 
ibarettir. Hayatın çok kısa oldu-
ğunu unutmamak gerekir. Hayat, 
doğruluk ve güven üzere kurul-
muştur. Karşılıklı güven olmadan 
hayat yürümez. Bu güven, bütün 
beşeri ilişkileri kapsar. Çünkü in-
san sosyal bir varlıktır. Tek başına 
yaşaması mümkün olmadığına 
göre, başkalarıyla karşılıklı ilişkiler 
kurması da kaçınılmazdır. İslam 
dininin sahibi Yüce Allah›tır. Sev-
gili Peygamber Efendimiz (sav), 
Yüce Allah›ın koyduğu bu dini 
tebliğ etmiş ve onun hayata nasıl 
geçirileceğini bizzat yaşayarak ve 
açıklayarak insanlara göstermiş-
tir. Buna göre dinî hükümlerin ve 
dinî hakikatlerin kaynağı Allah ve 
onun kutlu elçisidir. Peygamber’in 
dışında hiç kimse hatadan korun-
muş değildir. Kim olursa olsun 
peygamberlerin haricinde bütün 
insanlar hata yapabilir ve yanlışa 
düşebilir. Herhangi bir kişi hakika-
tin yerine konamaz ve hakikatin 
yegâne temsilcisi ve ölçüsü olarak 
kabul edilemez. 

Yoldan sapmamak gerek
Herhangi bir Müslüman, İs-

lam’ın bu temel gerçeğine ay-
kırı bir şekilde hareket etmeye 
başladığı takdirde yolunu şaşırır, 
kaçınılmaz bir şekilde birtakım 
hatalara düşer ve yanlış yönelişler 
içine girer. Bireysel olarak bu tür 
hatalara düşenler, bu inançları 
sebebiyle kendileri zarar görseler 
de bu zararın etkisi kendileri ile 
sınırlı kalabilir. Ancak herhangi bir 
topluluk veya hareket, böyle temel 
bir yanlışın içine düştüğü takdirde 
onun zararı ve tahribatı topluluğun 
veya hareketin büyüklüğü ve yay-
gınlığı oranında büyük ve ağır olur. 
Öyle ki bazen toplumda madden 
ve manen telafisi imkânsız büyük 
yıkımlara yol açabilir.

Sağlam bir şahsiyet
Güvenilir bir insan olmanın, 

saygıdeğer bir kişiliğin ve vakarlı 
olmanın zemininde dürüstlük 
vardır. Böyle bir temelden mahrum 
bir kişilik zeminine, sağlam bir 
şahsiyet inşası mümkün değildir. 
Dürüstlük dinamiği eksik olan 
bir şahsiyet dili etkili değildir. 
Böyleleri, etkin bir lider, eğitimci, 
dost ve ağabey olamazlar. Diğer 
bir ifadeyle “adam” olamazlar. 
Dürüstlüğün şahsiyete yerleş-
mesinde, sözde doğruluk önemli 
olduğu gibi, muamele dediğimiz, 
işte ve ilişkilerde dürüst davran-
mak da son derece ehemmiyetli-
dir. Ebu Hureyre radıyallahu anh 
şöyle anlatır: “Peygamberimiz bir 
gün buğday pazarına uğramıştı. 
Mübarek elini, içine buğday dol-
durulmuş bir kaba daldırdığında 
parmaklarının ıslandığını gördü. 
Bunun üzerine buğday sahibine, 
“Bu ne?” diye sormuştu. O kişi de, 
“Onu yağmur ıslattı, ey Allah’ın 
Resulü” deyince, Peygamberimiz, 
“O ıslak kısmı insanların görmesi 

için üste koysaydın ya. Bizi aldatan 
bizden değildir” buyurdu.

Toplumda huzur  
      ve mutluluk

Dürüstlük, kişisel ilişkiler-
den toplumsal ilişkilere, ticari 
ve mesleki faaliyetlerden kamu 
görevlerine kadar hayatın bütün 
alanlarını kapsayan ve mutla-
ka riayet edilmesi gereken bir 
erdemdir. Unutulmamalıdır ki, 
işçi-işveren, amir-memur, hizmet 
alan-hizmet veren, müşteri-satı-
cı, eş, dost, arkadaş ve komşular 
birbirlerine güvenmezlerse, böyle 
bir toplumda huzur ve mutluluk-
tan söz edilemez. Günümüzde, 
modernizmin ahlakın güncelliğini 
kaldırması sonucu, yalan prim 
yapan bir konuma oturdu. Üçkâ-
ğıtçılığa açıkgözlülük denildiği, 
rüşvet yemeyen memura ahmak 
gözüyle bakıldığı bir toplum yapısı, 
çürümüş bir yapıdır. Bu durum, 
toplum bilimcilerini düşündürme-
lidir. Dürüst olmak, özü sözü bir 
olup hile ve ikiyüzlülükten uzak, 
erdemli davranışlar sergilemek 
demektir. 

Dosdoğru olmak
“Ey Allah’ın Resulü! İslamiyet 

hakkında bana bir öğüt veriniz ki, 
sizden sonra artık kimseden bir 
şey sormaya ihtiyacım kalma-
sın” dediler. Bunun üzerine Allah 
Resulü şöyle buyurdular:  “Allah’a 
inandım de, sonra da dosdoğru ol.” 
Toplumda saygı duyulan, sözüne 
ve işine güvenilen kimselerin he-
men hepsinde dürüstlükten mut-
laka bir nasip vardır. Zira bu temel 
dinamik, kişiyi erdemli kılan bir-
çok karakter ve davranışın oluşma 
ve gelişme kaynağıdır. Kur’an-ı 
Kerim’de bu dinamiğin diğer 
güzelliklerin oluşmasına katkısı 
şöyle ifade edilir: “Ey iman edenler, 
Allah’a karşı sorumluluğunuzun 
bilincinde olun ve (her zaman) 
hakkı ve doğruyu konuşun ki bu 
sayede Allah, amellerinizi ıslah 
etsin ve günahlarınızı bağışlasın…” 
(Ahzab suresi, 70-71)

Erdemli bir hayat
Dürüstlüğün ilk göstergesi 

sözde doğruluktur. Sözde doğru 
olma hassasiyeti, kişilik mayamıza 
dürüstlük aşısı yapmak gibidir. 
Diğer bir ifadeyle sözdeki doğru-
luk, öze ve davranışa dürüstlük 
kıvamı yükler ve şahsiyet dilini 
etkinleştirir. Bu hakikat, Sevgili 
Peygamberimiz (sav) tarafın-
dan da şöyle ifade edilir: “Size 
doğruluğu ve dürüstlüğü tavsi-
ye ederim. Zira doğruluk, kişiyi 
erdemli bir hayata taşır. Böyle iyilik 
ve güzelliklerle dolu bir hayat da 
insanı cennete kavuşturur. Kişi 
doğru sözlülükte sebatkâr olursa, 
Allah katında özünde ve sözünde 
dosdoğru insan, yani “sıddık” diye 
yazılır. Yalandan da kaçının, zira 
yalan kötülüğe götürür, kötülük de 
cehenneme iletir. Kişi yalan söy-
ledikçe ve yalan peşinde koştukça 
Allah katında yalancı yazılır.”

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada yaşayan ve 

onların eziyetlerine sabreden 
mümin, insanlarla bir arada 

yaşamayan ve onların eziyetlerine 
sabretmeyen müminden daha 
büyük ecre nail olur.” (İM4032 
İbn Mace, Fiten 23; HM5022 İbn 

Hanbel, II, 44)

Al-i İmran suresi, 120. ayet: 
“Size bir iyilik dokununca 

tasalanırlar, size bir kötülük 
isabet ettiğindeyse buna 

sevinirler. Eğer siz sabreder 
ve sakınırsanız, onların 

‘hileli düzenleri’ size hiçbir 
zarar veremez. Şüphesiz, 

Allah, yapmakta olduklarını 
kuşatandır.”

GÜNÜN   AYETİ

Dürüst insanDürüst insan
güçlü toplum

Yüce dinimiz İslam’ın, 
insanlar arasında karşılıklı 

güveni sağlamak, toplumun 
huzur ve mutluluk içinde 

devamını temin etmek için 
ortaya koyduğu en önemli 

ahlaki değerlerden birisi de 
doğruluk ve güvendir.

Dürüst insanın en önemli yanı yalan söylememesidir. Verdiği sözü tutar. 
Çevresine örnek olur. İşlerini zamanında yapar. Özü sözü birdir. Güven 

verir. Karşısındakini aldatmaz. İnsanlar tarafından sevilip sayılır, ortamda 
aranan insandır. Buluşmalarına vaktinde gelir. Yaptığı işi en iyi şekilde 

yapar. Kazandığı parayı hak eder. Verilen görevden kaçmaz. Çıkarlarının 
yerine doğruları tercih eder. Öz eleştiri yapar, kusurlu yanlarını kabul edip 
düzeltmeye çalışır. Başkalarına karşı hoşgörülüdür. Kimsenin hakkını ye-

mez. Ağzından çıkan lafın arkasında durur. İslam kültür ve medeniyeti, 
güvenilirliğin en önemli ölçüsünün doğruluk olduğunu tespit etmiştir. 

Atını tutmak için onu boş bir torbayla kandıran kişinin rivayet 
ettiği hadis-i şerif kabul edilmemiştir. Zira böyle bir kimsede 

şahsiyet zaafı tespitinde bulunulmuş ve güvenilirlik 
notundan o kimse zayıf almıştır. Kur’an ve sün-

nette yalancılık münafıklara; sadakat ve 
dürüstlük ise müminlere nispet 

edilmiştir. 

MÜSLÜMAN  
KIŞININ ÖZÜ SÖZÜ  

BIR OLMALI

KALP DOĞRU KALP DOĞRU 
OLMADIKÇA IMAN OLMADIKÇA IMAN 

DOĞRU OLMAZDOĞRU OLMAZ

“Müminin durumu ne hoştur! 
Her hâli kendisi için hayırlıdır. Bu 
durum yalnız mümine mahsustur. 

Başına sevinecek bir hâl geldiğinde 
şükreder; bu onun için hayır olur. Ba-

şına sıkıntı gelecek olursa ona da 
sabreder; bu da onun için hayır 

olur.” (M7500 Müslim, 
Zühd, 64)

Söze yalan karıştırmak, şahsiyeti çürütecek, pörsütecek ve onu değersiz kılacak zehirli bir 
virüsün bünyeye girişine kapı aralamaktır. Rabbani terbiye ölçülerine göre özün sıhhati, doğru 

sözlülüğe bağlanmış ve şöyle buyrulmuştur: “Kişinin kalbi doğru olmadıkça imanı doğru olmaz. Dili 
doğru olmadıkça da kalbi doğru olmaz.” Şaka ile de olsa yalan söz, yıkıcı ve yıpratıcıdır. Abdullah 

b. Amr radıyallahu anh anlatıyor: Peygamberimiz evimizde bulunduğu bir günde annem beni 
yatıştırmak için, “Yavrum, gel sana bir şey vereceğim” diye beni çağırdı. Peygamberimiz, anneme 
“Çocuğa ne vermek istedin?” diye sordu. Annem, “Hurma vermek istedim” dedi. Bunun üzerine 

Peygamberimiz, “Eğer bir şey vermeseydin (de çocuğu aldatmış olsaydın) sana bir yalan söyleme 
günahı yazılırdı” uyarısında bulundu. Rasulullah (sav) şöyle buyurdu: “Şakadan bile olsa, yalan 

söylemeyen kimseye cennetin ortasında bir köşk verileceğine kefilim. Ahlakını güzelleştiren 
kişiye de cennetin en üstünde bir köşk verileceğine kefilim.” (Ebû Dâvûd, Tirmizi)
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Devre arası transfer döneminde Fenerbahçe forması giyen Jhon 
Duran’ı kadrosuna katarak dikkatleri üzerine çeken Zenit St. 

Petersburg, gözünü bir kez daha Süper Lig’e çevirdi. Rus tem-
silcisinin bu seferki hedefi ise Trabzonspor’un başarılı golcüsü 

Felipe Augusto. Ocak ayında bordo-mavili ekibin kapısını 10 
milyon avroluk bir teklifle çalan Zenit, Karadeniz ekibinden 

ret yanıtı almıştı. Zenit yönetimi, bu kez teklifini 15 milyon 
avroya yükselterek Trabzonspor’un kapısını yeniden çaldı. 
Brezilyalı hücum oyuncusunun tek talibi Ruslar değil. Por-

tekiz’in köklü kulüplerinden Benfica’nın da yıldız oyun-
cuyu kadrosuna katmak için devrede olduğu biliniyor.14

Amerikan Basketbol Ligi’nde Batı Kon-
feransı finali ikinci maçında Oklahoma 
City Thunder, sahasında San Antonio 
Spurs’u 122-113 yenerek seride 1-1 
eşitliği sağladı. Paycom Center’daki 
maçta Thunder’da Shai Gilgeous-A-
lexander, 30 sayı ve 9 asistle galibiyette 
önemli rol oynadı. Victor Wembanya-
ma 21 sayı, 17 ribauntla Spurs’e liderlik 
ederken Stephon Castle, 25 sayı, Devin 
Vassell ise 22 sayı kaydetti. Eşleşme-
nin üçüncü maçı yarın San Antonio’da 
oynanacak.

Basketbol Avrupa Ligi’nde dörtlü 
final heyecanı bugün başlayacak. 
Yunanistan’ın başkenti Atina’da 
Telekom Center’ın ev sahipliği ya-
pacağı organizasyondaki ilk maç 
saat 18.00’de son şampiyon Fener-
bahçe Beko ile Yunanistan ekibi 
Olympiakos arasında oynanacak. 
Saat 21.00’de başlayacak günün 
ikinci maçında İspanya temsilcile-
ri Real Madrid ve Valencia Basket 

finale kalmak için mücadele vere-
cek. Kazanan takımların 24 Mayıs 
Pazar günü 21.00’de başlayacak 
finalde kupaya uzanmak için ya-
pacağı mücadele S Sport’tan canlı 
yayınlanacak. Valencia’nın ilk kez 
oynayacağı 4’lü finalde 11 kupası 
bulunan Real Madrid, 3 kez şam-
piyon Olympiakos ve 2 kez mutlu 
sona ulaşan Fenerbahçe zirvede 
yer almak için ter dökecek.

Thunder, Spurs
serisini eşitledi

EuroLeague’de
4’lü final başlıyor

Ziraat Türkiye Kupası’nda bugün Ziraat Türkiye Kupası’nda bugün 
20.45’te Tümosan Konyaspor ve Trab-20.45’te Tümosan Konyaspor ve Trab-
zonspor, CAP Antalya Stadı’nda sezonun zonspor, CAP Antalya Stadı’nda sezonun 
son kupasını almak için sahaya çıkacak.son kupasını almak için sahaya çıkacak.

iraat Türkiye Kupası’nda 64’üncü iraat Türkiye Kupası’nda 64’üncü 
kupa bugün sahibini bulacak. Ra-kupa bugün sahibini bulacak. Ra-
kiplerini geride bırakarak finale kiplerini geride bırakarak finale 
kadar gelen Tümosan Konyaspor kadar gelen Tümosan Konyaspor 

tarihinin 2, Trabzonspor 10’uncu kupasını tarihinin 2, Trabzonspor 10’uncu kupasını 
kaldırmak için sahaya çıkacak. 1962-1963 kaldırmak için sahaya çıkacak. 1962-1963 
yılından bu yana düzenlenen Türkiye yılından bu yana düzenlenen Türkiye 
Kupası’nda daha önce bir kez final oynayıp Kupası’nda daha önce bir kez final oynayıp 

kazanan Konya temsilcisi ile 17 finalden 9 kazanan Konya temsilcisi ile 17 finalden 9 
kupa çıkaran Karadeniz ekibinin mücadelesi kupa çıkaran Karadeniz ekibinin mücadelesi 
Corendon Airlines Park Antalya Stadı’nda Corendon Airlines Park Antalya Stadı’nda 
saat 20.45’te başlayacak. Atv’den ekranlara saat 20.45’te başlayacak. Atv’den ekranlara 
gelecek karşılaşmayı Halil Umut Meler, İb-gelecek karşılaşmayı Halil Umut Meler, İb-
rahim Çağlar Uyarcan, Bersan Duran hakem rahim Çağlar Uyarcan, Bersan Duran hakem 
üçlüsü yönetecek. Maçın dördüncü hakemli-üçlüsü yönetecek. Maçın dördüncü hakemli-
ğini Adnan Deniz Kayatepe üstlenecek.ğini Adnan Deniz Kayatepe üstlenecek.

Z

64’ÜNCÜ 64’ÜNCÜ 
KUPAKUPA
SAHSAHiiBBiiNNii  
BULUYORBULUYOR

Ziraat Türkiye Kupası’nda son Ziraat Türkiye Kupası’nda son 
iki sezonda da çıktığı finalde iki sezonda da çıktığı finalde 
Beşiktaş ve Galatasaray’a Beşiktaş ve Galatasaray’a 
kaybeden Trabzonspor, bu kez kaybeden Trabzonspor, bu kez 
kupayı müzesine götürmek kupayı müzesine götürmek 
için sahaya çıkacak. 2016-2017 için sahaya çıkacak. 2016-2017 
sezonunda oynadığı tek final sezonunda oynadığı tek final 
maçında Başakşehir’i penaltı-maçında Başakşehir’i penaltı-
larla yenerek kupaya uzanan larla yenerek kupaya uzanan 
Tümosan Konyaspor, gelecek Tümosan Konyaspor, gelecek 
sezon Avrupa Ligi’nde olmak sezon Avrupa Ligi’nde olmak 
için kupayı kazanma hedefiyle için kupayı kazanma hedefiyle 
oynayacak.oynayacak.

FIRTINA FIRTINA 
ÜST ÜSTE ÜST ÜSTE 
3. KEZ3. KEZ

Son şampiyon Fenerbahçe Beko, Olympiakos, 
Real Madrid ve Valencia Basket’in yer alacağı 
final heyecanı Yunanistan’da yaşanacak.

Atina’da bugün başlayacak Avrupa Ligi Dörtlü Finali’nde mücadele edecek son şampiyon Fenerbahçe 
Beko, Türkiye’ye basketbolda 20’nci Avrupa kupasını kazandırmaya çalışacak. Sarı lacivertliler, er-
keklerde Anadolu Efes’in 3, Fenerbahçe’nin 2, Beşiktaş, Galatasaray, Darüşşafaka ve Bahçeşehir Ko-
leji’nin 1’er kez, kadınlarda Fenerbahçe ile 5, Galatasaray ile 3, Yakın Doğu Üniversitesi ve ÇBK Mersin 
ile de 1’er kez Avrupa Şampiyonluğu kazanan Türkiye’ye bir kupa daha getirmek için oynayacak.

HEDEF 20’NCİ KUPA

Fenerbahçe Spor 
Kulübü’nde 6-7 
Haziran’da ger-
çekleştirilecek 
olağanüstü 
seçimli genel 
kurul öncesi 
hareketli gün-
ler yaşanıyor. 
Sarı-lacivertlilerde 
başkan adaylığını açıklayan Aziz Yıl-
dırım, seçim öncesinde çalışmalarına 
devam ediyor. Yıldırım’ın bugün saat 
14.00’te bir basın toplantısı düzen-
leyerek, yönetimini ve teknik heyeti 
açıklaması bekleniyor. Öte yandan 
Yıldırım’ın seçilmesi hâlinde takımı 
Aykut Kocaman’a emanet etmeyi 
düşündüğü kaydedildi. Başkan adayı 
Aziz Yıldırım’ın, Volkan Demirel’in 
ardından Tuncay Şanlı’nın da antre-
nör kadrosunda olabileceği belirtil-
di. Öte yandan sportif direktörlük 
görevi için ise Oğuz Çetin’in isminin 
ön plana çıktığı aktarıldı.

YILDIRIM 
LİSTESİNİ 
AÇIKLIYOR

Türkiye Futbol Federasyonu, Süper 
Lig için 10 + 4 yabancı kuralını resmen 
açıkladı. Federasyon internet sitesin-
den yapılan açıklamada 2026-2027 
sezonu profesyonel lig statüleri yayın-
landı ve Süper Lig statüsünde 10 + 4 
yabancı kuralı geçerlilik kazandı. Kad-
roda yer alan 10 yabancı oyuncu için 
herhangi bir yaş kriteri bulunmuyor.  
En az 4 oyuncunun ise 01.01.2003 veya 
daha sonraki tarihte doğmuş olması 
zorunlu hale getirildi.

FEDERASYON
10+4 kuralını
resmen açıkladı
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Türkiye Kupası’nda geride kalan Türkiye Kupası’nda geride kalan 
63 sezonun en başarılı takımı 63 sezonun en başarılı takımı 
Galatasaray oldu. 24 finalden 19 Galatasaray oldu. 24 finalden 19 
kupa çıkaran sarı kırmızılıları, 11 kupa çıkaran sarı kırmızılıları, 11 
kupa ile Beşiktaş izledi. 24 ta-kupa ile Beşiktaş izledi. 24 ta-
kımın final oynadığı, 16 takımın kımın final oynadığı, 16 takımın 
kupa kaldırdığı organizasyonda kupa kaldırdığı organizasyonda 
Trabzonspor 9 kupa ile üçüncü Trabzonspor 9 kupa ile üçüncü 
sırada yer aldı. Organizasyonda sırada yer aldı. Organizasyonda 
Fenerbahçe 7, Altay, Ankara-Fenerbahçe 7, Altay, Ankara-
gücü, Göztepe, Gençlerbirliği, gücü, Göztepe, Gençlerbirliği, 
Kocaelispor 2’şer, Eskişehirspor, Kocaelispor 2’şer, Eskişehirspor, 
Bursaspor, Sakaryaspor, Kayse-Bursaspor, Sakaryaspor, Kayse-
rispor, Konyaspor, Akhisarspor rispor, Konyaspor, Akhisarspor 
ve Sivasspor da birer kez mutlu ve Sivasspor da birer kez mutlu 
sona ulaştı.sona ulaştı.

Ziraat Türkiye Kupası’nın geride Ziraat Türkiye Kupası’nın geride 
kalan 63 final maçında Türk kalan 63 final maçında Türk 
teknik direktörler 40 kez mutlu teknik direktörler 40 kez mutlu 
sona ulaşırken, bugün kariyer-sona ulaşırken, bugün kariyer-
lerindeki ilk kupaya uzanmak is-lerindeki ilk kupaya uzanmak is-
teyen Fatih Tekke ve İlhan Palut teyen Fatih Tekke ve İlhan Palut 
kapışmasında yine bir Türk tek-kapışmasında yine bir Türk tek-
nik adam kupayı kaldıracak. 63 nik adam kupayı kaldıracak. 63 
sezonda 44 farklı teknik adamın sezonda 44 farklı teknik adamın 
kupa kaldırdığı organizasyonda kupa kaldırdığı organizasyonda 
Türk hocaların dışında, 5 Alman, Türk hocaların dışında, 5 Alman, 
4 İngiliz, 3 Yugoslav, 2 Fransız, 4 İngiliz, 3 Yugoslav, 2 Fransız, 
1’er de Belçika, Brezilya, Galler, 1’er de Belçika, Brezilya, Galler, 
İtalya, İskoçya, Macaristan, İtalya, İskoçya, Macaristan, 
Romanya, Hollanda ve Portekizli Romanya, Hollanda ve Portekizli 
teknik adam kupayı kazandı.teknik adam kupayı kazandı.

Tümosan Konyaspor ile Trab-Tümosan Konyaspor ile Trab-
zonspor arasında oynanacak zonspor arasında oynanacak 
finalde her iki takımda da finalde her iki takımda da 
önemli oyuncular forma önemli oyuncular forma 
giyemeyecek. Yeşil beyazlı-giyemeyecek. Yeşil beyazlı-
larda cezalı Riechedly Bazoer, larda cezalı Riechedly Bazoer, 
sakatlığı bulunan Ufuk Akyol sakatlığı bulunan Ufuk Akyol 
ve Tunahan Taşçı yer almaya-ve Tunahan Taşçı yer almaya-
cak. Sakatlıkları geçen Stefan cak. Sakatlıkları geçen Stefan 
Savic, Mustafa Eskihellaç ve Savic, Mustafa Eskihellaç ve 
Tim Jabol Folcarelli’nin forma Tim Jabol Folcarelli’nin forma 
giyeceği bordo mavililerde, giyeceği bordo mavililerde, 
Arsenii Batahov ve Okay Arsenii Batahov ve Okay 
Yokuşlu finalde takımlarını Yokuşlu finalde takımlarını 
yalnız bırakacak.yalnız bırakacak.

REKOR REKOR 
G.SARAY’DAG.SARAY’DA

TÜRK HOCA TÜRK HOCA 
FİNALİFİNALİ

İKİ TAKIMDA İKİ TAKIMDA 
EKSİKLEREKSİKLER

Süper Lig’in güçlü ekiplerinden 
RAMS Başakşehir’de kaptan Ömer 
Ali Şahiner’in sözleşmesi, 2027-2028 
sezonu sonuna kadar uzatıldı. Turuncu 
lacivertliler, 31 maçta forma giyip 3 
gol atan savunmacı için “Kaptanımız 
Ömer Ali Şahiner’in sözleşmesi, 2027-
2028 sezonu sonuna dek uzatılmıştır. 
Geldiği ilk günden bu yana özverisi 
ve çalışkanlığı ile ailemizin kıymetli 
parçalarından biri olan ve takımımıza 
önemli katkılarda bulunan Ömer Ali 
Şahiner’e kulübümüzde başarılarının 
devamını diliyoruz” açıklaması yaptı.

Ö. Ali Şahiner
sözleşme yeniledi



Şampiyonlar Ligi’ne güçlü bir kadro 
ile girmeyi hedefleyen sarı kırmı-

zılılar, TFF’nin yabancı kuralını 
değiştirmeye yanaşmaması ile 
rotasını yerli isimlere çevirdi.
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Beşiktaş Park’ta oynanan UEFA 
Avrupa Ligi finalinde kupa-
nın sahibi olan Aston Villa’nın 
teknik direktörü Unai Emery 
yaptığı açıklamada “Oyuncuların 
bazılarının kupa tecrübeleri var 
bazılarının yoktu. 1982’den bu 
yana takımın Avrupa’da kazandı-
ğı ilk kupa. Kulüplerin tarihiyle, 
taraftarıyla tüm ekiplere müte-
şekkirim. Onlar olmasaydı ben bu 
turnuvada başarılı olamazdım. 
Kulübün, benim ve oyuncuların 
hedefleri vardı. Ben kendimi bu 
turnuvanın kralı olarak hissetmi-
yorum. Bir krallık söz konusuysa 
hep beraber kralız” diye konuştu.

EMERY: Hep
beraber kralız

Göztepe iç ve dış transfere çok 
erken başladı. İlk olarak Brezilyalı 
stoper Heliton ile yollarını resmen 
ayırıp, orta saha oyuncusu Efkan 
Bekiroğlu ile sözleşme yenileyen 
Göztepe, geçen sezonu Aris’te 
kiralık geçiren 29 yaşındaki stoper 
Noah Sonko Sundberg transfe-
rinde de son aşamaya geldi. İzmir 
ekibinde gözler verim alınamayan 
Brezilyalı 3 golcüye çevrildi. Takı-
mın skorer ismi Juan Silva’yı yük-
sek bir bedelle satmayı planlayan 
yönetimin beklentileri karşıla-
mayan diğer forvetler Janderson, 
Guilherme Luiz ve Jeferson’la (Jeh) 
ilgili nasıl bir karar alacağı merak 
konusu oldu.

Göztepe’de gözler
Brezilyalı golcülerde

Beşiktaş’ın futbol direktörlüğüne 
getirdiği Önder Özen’in hazırla-
dığı kadro raporunda takımda 
kalacak, gönderilecek ve kirala-
nacak oyuncular netleşti. Özen’in 
hazırladığı raporda Ersin, Emre 
Bilgin, Agbadou, Emirhan, Yasin, 
Murillo, Orkun Kökçü, Ndidi, 
Olaitan, Cerny ve Oh’un kalma-
sını isterken, Vasquez, Djalo, 
Uduokhai, Talha, Taylan, Gökhan, 
Emrecan, Musrati, Yakup Arda, 
Necip, Hadziahmetovic, Onana, 
Joao Mario, Can Keleş, Jota Silva 
ve Cengiz Ünder’in gönderilmesi-
ni istediği öğrenildi. Özen, Yakup 
Arda, Emrecan ve Devrim’in ise 
kiralanabileceğini belirtti. 

Önder Özen’in 
raporu hazır

OSIMHEN 
ZİRVEDE
Galatasaray’ın dünyanın sayılı 
santrforları arasında yer alan golcü-
sü Victor Osimhen, geçen sezonu gol 
kralı olarak bitirdiği Süper Lig’de bu 
sezon çok maç kaçırmasına rağmen 
yine takımın en golcü ismi oldu. 15 
gol atıp, 5 de asist yaparak 20 gole 
katkı veren Nijeryalı golcü, 8 gol, 12 
asistle aynı sayıda gol katkısı veren 
Barış Alper Yılmaz ile zirveyi pay-
laştı. Sakatlık sonrası eski tempo-
sundan uzak kalan Mauro Icardi’nin 
14 golle ikinci sırada yer aldığı ta-
kımda, Yunus Akgün ve Leroy Sane 
de 7’şer golle golcüler arasına girdi.

GalatasarayGalatasaray
rota değiştirdirota değiştirdi

Galatasaray, Türkiye 
Futbol Federasyonu-
nun yabancı oyuncu 
konusundaki 10+4 
ısrarı üzerine trans-
fer rotasını değiştirdi. 
Devre arasında sözlü 
iletimi dikkate alarak 
12+2 üzerinden prog-
ram yapan sarı kırmı-
zılılar, federasyonun 
10+4’ü değiştirmemesi 
üzerine yüzünü yerli 

oyunculara çevirdi. 
Porto forması giyen 
Deniz Gül, Eintracht 
Frankfurt’un yıldızına 
dönüşen Can Uzun, Mi-
dtyjlland’tan Aral Şim-
şir için harekete geçen 
Galatasaray yönetimi, 
ayrıca Başakşehir’den 
Bertuğ Yıldırım ile 
Alanyaspor’dan Ümit 
Akdağ için girişimleri 
başlattı. 

YERLİ 
SATIŞINA 

FREN

Yabancı oyuncu sınırlaması ile başta Barış Alper Yılmaz
 olmak üzere, Yunus Akgün, Uğurcan Çakır, Abdülkerim 

Bardakçı gibi isimlerin takım içindeki önemini dikkate alan 
Galatasaray, çok yüksek rakamlı teklif gelmediği sürece Türk 
oyuncularını satmama kararı aldı. Yabancı kontenjanını açmak 
için teklifler gelen Gabriel Sara ve Roland Sallai’yi toplam 50 
milyon avro dolayında bonservisle gönderme planı yapan sarı 
kırmızılılar, kontenjan durumuna göre Bernardo Silva, Eduar-
do Camavinga, Arthur Atta gibi isimlere yönelecek.

 Milli Futbol Takı-
mı, ABD, Kanada, 

Meksika ortaklığın-
da düzenlenen 11 

Haziran’da başlayacak 2026 
Dünya Kupası için ilk ant-
renmanını bugün yapacak. 
2002 yılında Güney Kore ile 
Japonya’nın ortaklaşa dü-

zenlediği turnuvada dünya 
üçüncülüğünü elde eden A 
Milliler, 24 yıl aradan sonra 
katılma hakkını kazandığı 
dünyanın en büyük futbol 
organizasyonunda başarı 
kovalayacak. 35 kişilik geniş 
kadro ile bugün Riva’da-
ki TFF Hasan Doğan Milli 

Takımlar Kamp ve Eğitim 
Tesisleri’nde bir araya gele-
cek milliler, ilk çalışmasını 
da gerçekleştirecek. Teknik 
direktör Vincenzo Montella 
yönetiminde ilk 15 dakikası 
basına açık yapılacak ant-
renmanın kalanında çalışma-
lar dış dünyaya kapatılacak.

A

İLK HAZIRLIK İLK HAZIRLIK 
K.MAKEDONYA İLEK.MAKEDONYA İLE

Dünya Kupası’na katılmak için E grubunda İspanya, Dünya Kupası’na katılmak için E grubunda İspanya, 
Gürcistan ve Bulgaristan’ın olduğu gruptan ikinci Gürcistan ve Bulgaristan’ın olduğu gruptan ikinci 

olarak çıkan A Milli Futbol Takımı, play-off turunda olarak çıkan A Milli Futbol Takımı, play-off turunda 
önce Romanya’yı ardından Kosova’yı yenerek 24 önce Romanya’yı ardından Kosova’yı yenerek 24 

yıllık rüyayı gerçekleştirdi. 2026 Dünya Kupası’nda yıllık rüyayı gerçekleştirdi. 2026 Dünya Kupası’nda 
da ilk hedef olarak gruptan çıkmayı belirleyen da ilk hedef olarak gruptan çıkmayı belirleyen 
A Milliler, ABD yolculuğu öncesindeki ilk maçını A Milliler, ABD yolculuğu öncesindeki ilk maçını 
Kuzey Makedonya ile yapacak. 1 Haziran’da oy-Kuzey Makedonya ile yapacak. 1 Haziran’da oy-

nanacak maçın ardından 2 Haziran Salı günü nanacak maçın ardından 2 Haziran Salı günü 
13.30’da İstanbul’dan Dünya Kupası 13.30’da İstanbul’dan Dünya Kupası 

için yola çıkacak.için yola çıkacak.

En son katıldığı 2002 yılında dünya üçüncüsü olan A Milli Futbol 
Takımı, 24 yıl aradan sonra bir kez daha katılma hakkı elde ettiği 
2026 Dünya Kupası için ilk antrenmanını bugün yapacak.

MILLI MACERAMILLI MACERA
BUGBUGÜÜN BAŞLIYORN BAŞLIYOR

SÜPER LİG’DE
35 hoca çalıştı

İKİ BÜYÜKTE DEĞİŞİM

4 HOCA, 2’ŞER TAKIM

Turnuva tarihinde ilk kez 48 takımın Turnuva tarihinde ilk kez 48 takımın 
katılımı ile gerçekleşecek 2026 Dün-katılımı ile gerçekleşecek 2026 Dün-
ya Kupası’na D grubunda Avustralya, ya Kupası’na D grubunda Avustralya, 
Paraguay ve ABD ile karşılaşacak A Milli Paraguay ve ABD ile karşılaşacak A Milli 
Futbol Takımı, 1 Haziran’a kadar Riva’da Futbol Takımı, 1 Haziran’a kadar Riva’da 
çalışacak. İlk antrenmanını bugün Ziraat çalışacak. İlk antrenmanını bugün Ziraat 

Türkiye Kupası finalinde forma giymesi Türkiye Kupası finalinde forma giymesi 
beklenen Mustafa Eskihellaç dışında beklenen Mustafa Eskihellaç dışında 
tam kadro yapacak milliler, 9 gün sürey-tam kadro yapacak milliler, 9 gün sürey-
le günde bir çalışma yapacak. Millilerin le günde bir çalışma yapacak. Millilerin 
26 kişilik kadrosu Türkiye’deki çalışma-26 kişilik kadrosu Türkiye’deki çalışma-
ların ardından kesinleşecek.ların ardından kesinleşecek.

MUSTAFA KUPA SONRASINDAMUSTAFA KUPA SONRASINDA

Süper Lig’de 18 takımın mücadelesi-
ne sahne olan 2025-2026 sezonun-
da 21’i Türk, 14’ü yabancı 35 teknik 
direktör görev yaptı. Üst üste 4’üncü 
şampiyonluğunu kazanan Galatasa-
ray’da Okan Buruk, Trabzonspor’da 
Fatih Tekke, Kocaelispor’da Selçuk 
İnan, Alanyaspor’da Joao Pereira 
ve Göztepe’de Stanimir Stoilov başla-
dıkları takımla sezonu tamamladılar. 
4 teknik adamla 6 görev değişikliği 
yapan Gençlerbirliği’nin başını çek-
tiği kalan 13 takım toplam 30 farklı 
teknik direktöre görev verdi.

Süper Lig’in lokomotif takımların-
dan Fenerbahçe, sezona hazırlandığı 
Mourinho ile Avrupa başarısızlığı ile 
yolunu ayırıp, Tedesco ile devam etti. 
İtalyan hocayı 3 maç kala gönde-
ren sarı lacivertliler, ligi Zeki Murat 
Göle ile bitirdi. Beşiktaş da sezona 
başladığı Norveçli teknik adam Ole 
Solskjaer ile alınan kötü sonuçlar 
nedeniyle ağustos ayında yollarını 
ayırdı. Siyah beyazlılar, ikinci Sergen 
Yalçın dönemi ile ligi tamamladı.

Süper Lig’de 35 
farklı teknik adam 
çalışırken, 3 teknik 
direktör sezonu iki 
takımla tamamladı. 
Antalyaspor’da se-
zona başlayan Emre 
Belözoğlu, Kasım-
paşa ile ligi bitirdi. 
Rizespor’dan ayrılan 
İlhan Palut, yeni 
takımı Konyaspor 
ile ligde toparlanıp kupa finaline 
çıkarken, Konya temsilcisinden 
ayrılan Recep Uçar da Palut’un yerine 
geçerek Rizespor ile sezonu tamam-
ladı. Çağdaş Atan’ın Başakşehir ve 
Konyaspor deneyimleri kısa sürdü.



Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

BAYRAM ÖNCESI 
YÜZLERI GÜLDÜRDÜ

Ankara Vakıflar Bölge Müdürlüğü Kurban Bayramı öncesi 
ihtiyaç sahibi ailelerin çocuklarını bayramlık hediyeleriyle 

güldürdü. Ankara, Bolu, Düzce, Çankırı, Kırıkkale illerinde titizlikle 
belirlenen 1.500 öksüz, yetim ve ihtiyaç sahibi çocuğa, mazbut va-
kıfların hayır şartları doğrultusunda 5.000 TL değerinde bayramlık 
desteği sağlandı. Bu destekle birlikte çocukların bayram sevincine 
ortak olunurken, ailelerin de bayram yükü hafifletilmiş oldu. 
Vakıflar Ankara Bölge Müdürü Gökhan Bahçecik, “Çocuklarımızın 
yüzlerini güldürebildiysek ne mutlu bize, Her yetim bir peygam-
ber mirasıdır. Her yetim bir cennet fırsatıdır. Kurban Bayramı 
vesilesiyle çocuklarımızın bayramlık alışverişi ile yüzlerinde 
tebessüm olduk. Vakıf gelenektir, vakıf berekettir’’dedi.

ürk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) en büyük birleşik 
müşterek tatbikatlarından EFES-2026’nın seçkin 

gözlemci günü kapsamındaki gündüz faaliyetleri 
gerçekleştirildi. Birleşik ve müşterek harekâtta 

katılımcı ülke unsurları ile birlikte oluşturulan müşterek karargâh 
ve birliklerin askeri imkân ve kabiliyetlerinin, verilecek vazifelerin 
tamamını kapsayacak şekilde geliştirilmesi ve harbe hazırlık 
seviyesinin idame ettirilmesi amaçlanan EFES-2026 Tatbikatı’na 50 
ülkeden 10 binin üzerinde personel katıldı. Tatbikatta belirlenen 
hedeflere kara, hava ve deniz kuvvetleri envanterindeki silahlarla 
atışlar yapıldı. Türk Silahlı Kuvvetlerinin en büyük birleşik müşterek 
tatbikatlarından EFES-2026 görkemli sahneler oluşturdu. Tatbikatta 
ilk defa yer alan yerli ve milli hava savunma sistemi Çelik Kubbe 
unsurları görüntülendi. 50 ülkeden 10 binin üzerinde personelin 
katıldığı, önceki tatbikatlardan farklı olarak JTLS-GO Simülasyon 
Sistemi ve yapay zekâ analiz uygulamaları kullanıldığı EFES-
2026’nın gece safhasında hedefler tam isabetle vuruldu.

Çok sayıda silah ilk kez kullanıldı
Tatbikat, Milli Savunma Bakanlığı, Genelkurmay Başkanlığı, 

Kara Kuvvetleri Komutanlığı, Deniz Kuvvetleri Komutanlığı, Hava 
Kuvvetleri Komutanlığı, Genelkurmay Özel Kuvvetler Komutanlığı, 
Jandarma Genel Komutanlığı, Sahil Güvenlik Komutanlığı, bakan-
lıklar, kamu kurum ve kuruluşları, sivil toplum kuruluşları ve 50 
ülkeden askeri personel, birlik ve unsurların katılımıyla icra edildi. 
Tatbikatta GÖKBEY helikopteri, M-60 T1 tankı, Panter ve Boran obüs-
leri, TRLG-230 ve Sungur füzeleri, Tayfun, Hisar-A ve Hisar-O hava 
savunma füze sistemleri, KORKUT hava savunma silah sistemleri, 35 
milimetre modern çekili top, Kalkan Hava Savunma Radarı, İhtar İHA 
Karşı Sistemi, temizleme dronu, ASLAN İKA, paramotor, motosikletli 
komando ekibi, GÖKBERK Lazer Silah Sistemi ve kamikaze sürü dron 
gibi muhtelif silah ve sistemler ilk kez kullanıldı. (AA)

VAKIFLAR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 

GELENEĞİN HAVASINI 
SOLUYACAĞIZ

Dünya Etnospor Konfederasyonu Başkanı Bilal Erdoğan,  8. 
Etnospor Kültür Festivali boyunca kültürel zenginliklerin 

hep birlikte yaşanacağını söyledi. Festival kapsamında yapılacak 
etkinliklerde çocukların ve ailelerin geleneksel kültürle buluşa-
cağını ifade eden Erdoğan, “Bu yıl yine burada 4 gün boyunca 
kültürümüzün zenginliklerini hep birlikte yaşayacağız. Çocuk-
larımızla, büyüklerimizle ailece bir arada geleneğin kokusunu, 
havasını soluyacağız ve dünyanın dört bir yanından gelen misafir 
sanatçıları, sporcuları, kültür insanlarını hep birlikte burada ağır-
layacağız. Bugün buraya gelen çocuklar 
kültürel zenginliğin ne kadar kıymetli 
olduğunu, ne kadar anlamlı olduğunu 
yaşayacaklar, hissedecekler” dedi.

HEDEFLER 
TAM İSABET

EFES-2026 TATBIKATI’NIN SEÇKIN 
GÖZLEMCI GÜNÜ GERÇEKLEŞTIRILDI

TSK’NIN  EN BÜYÜK BIRLEŞIK MÜŞTEREK TATBIKATLARINDAN EFES-
2026’NIN SEÇKIN GÖZLEMCI GÜNÜ KAPSAMINDAKI GÜNDÜZ FAALIYETLERI 

GERÇEKLEŞTIRILDI. TATBIKATTA BELIRLENEN HEDEFLERE KARA, HAVA VE DENIZ 
KUVVETLERI ENVANTERINDEKI SILAHLARLA ATIŞTA TAM ISABET SAĞLANDI.

T


